
MIL

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA . 
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UCCA L TELEFONSZÁMOK 
SZERKESZTŐ SÉG« 7-89, KIADÓHIVATAL 7-88, 
SÜRGÖNYÖM« TISZÁNTÚLI HÍRLAP DEBRECEN

ESTI ÚJSÁG
POLITIKAINAPILAP

AZ ELŐFIZETÉSI ÁRA s HAVONTA 40.000 KORONA 
NEGYEDÉVRE: 120.000 KORONA. FÉLÉVRE; 240.000 
EGYES SZÁM ÁRAs 2000 KORONA. KÜLFÖLDRE AZ 
ELŐFIZETÉSI ARAK KÉTSZERESÉT SZÁMÍTJUK.

VII. ÉVFOLYAM 167. SZÁM DEBRECEN, 1926. JULIUS 27. KEDD 16 OLDAIJ. ARA 2000 KORONA

A nemzeti egység
(R. J.) Már évek óta egy szürke 

kis vidéki lap nyüstöli ezt a gondo­
latot. amely Franciaországban, a 
véget) veszedelem idejében, mint az 
egyetlen menekülési lehetőség, úgy­
szólván órák alatt megvalósult: 
megteremteni a nemzeti egység­
frontját, A francia politikának leg­
kiválóbb reprezentánsait, egymás­
után őrölte fel. mondani napok alatt 
a frank katasztrofális zuhanása 
idejében az elvakult és a napi sike­
reknek a nemzeti lét nagy szempont 
jajt feláldozó pártgyiilölet és sze­
mélyi harc. És bármilyen érték volt 
is a kormányélnök a kulisszák mö­
götti intrikák, a pártönzés játszi 
könnyedséggel morzsolták széjjel a 
francia közéletnek még olyan sú­
lyos alakjait is, — mint Briand, 
Caillaux és Rerriot.

Szinte törvényszerű köveíkezetes- 
® »éggel bukott el.egyik kormány a 

másik után,, miközben a frank, a 
síi oá r nemzetének pénze rohamosan 
íMiszotf lefelé a lejtőn és a francia 
íllam veszedelmesen sodródott a 
pénzügyi esőd felé.

Pedig Franciaországban csak egy 
mlyos pénzügyi .válságról volt; szó. 
Halárai megnövekedtek, a francia 
polgár gazdasági helyzete általános- 
»ágban jó, a francia öntudat elért 
■ikerekre támaszkodhat, a nemzeti 
aspirációk legvérmosebbje is meg­
valósult és a frankunk katasztrófa-- 
fis crtékves.zteségéf, figyelmen kívül 
hagyva, ma Franciaország minden 
Pina beteljesedett. Vezető szerepet 
idézik egész Európában.

És mégis, amikor a. tömegek, a 
■Miliők látták a vészes játéköt, ara«- 
*7ct a parlament, az ország pénzé­
nek. az állam hitelének rovására 
végigjátszott, mint a föld mélységé- 
bsn szunyádé természeti erők ernp- 
"iójn tört fel az általános óhajtás : 
meg kell teremteni’ a nemzeti egy­
ség frontját. és Poincaré, oki ezt a 
kitoóhajt valóra váltotta, az eddigi 
iflvk szerint győzött. Már a minisz­
tériuma összeállítása napján is n 
frank értéke húsz százalékkal emel­
lett és minden kilátás megvan 
rrá, hogy a Kamara holnapi ülésén 
Poincaré óriási többséggel megkap­
ja 3 bizalmi nyilatkozatot és a fel­
hatalmazást az ügyek további vite­
lére.

Magyarországot feldarabolták. A 
Megmaradt csonk még most is sa­
jog és fáj és vérzik. Mi is voltaink 
oi.van helyzetben, mint ma Francin- 
ország. Pénzünk értéke a semmivel 
'ott egyenlő, de valahogy rendbe 
.lőttünk mégis. Az ál1 ara pénzügyi 
'iszonyainak rendezése után most 
K?r'üuo sor a polgárok gazdasági 
viszonyainak rendezésére. ■— Talán 
Meg lesz ez is. De hol vagyunk, mi- 
ven elérhetetlen messzeségben fil- 

hink álmaink álmától, az integer 
•bigyarországtól, amely nélkül ez 
a? ótet nem élet, csak kínlódás, má- 
•ol-holnapra való tengődé*. lassú 
haldoklói 1

Poincaré kabinetjében teljes
az összetartás

Nem számítanak lelkes fogadtatásra, de győzni akarnak
Paris, julius 26. Tegnap délután 

minisztertanácsot tartottak. A ki­
adott hivatalos közlemény szerint a 
minisztertanács megvizsgálta és jó­
váhagyta a szombati illésen alapvo­
nalaiban elfogadott pénzügyi ter­
vek végrehajtásának módozatait és 
közelebbi részleteit.

Á miniszterek hétfőn délután 5 
órakor ülnek újból össze, hogy meg­
állapítsák a kőrmánynyilatkozat

szövegét,
Ä tegnapi minisztertanács után a 

miniszterelnök kijelentette, hogy a 
kormány kebelében tökéletes az 
egyetértés. A pénzügyi tervek nem 
fognak ugyan lelkesedésre! találkoz­
ni, de a. kedvező fogadtatásra szá­
mítani lehet.

Paris, július 26. Calliaux terveivel 
ellentétben a Poincaré kormány a

frank azonnali stabilizálását uem 
tervezi. — Poincare miniszterelnök 
azon az állásponton vau, hogy a 
frank árfolyamának a legutóbbi na­
pokban beállott javulása folytatód­
ni fog, úgyhogy a stabilizálás auto­
matikusan elérhető lesz. A kormány 
felakarja továbbá használni a Mor­
gan kölcsönből rendelkezésre álló 20 
millió dollárt.

Túri Béla győzött Posta Sándor 
ellen az öttevényí kerületben

Háromezer szótöbbséggel győzött -« Ma adták 
át a mandátumot ünnepély esen Túrinak

Vasárnap volt az öttevényí vá­
lasztókerületben a nemzetgyűlési — 
képviselőválasztás. Két jelölt küz­
dött az elhalt Szabó István mandá­
tumáért. a keresztény gazdaági párt 
s kormánypárt jelöltje. Túri Béla, a 
Nemzeti Újság főszerkesztője — és 
Posta Sándor, a magyar kardvivó- 
bajnok, a radikális domokratnpárt 
jelöltje. A választás este 8 órakor 
ért véget, nagy többséggel, amint az 
előrelátható volt. Túri Béla győzött, 
Tini Béla kapott .1133 szavazatot, —

Posta Sándor 1011 szavazatot.
A választás minden zavaró inci­

dens nélkül, teljesen rendben és 
csendben folyt le.

Túri Béla már tagja volt az első 
nemzetgyűlésnek is. A kerület min­
dig erősen néppárti volt és igy Tú­
ri Béla győzelme előrelátható volt.

Túri Béla mandátumát ma délben 
12 órakor vette át Öttevúnyben ün­
nepélyes keretek között.

A keresztény nemzeti gazdasági 
pártban Túri Bélának megválasztá­
sát nagy lelkesedéssel fogadják és 
Túrinak a nemzetgyűlésbe való be­
jutásában nagy erőnyereséget lát­
nak.

Ei kell ismerni minden oldalról, 
hogy Túri Béla az első nemzetgyű­
lésnek egyik legértékesebb tagjai 
volt, kinek megválasztását az egy- 
ségespárt is meleg rokonszeuvvel 
fogadja.

Ez a. most élő nemzedék veszítette 
cl Xflgymagyarországot. Ugyan mit 
(esz auna k visszaszerzése ? A pár­
tok egymás között marakodnak. — 
Csitt személyi harcok színhelye a 
parlament, amely ha nincsenek bot­
rányok, mint egy unalmas, egyhan­
gú szárazmalom darálja le a tenni­
valóit. Nincsen benne lendület, nin­
csen benne bátorság hogy repüljön. 
Van illés, hogy alig tiz-lmsz képvi­
selő ásiiozik a forma kedvéért ki­
rendel1 szónok rendszerint tartal­
matlan és sok esetben üres beszédje 
alatt, A lélek hiányzik ebből a par­
lamentből. Nem beszélünk itt pár­
tokról. Az összesesről, az egészről 
beszélünk. Merev. áthidalhatatlan­
nak tetsző ellentétek bontják meg u 
nagy nemzeti gondolatban is ré­
szekre. töredékekre a nemzetet és 
ezeket" az ellentéteket a parlament 
nemhogy elsimítaná, de kiélezi.

Pénzünknek megvan háiistcniu-k 
uz értéke és ugylátszik valahogy, kö 
zeledimk már a gazdasági helyzet 
jobb napjai felé. de n legnagyobb 
gondolat, az ország elvesztett hatá­

rainak visszaszerzése valahogy el­
sikkadt. Hét esztendeje lesz ma­
holnap, hogy ránk diktálták Tria­
nont és vele gúzsba vertek. Az ele­
ven husva vágó kötelékek egyike se 
lazult meg azóta. Mi öregek vesze­
kedünk, marakodunk és a gyerme­
kekre bízzuk, próbáljátok meg majd 
ti azt, amit mi nem óriink rá meg­
tenni. mert egymást kell csépelnünk 
Legyetek legalább ti egységesek ab­
ban a szent gondolatban. — -tanítjuk 
őket —. mert mi nem akutunk vagy 
nem tudunk azzá lenni. Pedig ez a 
nagy és a nemzeti életet egyedül 
biztositó gondolat a természet, rend­
je szerint év rőt-év re mindinkább 
elhalványul. Ha ml, a közvetlenül 
érdekelt nemzedék nem visszük ezt a 
megvalósulás felé. hiúba cetiáljuk 
át az utánunk jövő nemzedékre. Az 
már közvetlenül nem fogja érezni, 
hogy mit vesztettünk el. Hiába plán 
táljuk belé : legyetek egységesek 
leg.iIáit)) ebben az egyben és tegyé­
tek meg kötelességeteket, amikor 
mi sem tudunk egységesek lenni én

magunk se teljesítjük kötelességem 
kef.

Nem busz, se ötven. száz százalék­
kal emelkedne a magyar nemzet er­
kölcsi hitelének valutája, ha itt. a 
nagy nemzeti egység a sacra unita 
összefogna minden érték ama nagy 
gondolat valóraváltásáért. Óriási 
értékei a nemzeti életnek mennek 
veszendőbe nálunk az elvlovaglás, a 
pártviaskodások, a frakciók harcá­
nak komédiás tornájában.

Franciaországban is igy volt 
pgyideig, do ez a nemzet önmagára 
tud eszmélni, ha veszély vau. Pedig 
olt csak pénzről volt szó. Nálunk a 
legszentebb gondolat se tudja össze­
hozni az, embereket. Ott megfér a 
Briand-buktató Harriot és a Poin- 
earé-buktató Briand egy kabinetben 
Poinearéval. de mert az ott radi­
kális Harriot azt mondja az, Elyseé- 
bői kijövet, mint a nemzeti egység 
|k*orniányának nj minisztere: nem 
az elveimet érvényesítettem ma. a 
kötelességemet teljesítet lem a nem­
zői érdekében.

Hol vagyunk mi ettől 1

Lapunk mai száma 16 oldal. Ara: 2000 korona.
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Egymilliárd háromszáz millió 
koronát irányzott elő a városi , 
tanács a város tanyai épüle­

teinek kijavításához
4 kiküldött bizottság ma délelőtt lelt szóbeli jelentést 

a városi tanácsnak az épületek javítása ügyében
• Tudvalévőén a város rendes évi 
költségvetésében minden évben 
felvesz egy bizonyos összeget, 
amely a városi ingatlanok karban­
tart ásához múlhatatlanul szüksé­
ges.

Az idol költségvetésbe is felvett 
a város egy aránylag csekély össze 
get a városi birtokokon levő tanyai 
ás gazdasági épületek rendbehoza­
talára, amely összeg azonban a 
szakértők véleménye szerint édes­
kevés ahhoz, hogy azokból komo- 
lj ibb rPparációkat es számottevő 
ÍBstruálásnkat lehessen eszközölni.

A városi tanács — mint ismere­
tes — revízió alá vette a városi in­
gatlanok jókarban tartására meg­
állapított összeget s Polgáry Jó­
zsef, Eklv József és Baross József 
tagokkal egy bizottságot küldött 
ki a reputációs munkák kérdésé- 
b?n.

A kiküldött bizottság ma 'dél­
ei . terjesztette elő szóbeli jelen­
tését a városi tanácsnak. A jelen­
tés szerint 1 milliárd és 8130 millió 
koronára becsülte azt az összeget, 
ami a legszükségesebb munkák el­
végzéséhez szükséges. . . .

A legszükségesebb kurbantartasi 
munkálatokhoz azért szükséges 1 
milliárd 800 millió korona, mert a

városi birtokokon levő tanyai és 
gazdasági épületek nagy része vá­
lyogból van, minden erősebb ala­
pozás nélkül s cseréppel történő fe­
dés esetén ezek* az épületek kissé le- 
sülyednének. A városi tanács ép­
pen ezért — nem akarva kétszeres 
kiadást előidézni — úgy döntött, 
hogy ezeket a gazdasági épületeket 
téglával aláépitteti, amelyek cse­
répfedést kapnának.

A gazdasági épületeknek ily 
módon való átépítése természete­
sen nagyban emelni fogja a birto­
kok értekét. v.r

Mint értesülünk a városi tanács 
a. kiküldött bizottság jelentése értél 
méhen a jövő évi költségvetésbe 
900 millió koronát irányozott elő 
ezeknek a munkálatoknak az elvég 
zésére s a még hiányzó összeget pe­
dig póthitel alapján véli előteremt 
lietőnek.

A legnagyobb örömmel látjuk, 
Hogy a városi tanács teljes egészé­
ben magáévá tette a bizottság szó­
beli jelentésében foglaltakat s azok 
nak szellemében jár el. A városi 
birtokok gazdasági épületeinek ki­
javítása — mint értesülünk —- a 
'legsürgősebben meg is fog tör­
ténni.

zottak (lehetőleg családtag) kéovi- 
sei tessék. Ugyanez alkalommal'fog 
nak birtokba adatni a Nyúlás dűlő­
ben eddig az időpontig kicövekelt 
házhelyek. A további birtokbaadá­
sok időpontja ez alkalommal lo-./ 
megállapítva.

ken délután fél 3 órai kezdetted a 
Nyúlás dűlői (Lóversenytér) „Ki­
segítő korház karakókban'^ tartja 
meg. Felhívatnak tehát mindazok, 
akik fizetési kötelezettségeiknek ele 
get tettek, hogy a sorshúzást tár­
gyaláson személyesen jelenjenek

Ismét fellángolt a ríif háborít
A fogoly Abd el Krím helyett újra szállási válasz­
tottak és utolsó vérükig küzdenek a franciák ellen
London, julius 26. A Déli News 

sziriai jelentése szerint a múlt heti 
harcokban a franciak súlyos v ere­
séget szenvedtek. A druzok szomba­
ton teljesen körülzárták Damaskus 
városát és elvágtak minden össze­
köttetést a tengerpart felé.

A francia csapatok helyzete kri­
tikus, minthogy a Damaskusban le­
vő élelmiszerkészlet legfeljebb né­
hány hétre elegendő. A visszavonu­
lás alatt a franciák szerdától szom­
batig 1400 halottat és 400 foglyot 
vesztettek.

Budapest, julius 26. Párisi jelen­

tés szerint a lázadó törzsek szómba- 
ton délután haditanácsot tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy az utol­
só csepp vérig folytatják a harcot ;> 
franciák és a spanyolok ellen. Abd 
el Krim helyébe Ahinet el Begpert 
választották meg a rii'f állam szul­
tánjává.

Paris, julius 26. (Wolff) Rahati 
lapjelentések szerint több rift* törzs 
elhatározta, hogy Ahmet el Begg-ml 
hadi főnököt választják meg szul­
tánná és csapatokat alakítanak. A 
lázadók több helységet felgyújtot­
tak.

s<xx$ßOOOCX55XXXXXXXXXXXXXXX>0{XXXXXXXXXXXXX>DQCXXX$OOeOOOCX)l

A wáros kibéküli az O. F« E»vel 
és hétien megkezdik a házhelyek

kijelölését
Felhívás az igénylőkhöz

Részletesen irtunk azokról az el­
lentétekről. amelyek az OFB ház­
helykiosztással megbízott mérnöke 
és a városi tanács mérnöke között 
felmerültek.

Bizonyos területek elzárás aia 
vonását" kifogásolta a tanács és Mr 
tokháhoritási pert akart .indítani a 
rendezésnek e különös módszere el­
len.

A Földbirtok-rendező Bíróság ki­
küldöttei és a. tanács között a mai 
napon közvetlen megbeszélések tör 
téutek. A két- álláspontot úgylát­
szik sikerült összeegyeztetni, leg­
alább is erről lesz tanúbizonyságot 
a. városi tanács mai ülésén megfo­
galmazott alábbi felhívás:

1. A házhelyek helyszíni kijelölé­
se folyó hó 26-án hétfőn veszi kez­
detét; a Nyúlás dűlőben. Ezt, köve- 
tfileg fognak kíméletül előbb az 
Epreskerti dűlőben,, majd a Sám- 
:,oni-út mentén juttatott házhe­
lyek. .A házhelyek kijelölése előre­
láthatólag augusztus hó 4-ig befe 
jezést, nyer.

2. Felhívatnak a házhelyhez ju­
tók. hogy a mesgyék maradandó 
állandósításához szükséges határ­
köveket. késedelem nélkül bocsás­
sák az eljáró mérnök rendelkezé­
sére. A határeövekek száraz tölgy­
fából 7X4XÖ0 cm. mérettel gyalu- 
val, vagy vonókéssel zsindelyszovü 
leg munlcálandók meg, hogy azok­
ra az eljáró mérnök számokat, 
vagy neveket jegyezhessen fel. — 
Minden házhely után 3 drb. határ- 
eövek fezok áltatandó be, S cöve-

kék összegyűjtésére a HADÍIÖA 
ügyvezetősége kéretik fel. Tehát a 
házhelyhez jutók a cövekeket kése­
delem nélkül a „Haclröa“ Miklós- 
utca '23. sz. alatt levő hivatalos he­
lyiségébe szolgáltassák be.

3. A házhelyhez jutó csoportok 
elhelyezését a tárgyaló bizottság 
már a múlt liő 23-án kelt határoza­
taival szabályozta. A szomszédsági 
rendnek a csoportokon belüli meg­
állapítása érdekében az eljáró mér 
nők a sorshúzást f hó 30-án pénte-
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Polgárháború készül 
Törökországban

A Haladás klubjának akciója
Budapest, julius 26. (A T H. fő­

városi tudósítójának telefonjeieuté- 
se.j Törökországi jelentés szerint 
ott polgárháború készül. Az angorai 
török kormány ugyanis feloszlatta 
a Trapezunban székelő úgynevezett 
Haladás aj török pártot.

Ezek azonban ennek nem akartak 
engedelmeskedni, szervezkednek és 
ellenállásra készülnek. Tvapezund és

környék lakossága mellettük is van 
Az angorai kormány el van rá szár. 
va. hogy ha kell, fegyverrel is le­
töri a trapezubdi felkelők akcióját 
és nem riad vissza az esetleges pol­
gárháborútól.

Kemal basa már meg is tett min­
den intézkedést az ellenszegülők le­
törésére. akik szintén fegyverkeznek
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A kenyérmezői robbanásért 
senki sem felelős

A két áldozatot tegnap temették « A könnyen sebt 
süliek állapota javulóban

Budapest, julius 26. A kenyérmezői 
gyakorlótéren történt katasztrófáik — 
robtanárról megállapították, 
hogy technikai hiba okozta a végzetes
szerencsétlenséget, A tisztek és a nővén
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állandóan a legfrissebb (öltésben, legnagyobb választékban kaphatók. 

Viszonteladóknak nagy árkedvezmény. Számos be’- és külföldi forrás fő- 
lerakata:

Agnes *
Baldóczy
Csizi
Bikszádi
Giesshübler
Karlsbad!
Kékku i
Levico
Málnátt Mária 
Málnás! Sicuűa

Margit (Luhi) forrás 
Maríenbadi 
Mira Glaubersós 
Párád! Kénes (Csevice) 
Rochitschi Templom 

forrás
Rochitschi Styria 
Párád! Atsenes 
Salvator
Seifers Auguszía

Selters Nieder
Vita
Apenta
Ferenc József
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dékek" egyöntetűen azt vallották, hogy 
az aknavetőgép csövét elsütés elő:i ala­
posai) megnézték és abban semmi né­
ven nevezendő rendellenesség nein veit, 
A robbanást minden valószín őség sze­
rint az eleseltenés okozta. Ennék a* 
úgynevezett elesellenésnek bekövetkezé 
sokor az aknavetőben elhelyezett lőpor 
töltés az elsülés pillanatában nem íolr 
bánt fel. ennek következtében a c:é 
felrobbant és a szétrepesztett cső darab 
jolt a robbanás ereje széijú szórta, ti 
egy olyan technikai baleset, amelyért 
senkii se,m lehet felelőssé tenni.

A kenyérmezői szerencsétlenség A’f 
áldozatát Varga Andor akadémikus ^ 
Horkay Lajos fegyvermestert ma dél­
után 5 órakor temetik el az esztergonV 
belvárosi temelő halotlasházából.

Mint illetékes helyről értesülünk. •' 
könnyen sebesültek állapota annyira ÍJ 
vilit, hogy az orvosok véleménye s/.c

1 nehány nap mulva elhagyhatják * 
kórházat.
öXXXX^%ZX%XXXXXX$0tXX20Cf3Ci-!

x A1 f-fnger-t arröfeny b" '/■
\-..*éo.'vL'o utóing feline;-1 
i-'.kühtts ős kíméli a szemet R 
e annak gyakorlati bciuutauisu«-. 
jin.,cr varrógép fiökéulet, DcE--;
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Ezrek látogatják a kitünően meg­
rendezett debreceni Iparkiállitást
A Kollégium zászlódíszben — A megnyitó ünnepségen reszt­
vettek a város és vármegye előkelőségei — Több mint 300

kiállító 14 teremben
A munka, ünnepét ülte vasárnap 

délelőtt Debrecen város iparos tár­
sadalma. A legnehezebb körülmé­
nyek között végzett munkával a 
város iparos társadalma megmu­
tatta: méltó a nagy ősökhöz és 
magyar munkában biztató remény 
ségek rejlenek a nemzet jövőjét il­
letőleg. Debrecen céheiben tömö­
rült tímárok, gubacsapók, szürsza- 
bók, kaptakészitők, mézeskalácso­
tok, csizmadiák, könyvkötők hen­
tesek stb. már évszázadokkal en- 
nekcloít megalapozták a mi iparo­
saink e hírét és becsületét. Meste­
reinknek remekbe készült munká­
in ismert volt nemcsak az ország 
határain belül, hanem a környező 
államokban is. Készítményeiknek 
eredetisége, magyaros szépsége, 
megbízható kivitele, piacot biztosi- 
tott számukra műiden kor.

A derék munka nyomán a helyi 
ipari alkotások erős tényezői lettek 
Debrecen fejlődésének és hírnevé­
nek.

Helyesen, célszerűen fejlődött 
Debrecen gazdasági képe. A kenve 
rét adó őstermeléssel már kezdet­
iül fogva páprhuzamosan, egymás­
sal szoros szövetségben haladt a 
kézműipar izmosodása. Egymással 
barátságban, egyetértésben élt év­
századokon keresztül Debrecennek, 
különböző foglalkozású civitása. — 
Az ipar ellátta jó és olcsó készít­
ményeivel a város agrár társadal­
mát, az ipar fedezte a kiter jedt gaz 
dó lkod ás sokféle szükségletét.

Egymás mellett nőtt fel Debre­
cenben a földnek és az iparnak a 
kultúrája. E két fő termelési ág­

nak testvéri együtteséhez jött as 
intellektuel elemek beszivárgása.

Ezek együtt azután alkotják azt 
a sokat emlegetett „szentháromsá­
got“, amelynek a tényleges megléte 
léhez, békés, komoly munkájához 
volt és lesz kötve a nagy alföldi 
metropolis élete és boldogsága.

A foglalkozási ágaknak ez szo­
ros harmóniája, egymásra utaltsá­
ga rajzolta ki Debrecen városának 
ezt az érdekesen jellegzetes képét, 
amely az ezelőtt is és ma is oly 
kiilömbscget von más magyar vá­
rosokkal szemben.

Eredményezte a szabadon gaz­
dálkodó szellem kialakulását, a 
büszkeséggel határos öntudatot és 
az egyén munkájának, értékének 
helyes társadalmi megbecsülését, 
így volt Debrecenben gazdák és 
hivatalnokok mellett megbecsült 
és számottevő az inaros ember. 
Ennek a kitűnő osztálynak a sze­
repe, súlya nem csökkent a sokat 
emlegetett hires debreceni céhek 
pusztulásával sem.

Az iparos ma még inkább integ­
ráns eleme és mozgatója a város 
gazdasági vérkeringésének, mint 
régebben.

A jövő pedig biztató képet mu­
tat. Az egész világ az indusztriali- 
zálódás felé halad.

Az emberiség igényei állandóan 
fokozódnak. Ennek kielégítése az 
iparostársadalomra vár.

Számukra jelent jövőt, pénzt és 
dicsőséget, a kultúra haladása, a 
polgárság életszínvonalának várva 
várt emelkedése,

A „céhek“ utódai az „Alma materben“
gazdaságilag beteg közéleRégebben születeti meg a debre­

ceni iparosság vezetőiben a kiállí­
tás eszméje. Nemcsak megismétel­
ni kívánt állandó ideája, volt ez 
azoknak, akik az ipar nívójának 
emelését tartják szem előtt, hanem 
az adott helyzetben több külön 
célt is szolgált.

A trianoni békeszerződés agrár­
éi la má akart siilyeszteni belliinket. 
Legalább is ezt szeretnék az ele­
minkre törő külföldi iparállamok.

Termeljünk csak szorgalmasan 
nyers anyagot, ők majd drága 
pénzért mint kész árut visszahoz­
zák. Ez ellen a törekvés és célzat 
ellen dolgozik ma az ország min­
den számottevő tényezője.

A magyar iparnak meg kell erő­
södnie, hogy az uj területi és Crő- 
' iszonyok mellett is prima árut 
olcsón termeljen, mert csak így 
tudja helyét biztosítani a külföldi 
áruk napról napra erősödő verse­
nyével szem lx>n.

A csehekkel éppen most állunk 
gyűlöletes gazdasági háborúban.

Erőpróba, a magyar ipar kato­
náinak seregszemléje ilyenkor a 
kiállítás. Látnunk 1 oil: hányán 
vagyunk, mire számíthatunk?

A másik érv nemkevéshé súlyos. 
A szanálás érvágásai után követ­
kező, természetes depresszió érez­
teti hatását a gazdasági élet min­
den vonalán.

Pénztelenség, pangás mindenütt! 
Az elernyedt, lassan vegetáló em- 
1 erekbe lelket keli verni. Minden
‘«»közel meg kell mozgatni. fel kell

rázni 
tét.

Ilyen iparkiállitás kitünően al­
kalom és eszköz. Ezreket mozgat 
meg a saját erőnk megismerésére 
és bizalmat önt beléjük, Pezsgést 
hoz a kereskedő és iparos — sok­
szor gyeppenőtto - üzletében, lendi 
tést ad a pénz cirkulációjának.

Ezért kellett hát az ipari kiállí­
tás! Ezért illeti hála. és őszinte elis­
merés azokat, akilí a nagyszerű 
gondolatot nehéz munka árán a 
megval háláshoz juttatták.

Alkalmasabb kiállító hely hiá­
nyában az ősi Kollégium falai vá­
lasztattak. Az egyetem és a tanító­
képző tantermei nyíltak meg a dob 
récéni ipar szülöttei előtt. Ahol 
még talán betekkel ezelőtt a dia­
kok tanullták a jövő és az élet tu­
dományát, ma az élet maga költö­
zött be sokoldalú változatával.

IJa talán kényelmetlen és szűk 
egy ilyen nagyszabású kiállítás 
megrendezésére a. kollégium ósdi 
palotája, mégis egy fenséges szim­
bólumot képvisel.

A céhek és a kollégium Debrecen 
két régi oszlopa együtt van me­
gint. Az emlékek' mohos sírjukból 
feltámadtak és úgy érezzük, itt jár 
nalc közöttünk.

Az Alma mater falain belül 
zászlók árnyékában ezer és ezer 
ember tolong. A termékben finné p- 
íik a debreceni iparos munkáját. 
Milyen szépséges, felemelő érzés, 
látni: az Alma maternek és a cé­
hek utódainak naevszerii szövetsé­

gét. Ahonnan talán a tudomány 
fénye világit szét a csonka-hazába, 
ott most a munka diadalának 
örömtüzei égnek, a magyar jöven­
dő biztos zálogául«

Hetekig tartó munka 
előzte meg a kiállítást

Debrecenben ez a legelső nagy­
szabású ipari kiállítás. Ilyen körül 
mények között érthető, hogy le irha 
tatlanul sokat kellett fáradoznia a 
nagy látványosságot előkészítő bi­
zottságnak, míg a szürke falak kö­
zé tudta varázsolni a szemlélők elő 
tűnő panorámát,

Jóformán egyenként járták fel a 
debreceni iparosokat és úgy nyer­
ték meg az ügy számára. Hetekkel 
ezelőtt fogtak hozzá a részletek ke­
resztülviteléhez. Az építőipar és 
néhány apróbb szakma kivételével 
csatasorba állították az iparosokat.

A kiállított tárgyak a termekben 
a lehető legjobban és leggondosab­
ban vannak elhelyezve. Nagy érde­
mei vannak a kiállítás elrendezése 
körül Bessenyey Gyulának, az 
Ipartest illet kiváló alelnökénelc,

aki a kiállítási bizottság elnöke. 
Tiszt elcj.renxíltfi és fáradalmat 
munkát régeitek a rendezők: Dar 
vw Béla nőiszabó, Sarkad! Dezső 
Kosa Géza, Kosa Lajos és Hovo- 
vitz N.

A kiállítást méltatnunk, a hely­
beli iparosság óriási munkáját kel­
lőleg dicsérnünk felesleges, de hi­
szen talán lehetetlen is, mert a ki­
állítás a maga egészében, kápráza­
tos elrendezésével, mesteri reme­
keivel, meseszép látványosságával, 
mindennél ékesebben bizonyítja a 
debreceni iparos társadalom ipari 
felkészültségét és fölényes tudását,

A vasárnapi nap — bátran cl le­
het mondani — az évszázados múlt 
tál bíró debreceni iparosság törté­
netében páratlan jelentőséggel bír 
és mindenkor hirdetni fogja a mn 
gyáripar izmosságát és fejlettsé­
gét.

A. FŐVÁROSI VENDÉGEK.

Szombat este 10 órakor érkeztek 
meg a budapesti gyorsvonattá; y 
kiállítás fővárosi vendégei: dr. Ke 
rékgyártó György min. osztályta­
nácsos, aki a kereskedelmi minisz­
tert — a kiállítás fővédnökét — 
képviseli az ünnepélyes megnyi­
tásnál. Vele érkeztek még Dálnoki- 
ICováts Jenő, az Országos Iparegye 
sülét igazgatója és dr. Namőnyi 
Ernő, az iparegyesület helyettes 
igazgatója. A fővárosi vendégek 
Varjassy Imre a debreceni Ipartes 
tűiét elnöke üdvözölte, melyre dr. 
Kerékgyártó György válaszolt rö­
vid, keresetien szavakkal. A ven­
dégek tiszteletére szűkebb körű va­
csora volt a Bika szálló éttermé­
ben.

A megnyitó ünnepség
Vasárnap délelőtt volt az ipari- 

kiállitás ünnepélyes megnyitása. 
Már 10 óra előtt nagy tömegek 
hullámzottak a kollégium körül, 
ezek mind tanúi akartak lenni a 
nagyszerű látványosságnak.

Pontban 10 órakor érkeztek meg 
a hivatalos funkcionáriusok és az 
elnökség tagjai a kollégiumba, 
amelynek nagy terme akkorra 
már zsúfolásig megtelt előkelő kö­
zönséggel.

Az elnökség asztalánál dr. Ke­
rékgyártó György miniszteri osz­
tálytanácsos, Dalnoki Kováts De­
zső, az Országos Iparegyesület 
igazgatója, Naményi István az 
Ipartestület igazgatóhelyettese, — 
Varjassy Imre a debreceni Ipartes 
tűiét elnöke, Sesztina Jenő kor­
mányfőtanácsos, a debreceni Ipar­
és Kereskedelmi kamara elnöke. 
Békés Lajos, az Iparkamara alel 
nőké, dr. Miszty Károly t. fő­
ügyész, dr. Eadó Rezső az Iparka­
mara főtitkára, Biczó Gyula az 
Iparos kör elnöke és Sztankay F. 
Béla fém ipariskolai igazgató fog­
laltak helyet.

A közönség soraiban olt láttuk 
Rimanóczy Béla világítási vállala­
ti igazgatót, dr. Csűrös Ferenc kul­
in rtanácsiiokot, Nagy József ny. 
pénzügy igazgatót. Sztankay Im­
rét, Krämer Gyula helyettes mű 
helyfönököt, Erdős József lelkész­
képzőintézeti igazgatót, Mester La­
jos ipartestületi alclmiköt, So- 
mossy László kormányfőtnnáesőst, 
dr. Hegedűs Jenő ügyvédi kamarai 
a [elnököt, Zolin ger Ede a parka ma­
rni alelnököt, Tatay Zoltán városi 
tb. tanácsnokot.

AZ ELNÖKI BESZÉD.
Az ünnepséget az Iparos Dalár­

da énekszáma nyitotta meg. — A. 
Nemzeti Hiszekegyet intonálták 
fegyelemmel, tökéletességgel.

Majd a közönség áhitutos figyel­

métől kísérve Bessenyeit 'Gyula. 
ipartestületi alebiök. a kiállítás fő 
szervezője emelkedett szólásra.

Az első szavak ajkairól a jó Isten­
hez szállauak, ki megengedte, hogy 
ezt a napot megérték. Hálával emlé­
kezik meg a kormányzóról, aki védi, 
kormányozza ezt az országot. Szere- 
tötének minden melegével köszönti 
Debrecen és Hajduvármegye összes 
iparosait és az ipartestület nevében 
köszönti a megjelenteket.

— Kicsi ez az ünnep másnak, de 
nagy nekünk azon keveseknek. — 
akik a sokak közül kiálltunk esc- 
boly anyagi erőnkkel ebben a uehéi 
időben a kiállítás terére a nagy kö­
zönségnek vizsgára. Debrecen és 
Hajduvármegye képzett iparosai és 
kereskedelmi parkja, nem erre ké­
pes, amit itt látunk, hanem nagyon, 
de nagyon sokkal többre'! — Hogy 
miért ilyen kicsi, nagyrészben a 
nagyur. az úgynevezett rossz gazda­
sági helyzet az oka és nem csoda, 
ha ezen nagy ur miatt nagy az el­
keseredés, amely letöri és elkedvet­
leníti a törekvést.

Hiszem azt azonban, hogy ez a 
kisméretű kiállítás is szövetnek lesz 
a nagyobb kiállításra és megértéire. 
Hiszem, hogy ez megfogja teremte­
ni egy nagy mezőgazdasági, ipari, 
kereskedelmi és kulturális kiállítás 
alapját, melyet ha vezető körök a 
kezükbe vesznek és amik idején egy 
időben megrendeznek, a hihetetlen 
nagy tudás és képesség tanító ereje 
mellett, hihetetlen anyagi előnyöket 
hozna a polgárságra, vagyis a vá­
rosra, ha a Tiszántúl legnagyobb 
’.árosa ezt a kezéből kiengedné.

, ISTEN ÁLDJA MEG A TISZTES 
IPART!“

Hogy ez megvalósuljon, mi roj­
tunk is áll iparosokon és kereskedő­
kön. Fel tehát a munkára, kedves 
iparos és kereskedő testvéreim. —
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Gábor müvezoto; továbbá 
Diák delegáltjai.

A zsűri az osztályozást még szom­
baton délután végezte pl, az ered

lli'i

mert honunk ismét nagy csak ak­
kor lesz, ha mink dalolva, vígan 
dolgozunk s ha ezt a gazdasági hely 
zet megengedni lógja. És most még 
Isten áldását kérem a tisztes ipart 
tudó és végző mindazon iparostár­
saimra. társnőimre, munkásságra 
és munkásnőkre, akik a debreceni és 
hajdumegyei ipari kiállítás és vá­
sár sikerét előmozdították.

Féljétek és imádjátok az örökké 
való Istent, építsétek a hazát és sze­
ressétek mindenkoron a tisztes ipart 
A nagy közönséget pedig mindnyá­
junk nevében kérem, hogy jöjjön, 
nézzen meg bennünket nagy sze­
génységünkben és kis gazdagsá­
gunkban. vásároljon cs pártoljon 
bennünket, mert igen nagyon ránk 
tér!...

A MINISZTER KIKÜLDÖTTE 
ÜDVÖZLI DEBRECENT.

A tomboló lelkesedéssel fogadott 
beszéd után a, kereskedelmi minisz­
ter képviselője, — Kerékgyártó 
György min. tanácsos mondott be­
szédet és válaszolt Bessenyeynek.

— Mikor a kereskedelemügyi mi­
niszter őt bízta meg az iparkiállitá- 
soii való képviseletével, nagy örö­
met éreztem. Mint, aki hat éve fog­
lalkozom az ország kisiparával, e 
kiállításban kettős jelentőséget lá­
tok: egyrészről, hogy a mai romlott 
vásárlási korban is sikerült a vi­
déki iparosságot versenyre állítani, 
másrészt, hogy a vevőközönség meg 
ismeri az ipari munkákat és öreg­
bítik az iparosság érdemeit.

A debreceni kiállításban speciális 
hajdú jellegzetességet látok, mint­
egy vidéki tájszólást. A nagy múlt­
ból speciális ipar bonlakozott ki.

Átadva Walkó Lajos kereskede­
lemügyi miniszter üdvözletét, a ki­
állítást — nagy sikert kívánva — 
ünnepélyesen megnyitja.

A Himnusz eléneklése után a kö­
zönség szétoszlott, a terembe, a ki­
állítás megtekintésére.

A BÍRÁLÓ BIZOTTSÁG MUNKÁJA
Több. mint kétszáz kiállító, nagy­

iparosok. kis iparosok, gyárosok, — 
iparművészek, dilettánsok szerepel­
nek az ipari kiállításon, melynek 
anyaga. 14 terembe lett elosztva. A , 
kiállítók legnagyobb része debreceni 
és hajdumegyei iparos. Szerepelnek 
azonban budapesti és versenyen kí­
vül állók is. A kiállítás úgy a ma­
ga nagy anyagával és sokféle szem­
pontot mozgósító kiilönf éleségével 
nagy feladat elé állította az osztá­
lyozással megbízott zsűrit.

A nehéz feladathoz arányitva, a 
bírálóbizottság lelkiismeretesen tel­
jesítette kötelességét. Mintegy más- 
féiszáz kitüntetés felett döntöttek. 
A nyerteseknél nagy örömet, míg a 
kitüntetésben nem részesítetteknél 
kis lebangoltságot keltett az ítélet. 
Hallattszottak' itt- ott panaszok a 
zsűri ellen, de az ilyen természetű 
tevékenységnél szinte elkerülhetet­
len,

KIK VOLTAK A ZSŰRIBEN 7
A kiállítás ezer meg ezer tárgya, 

tehát a legnagyobb rendben várta a 
kiállítás bíráló bizottságát, melynek 
lúgjai a következők voltak :

Elnök Sztankay F. Béla. iparokta­
tás i főigazgató, pi. kar. állami fém­
es falnariskolni igazgató. Tagok: dr 
Rar ló Rezső kir. tanácsos, a Kér. 
Iparkamara fövi i kára,; Kramer 
Gyula MÁV. h. műhely,'önök; Pus­
kás Kálmán ltir. müsz. főtanácsos, 
az álbimépitész. liiv. főnöke; A hőnyi 
Ferenc gépészmérnök, Borsos József 
műszaki tanácsos .a városi mérnöki 
hivatal vezetője; Reinhardt Kálmán 
fém hm riskolni tanár; Zolin gór Ede 
festő; Toroczkay 0 svaid iparmű­
vész; Lfcúgaucr István főművezető, 
viszel» Ál'péd főmű vezető; Szabó

mény azonban csak vasárnap lett is 
menetes.

A kitüntetettek -névsorát itt ad­
juk.

Közel 150 díjat osztottak kt
RUHÁZATI IPAR'

Ipartestületi aranyérmet kapta : ■—
Kosa JLajos férfi és női kalapkészitő ka 
lapokért. Riskó Béla női szabó női ru­
hákért. Horváth Ferenc férfiszabó egy 
frakkért. .Csillag fehérnemügyár fehér­
neműkért

Kamarai ezüstérmet kaptak': Malta 
Anna női kalap készítő kalapokért. —— 
Keresztessy Sámuel férfi szabó férfi ru 
hákért. Gregor József férfi szabó férfi 
ruhákért, öry, Sándor férfiszabó zakó- 
ruhákért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: — 
Schwartz Ármin paszományos gomb- 
kötésért és díszmunkákért, Nagy Jó­
zsef rzücs szőrme és selyemből készült 
téli ruhákért. Váradi Rózsi fehérnemű 
varrónő, fehérneműkért. Steinhardt Má 
tia paplankészitő- paplanért, Morgen­
stern Manó férfiszabő ruhadarabokért, 
Balogh László női szabó női kábáiért, 
özv. Kovács Károlyné sziirszabó szűrő, 
kért.

Ipartestületi bronzérmet koptak : — 
Tűni József né nőikalap készítő női ka­
lapokért. Goldstein Karolin fiizőkészitő 
fűzőkért, fehérneműkért ér kézimun­
kákért, Végh László férfiszabó öltö­
nyért, ruháért és nadrágért. Bariba Dá 
nielné női szabó ruhákért, Moskovics 
József férfiszabó férfi ruhákért, Tóth 
Gábor férfi szabó (Balmazújváros) öl­
tönyért és felöltőért, vitéz Ferenci Mik­
lós férfi szabó vitézi ntfciiláért és nad­
rágért. Szabó János férfi szabó sapká­
kért és katonai felszereuési cikkekért, 
Frank József és Testvére férfi szabók 
bundáért, zakóért és frakkért.

Elismerő oklevélben részesültek : — 
Nagy Gyula mühimző hímzésekért. Pis 
kolty Péter férfi szabó férfi ruhákért, 
Végh László férfi szabó törzstiszti zub 
boiiyért és Molnár István férfi szabó 
ruháért.

VAS ÉS FÉMIPAR 
Osgváni János lakatos, nV. mozdony 

felvigyázó kamarai díszoklevelet kapott 
Ipartestületi aranyérmet kaptak : — 

Kozma Ferenc lakatos takarék tűzhe­
lyért, Trnka Ferenc vasöntöde és gép- 
gvár nyers és megmunkált öntvénye­
kért. Király Imre lakatos többféle la­
katosmunkákért, Sáfár Miklós lakaton 
a 39-os gyalogezred elesett hőseinek 
emléktáblájáért és lemezdomboritásért.

Kamarai ezüstérmet kaptak: —
Némelh Lajos vizvezetékszerelő fürdő­
szoba berendezésért,

Ipartestületi ezüstérmet kaptak ; — 
Soős Sándor kocsigyártó hintó vasműn 
káért, Némethy Lajos rézműves, Both 
János bádogos, tetőre való csucsdiszért, 
Ilolcmann Ferenc rézműves vörös főző 
és díszedényért, Gyenes Antal vizveze­
tékszerelő fürdőszoba berendezésért, Tó 
völgyi Béla reszelővágó több rcszelőért, 
ífj. Lókody Sándor lakatos dísztárgya­
kért, Pesics Gyula kovács lópatkóért. 
Csukás Lajos reszelővágó ujravágolt 
reszelőkérf, Bauer János lakatos per­
metezőgépért.

Ipartestületi brozérmet kaptak : —
Görcsös Lajos villanyszerelési vállalata 
rádióért. Bucsay István bádogos perme­
tezőért.

Elismerő oklevélben részesültek: — 
Varga János villanyszerelő lámpaernyő 
ért Fekete Lajos lakatos raját készít- 
menyeiért.

Kamarai díszoklevelei kapott : —
Singer varrógép rt. motoros varrógé­
pért,

BŐRIPAR.
K ■mi díszoklevélben részesültek: 

Piton Ambrus cipő és csizma készítő, 
Püspök Sándor csizmadia csizmáiért,

Pikó JózsefNemes Károly szíjgyártó, 
tímár bőrökért.

Ipartestületi aranyérmet kaptak: — 
Szilágyi Antal kötélgyártó kötelekért, 
Griczmanu Gyula cipész cipőkért és 
csizmákért, Cziczó Lajos cipész cipő­
kért és csizmákért. — Zeke J. Dezső 
csizmadia cipőkért és csizmákért, —< 
Sebőn Sándor keztyüs és kötszerész kéz 
h ükért és cérvkötőcrt, Szigethy Ist­
ván kötélgyártó kötelekért, — idősb. 
Bihari István kötélgyártó kenderért, Ma 
jor László és társa Pető István tímár, 
cseres szattyánbőrökért, Pécsi Sándor 
tiniár bőrökért, Szilágyi István tiniár 
törökért.

Kamarai ezüstérmet kaptak : Fekete 
György cipész cipőkért, Nagy János és 
fiai szíjgyártók lószerszámokért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: — 
Oláh Zsigmond kocsigyárló hintópárpk 
tért és fényezésért, Horogh Sándor ci- f 
pész cipőkért. Feuermann Bernát bo­
londos bőröndökért és bőrdíszműkért, 
Cbatv A. szíjgyártó (Hajdúböszörmény), 
Herényi Béla kötélgyártó kötélárukért^ 
Kovács Lajos tímár, Kovács József tí­
már bőrökért.

Ipartestületi bronzérmet kaptak : — 
Báez Imre cipész cipőkért, Tótfalussy 
Géza szíjgyártó szíjgyártó munkákért.

Kamarai oklevélben részesültek : — 
Barna Mihály cipész lábbeli terméke­
kért.

. LAKBERENDEZÉSI IPAR.

Kamarai díszoklevélben részesültek : 
Lusztig Ernő asztalos úri szoba beren­
dezésért, Debreceni MiibutorCvár búto­
rokért.

Ipartestületi aranyérmet kaptak ~: — 
Weisz Ferenc asztalos férfiszabó beren­
dezésért, Lőrincz Ignác szőnyegszövő 
szőnyegekért.

Kamarai ezüstérmet kaptak: Szabó 
József kárpitos fotelekért, Szán,ó 7síg- 
mőnd kárpitos fotelekért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: — 
Debreceni (lőzfiirész és Faárugyár haj­
lított bútorokért. Bálint József asztalos 
bútorokért.

Ipartestületi bronzérmet kaptak : — 
Fuchs János asztalos lakberendezésért, 
Bálint Sándor asztalos bútorokért, Szó- 
be! Ármin asztalos bútorokért, Kónya 
József asztalos lakkozott hálóéit, Bod­
nár Lajos asztalos ebédlőasztalért.

Elismerő oklevélben részesültek : — 
Deutsch Riehárd asztalos irószekré- 
n; éri. özv. Kónya Sándorné asztalos 
zománcozott konyhaberendezésért.

FAIPAR,

Kamarai díszoklevélben részesültek": 
Varjassy Gyula kosárfonó fonott búto­
rokért.

Ipartestületi aranyérmet kaptak : — 
Nagy Gusztáv fae.sztergályos kandelábe­
rekért. Vajkóczy Ferenc kaptafakészitö 
kaptafákért és sámfákért, Szász Lajos 
kádár hordókért.

Kamarai ezüstérmet kaptak : özv. 
A'ztalos Józsefné kádár bordókért, Kor 
bulyi József kádár, kádár munkákért 

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: — 
Heller Jenő és társa faesztergályos 
lámpaállványért, Lőrincz Sándor kocsi­
éi; ártó egy hintó famunkájáérl, Ernsz.t 
József fa szobrász facsillárért, Szutmúrv 
Lajos kádár bordókért.

VEGYES IPAR,

Ipartestületi aranyérmet kaptuk: —> 
Bagdi Antal hölgyfodrász parókákért, 
Raminger István hölgyfodrász paróká­
kért, Györv Laios müfogsor készítő mű- 
fogakért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: Tun 
ezer György hangszerkészítő burns 
hangszerekért, Ivanovils Antal fogtech­
nikus kaucsukfogakért és aranyhida- 
kert, Szász László fogtechnikus vegyes 
technikai munkákért.

Ipartestületi bronzérmet kapott: — 
Dianiska Ágoston fodrász parókáért.

Elismerő oklevélben részesült : Bata 
János fodrászsegéd magánszorgalomból 
előállított szobrokért.'

AGYAG-, Kö -ÉS ÜVEGIPAR.

Ipartestületi aranyérmet kaptak : —; 
Gönczy Gábor kályhás cserépkálvhá- 
kért, Sipkovits Béla üveges tükrökéit 
és üvegekért, Bozsik Kálmán fazekas 
(Kunszentmártoni vázák és virágcsere­
pekért.

Kamarai ezüstérmet kapott: Kricli 
Károly kályhás cserépkályhákért, kan­
dallóért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak : — 
Horváth Gábor fazekas, cserépedény, 
virágcserép és virágvázákért, Schiffet 
József üvegcsiszoló és tiikörkészilő tük­
rökért.

ÉLELMISZER IPAR 
Ipartestületi aranyérmet kaptak': — 

Kovács János cukrász mindenféle cuk­
rász süteményért. Arany Bika vendéglő 
tortákért, Schneider Mihály sütőmester 
süteményekért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak : — 
Kií i'alusy Dezső mézeska.lácsos mézese­
kéit, Strébely Lajos hentes hentesáruk­
ért, Gazdag József vendéglős görög asz­
tal és francia terítésért,

1 partestületi bronzérmet kapott : — 
Botia István sütömester sütemények­
ért.

SOKSZOROSÍTÓ IPAR

Kamarai 'díszoklevélben részesült: — 
Percei Miklón fényképész fényképekért 

Ipartestületi aranyérmet kaptak : — 
Varga József fényképész, fényképekért, 
Debrecen sz. kir. város könyvnyomda­
vállalata és Méliusz könykereskedés — 
zsoltárokért, füzetekért és könyvekért.

Kamarai ezüstérmet kapott: 
Varjas Pál könyvkötő bőrdíszmű vés, — 
diszmiivekért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: — 
Berzókv Sándor fényképész fényképek­
ért és fotócikkekért, Kovács István — 
könyvkötő képekért.

Elismerési kapott: Ruzicska Gyula 
fényképész.

ÉPÍTŐIPAR

Schuller Sámuel festő spanyolfalért, 
ipartestületi ezüstérmet. Gombácsy Jó­
zsef szobafestő és mázoló bronzérmet, 
Balogh Kálmán és Boros Miklós szoba 
festők elismerőoklevelet kaptak.

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ IPAR 
Pintér Gusztáv aranyérem, Vági I-l- 

ván órás és ékszeréi* óráiért, és Pdü­
heim Sándor ékszerész ékszereiért 
aranyérmet. Szabó Zoltán órás szabadul 
mázott óra szerkezeteiért és fiilbevalózar 
ért ipartestületi ezüstérmet, Debreceny 
István órás és ékszerész óráiért kama­
rai díszoklevelet kapott.

KELMEFESTŐ IPAR 
Bíró István kelmefestő arimvéi rn.T 

kanott.

TÖMEGCIKKEK 
Szász Ákos 

éremmel, Dömsöi „ 
ipartestük!! ezüstéremmel ktt ke 

, tüntetve.

os galván elemeiért, araié■ 
lömsödy Petemé fésűiért
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Gazdag József 
,,Fehérló“ vendéglő tulaj­
donosa Hunyadi ucca 1 \
Üdilőleg lial és kellemes meglepetés 

gyanánt szolgál a kiállításon egy feltü- 
pc'jcn szép és Ízléses teríték, melyet Gaz­
dag József személyesen állított össze. 
V asztajteritésnek is van művészete, 
mclvben lehet gyönyörködni, mely a 
felszolgált ételeket és italokat izleteseti- 
bé teszi, amely szinte étvágyat csinál. 
Gazdag József álla! kiállított teríték 
is szinte étvágyat csinál a nézőnek és 
\alóban kellemes látvány, ami joggal 
dicséri Gazdag József Ízlését. Ő külön­
ben kiváló kiképzést nyert szakember. 
Tanulmányait a bécsi hires Péter Pál 
vendéglőben kezdte és Berlinben is bősz 
-zabb időt töltött. Nyolc évig debreceni 
Arany Bikában, hal évig a Hungária 
ká\ éházban működött. A vendéglős! és 
kávéházi szakmában nevéhez méltóan 
gizdag tapasztalatai vannak, a kiállított 
szép teríték után pedig sok-sok ditsére- 
tfi és elismerést könyvelhet el saját 
számára. ' •

Schuller Sámuel 
szobafestő, Símonffy-u.25

A Debrecenben jól kifejlett szoba­
festő iparnak az első soraiban áll 
Schuller Sámuel, aki figyelemreméltó 
anyaggal vesz részt a kiállításon. Kiál­
lított egy gyönyörű spanyol falat, mely 
részein brokát tapéta. Láthatunk" tőle 
tökéletes tapéta utánzat festést, gyö- 
nyürii Biedermayer festést és mctack 
szinti tapétát, továbbá egy háló szoba 
lakk csiszolt munkát, melyek ízlés, szín 
ét szinte művészi fejlettség dolgában 
eicdménvesen veszik fel a versenyt. — 
Hogy a slil-nck milyen nagy szerepe 
van ebben a szakmában, azt nem kell 
külön hangoztatni. Ám Schullér Sámu­
el oly tökélyre vitte etekintelben iparát, 
hogy az a legteljesebb elismerést váltja 
Ki. Husz éves múlt képesíti őt erre, — 
húsz év óta működő önálló, elismert 
iparos, aki csakis a jó és szolid mun­
ka, al tudta kivívni hírnevét. Korábban 
több külföldi ország fővárosában, az' 
uralkodó házaknál dolgozott és mindé- 
riiit elismerést és hírnevet szerzett á 
magyar festő iparnak.

B'alfner Gyusa üveges 
és képkereloap', iíves: cs 

porc«!!*« kereskedő 
Ferenc József ucca 89
Egyike a Dg-HÍgÖd) cégeknek a Blatt- 

ner Gyula cég. r.'ílvnek kiállított szép 
rorccllán és üvegtárgyait szintén szem 
lelhetjük" a kiállításon. A eég még 1801. 
évben alakult. Alapította Blatlner Ala­
jos és kedvesen érdekes, hogy most az 
alapiló unokája, ifj. Blattner Gyula ve­
zeti. még pedig külföldi tapasztalatai­
nak alapján. Ifj. Blattner Gyula ugyanis 
Hosszabb' ideig tartózkodott Berlinben 
zs Hamburgban, líogy oltani tanulmá­
nyait és tapasztalatait itthon értékesít­
és cs átvegye nagyapja örökét.

A Blattner cég részlvelt eddig az ősz­
ies nevezetesebb kiállításokon, hon­
nan számos érmet és elismerő oklevelet 
nyerlek el. Mint üvegező cég, a Blatt- 
r.er Gyula cég vezet Debrecenben. Az 
?fszcs nagyobb debreceni épületei t 
öf üvegezték be. A kiállitűson kiállított 
Blattner Gyula eredeti ovál és Mondái 
kereteket, melyek igen szépen hatnak 
" sok művészi Ízlésre is mutatnak. — 
Kiállított még Alt-vvein fekelekávés ké-z 
kleket és remek szép porcellán dóig v 
kal, melyeknek sok nézőjük és jutá­
nyos áruknál fogva,vásárlóink is akad 
uéo számmal, *" -»

Gyenes Antal 
központi fűtés, szelőz- 
tetés, vízvezeték, fürdő 
és csatornázási vállalata 

; Arany János ucca 27
Gyenes Antal kiváló művelője szak­

májának. \ állal központi fűtés lierende 
zeset, . meleg viz, száritó, szellőztető, 
valamint saját rendszerű gőz és kád­
fürdő berendezéseket. Házi vízvezeték 
mosókonyhai berendezéseket stb. Soká­
ig külföldön gyűjtötte tapasztalatai*, 
hogy otthon gyümölcsöztethesse. Belgi­
umban, Franciaországban, Németország 
ban működött hosszabb ideig. Specicll 
foglalkozik kis lakásokban is meleg víz 
központi füles bevezetésével, — mint 
ahogy külföldön még a legkisebb mun­
káslakás is fel van szerelve a kényei 
rnes élet ezen tartozékaival. Munkáját 
dicsérik a városban több helyen készí­
tett, mint a Hatvan-utcai Balogh ház­
ban, a Kardoss Ármin gyógyáru igaz­
gató házánál. Vllmann féle házban, — 
Froliner szállodába bevezetett közpon­
ti gőzfűtés, illetve egyébb berendezések, 
Jó, precíz munkát szállít jutányos áron. 
Kiállítóit tárgyaival ezüst érmet érdé- 
mell ki. ,T’ 1

Külön megemlítendő saját rendszerű 
gőz és kádfürdő berendezése, melynek 
egyetlen valamire való lakásból sem 
szabadna hiányozni, amely praktikus és 
olcsó. ’ ' '

Keresztessy Sámuel 
uríszabó, Varga ucca 1

A kiállítás férfiszabó osztályán mél­
tán kelt feltűnést Keresztessy Sámuel 
által kiállított elegáns felöltő és nagyon 
szép öltöny. Mindkét darab a férfiruha 
szabás remeke és finom kidolgozása 
méltán dicséri a készítő mestert, ki első 
rangú és széles körben ismert a maga 
szakmájában. Az úri közönség előtt ed­
dig is jóhangzásu volt Keresztessy Sá­
muel neve. ki kiállítóit készítményeivel 
ezt a jóhirnevet bizonyára öregbítette. 
Keresztessy Sámuel régebben mint sza­
bász működött Debrecen. Kolozsvár. 
Sátoraljaújhely legelőkelőbb cégeinél. 
1010. évben önállósította magát és azó 
la a Varga-utca 1. szám alatt folytatja 
iparát folyton növekvő megrendelő és 
'.evőkörrel. Elsőrangú munkát, elegáns 
szabást nyújt, szolid árak mellett és az 
biztosítja a eég kedveltségit. Baktáron 
tart elegáns szöveteket, melyekből a 
legújabb divat szerint készít elegáns 
férfiruhákat.

Bíró festő és tisztító üzem 
Bika épület

Biró festő és tisztitóiizem tulajdonosa 
ki a Bika szálloda épületében kezdte 
rövid két és fél évvel ezelőtt s ma már 
átvette a Koncz féle nagy üzemet is, — 
szakmájában a legjobb hírnévnek ör­
vend és ebben a szakmában vezető sze­
repet betöltő iparvállalat.

A kiállításon a Biró üzem kiállított 
saját festőműhelyében tisztított négy 
női ruhát, három tisztított és egy fes­
tett és egy tisztított téritől, valamint 
festett selyem mintákat. A kiállított tár­
gyak csak megerősítik' azt a Debrecen­
ben szállóigévé vált mondást, hogy — 
Feró fest. tiszlif és pios a legszebben 
é< legolcsóbban. Valósággal újjá vará­
zsolja a női ruhákat és a legtökélete­
sebbé Idle az álfoslcs művészeiéi, am - 
rr a mai világban kétségtelenül nagy 
szükség van. Biró mester különben ol­
csó és jó munkál ad megrendelőinek és 
ez. a titka annak, bogy üzemét folyton 
fejlesztheti. • -

Csillag József 
fehérnemügyár 
Simonffy ucca 6

A béke években a fehérnemű gyártás 
sál alig foglalkoztak Magyarországon, a 
cseh és osztrák gyárak tarolták le eb­
ben a vonatkozásban a magyar piacot.

Ma már a magyar ipar nem egyküny 
nyen engedi át ezt a teret az idegen áru 
nuk. Debrecenben is alakult fehérnemű 
gyártó üzem, mely méllán veszi fel a 
versenyt a külföldi készítményekkel, — 
tőt felül is múlja azokat. Ez az üzem 
Csillag József vezetése alatt áll, 1918. 
évben alapittatott és a Simonffy ucca 
0. szám alatt van. Foglalkozik a fehér- 
nemügyártás minden ágával, direkt ke­
reskedők részére, viszontcladásra. Már 
eddig is á legjobb kereskedőknél az — 
egész országban be vannak vezetve a 
cég gyártmányai. Érdekes és igen dicré 
rendű körülmény, hogy a vidéken e 
szakmában az. első gyár.

Csillag József febérnemügyára a ki­
állításon kizárólag férfi fehérnemüeket 
állított ki, do ezeket aztán olyan, kiál­
lításban és olyan minőségben, ami ért­
hetővé teszi a cég versenyképességét — 
még a külföldi nagy fclu'rnemügyárak 
készítményeivel szemben ír. Mint érte­
sülünk, a cég aranyéremmel letl kitün­
tetve, sőt a zsűri külön elismerését 
nyilvánította, amit méltán megérede- 
melt.

A Debreceni Kölcsönös 
Segéíyzö-Egylet

Debrecen város iparosainak kiállítá­
sa nem volna teljes, ha arról a ,,Nagy- 
kölcsönös“ prospektus hiányzanék.

A Kölcsönök Segélyzö Egylet immár 
43 éve működik. Alapításában jelentős 
szerepe volt az iparosságnak és ezen 
szoros kapcsolaláí mindmáig megtartót 
la azáltal, hogy kisiparos tagjainak 
mindenkor erős támasza a tehetőseb­
beknek pedig takarékpénztára volt.

A befizetési könyvecskék számtalan 
embernek tőkegyüjtő . segítőtársai lel­
tek. a múltban e takarékoskodás; mód 
szolgált sok eselben az első műhelybe- 
rendezkedes alapjául s hihetőleg újra 
szolgálni is fog. Az uj „pengős“ heti­
befizetéses könyvecskékből jelentős 
reszt váltottak az iparoslanoncok és se­
gédek is. akik igy 4 év múlva szép ösz- 
sziegeket kapnak kézhez s ezáltal fölöt­
te előnyös helyzetbe kerülnek mind­
azokkal szemben, akik az 1—2000 ko­
ronát lebecsülve, pénzüket apró ba­
szó nialansúgni elfecsérelték.

A szövetkezeti könyvecskének tehát 
nagy nevelőhatása van : megtanítja és 
rászokalja az ifjúságot, hogg rendes 
életviszonyokat önmagának csak úgy le 
remthet, ha a javakkal takarékosan bá­
nni.

Pár hónap múlva megnyílik az újabb 
pengős évlávsulat s ez alkalomból bár­
kinek. ugv az évtársulatra vonatkozó­
an. mint minden egyéb magángnzdará- 
gi kérdésben szívesen rendelkezésre áll 
a szövetkezet.

Gönczy Gábor cserép- 
kályha és porcellán 

íakaréldüishelyck rak­
tára Csapó ucca 19

Az. 1019-ben alakit« It cég, amelynek 
főnöke huzamosabb ideig a fővárosban 
dolgozóit és olt képezte ki magát, rend 
kívül Ízléses és a kiállított anyag stílu­
sos elrendezésével . porcdlimnal való 
művészi kivitelű burkoló munkával sze 
repel a kiállításon; minden láiogalónak 
osztatlan lel>zését kiérdemelve. A cég 
raktáron lavl cserépkályháknt, parcel­
lán tnkaréklüzhclycket. de elvállalja a 
cserépkályhák átalakítását, tiszlilásál, 
javítását. fürdőszobák, hentes és mészá 
ros üzletek porccllánnal való burkolá­
st a leggondosabb kivitelben és legol­

csóbb árban. Aranyéremmel lett kitiiiv 
tetve. t.
A Gönczy Gábor által ezelőtt hét évvel 
alakított cserépkályha és porcellán t;n 
karéktüzhely raktár, mondhatnánk —i, 
szédületes gyorsasággal meghódította 
városunk jobb módú polgárait, mert 
meggyőződtek arról, hogy az ő álta’a 
készített munkák, dacára annak, hogy 
aránylag jutányos árakat számit értük, 
jóság és tartósság szempontjából párat­
lanok,

Percze! Miklós 
foto-müterem

Ott, ahol a művészi felvételi fényké­
peket megbecsülni tudják, a cégnek elő 
kelő márkája közismert. Percei 20 éven 
át amatőr volt, Berlinben cs Budapes­
ten az Eher filmgyárban tökéletesítve 
magát. A kiállitűson gyönyörű gumin! 
nyomású tájképekkel, arany, bronz és 
ezüst színezésű fényképekkel szerepel. 
Tájképei közül műalkotás számba me­
nő : pz Alkonyat, a Nagyerdő részlet, 
a Felhőtanulmányok, továbbá a Fa­
hordók genreképe. Portréi közül első­
rendű művészi munka: Torockay Os- 
vald, Papp Józsefné, Morvay Stefánia, 
Barna Ilona és a Japán nő portréi. A 
budapesti kiállitárokon több ízben ki­
tüntetett ctg kamarai díszoklevelet 
nyert.

Percze! Miklós fényképei mindég a 
legjobbak voltak városunkban és töké­
letes, szinte utánozhatatlan színezései­
vel szinte magához vonzza Debrecen in­
telligens társadalmát, akik közziil igen 
sokan keresik fel Pélerfia utca 76. -z. 
alatti miitermében.

Morsten sieám Manó 
íérfiruha üzlet 

Piac ucca 2<? (Passage)
A eég 1919 óta ál) fenn. A cég 

mostani főnöke 1911. óta dolgozott a 
Debrecenben előnyösen jsmert Szed- 
lák és Vámos-cégnél. Morgenstern 
egészen kicsiben kezdte meg üzletét, 
amely teljesítményeinek kiválóságá­
val ma már egyike Debrecen legki­
válóbb férfiruhniizletei egyikének. 
Segédei és tanoncai már nem egy 
versenyen nyerték cl az első dijat. 
A mostani kiállításon is rendkívüli 
Ízléssel szabott és saját tervei sze­
rint készült sportruhát, remekül 
megvarrott divatmellényt és frakk­
öltönyt állított ki a cég.

A szép férfiruhák kedvelői teljes 
eliseréssel adóznak a. szolid, disz- 
tingvált és Ízléses munkák elkészí­
tőjének és tervezőinek, aki munkái­
val immár a legelőbb köröket is 
meghódítja cége számára.

Ruzicska fotóssal©« 
íeltünést keltökoílekcióía

Kellemes feltűnést keltett az Iparki- 
állitáson résztvevők közölt a több, —• 
mint 20 esztendő? szép múltra visszate­
kinthető Ihtzicsko fotószalon kollek 
ció.

Az érdeklődők sokasága tolong állan­
dóan a földszint VII. sz. teremben el­
helyezett féli)képek előtt. A vörös tapé- 
tás falon függő remek példányok két­
ségtelen bizony ágául szolgálnak, hogy 
Ihizicska a gyermekkepek debreceni 
specialistája. Eredeti és ötletes kiállí­
tás, precíz és művészi kidolgozás jellem 
zi az élethii fotográfiákat. Nedecky Ba­
ba. Szömürkenyi Franciska ésJármg Ti 
borné kitűnően sikerült másai moso­
lyognak le ránk rézkarcszerii tökéletes­
séggel. fíticsy Ilédy, Mezei Jancsi. Both 
l'idvskc és a többi világos tónusa — 
gyermekkép ennivalóim kedves.

A modern művészi irány úttörője. — 
Rnzicskn és igy ér-helö, hogy Debrecen 
előkelő társadalma oly ragaszkodással 
ée bizalommal keresi fel a Piac ucca 
32. sz. alatti műtermet, ,
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Pintér Gusztáv 
órás és ékszerész 
Ferenc Józsel-ut

(Tisza-palota.)
A kiállításnak nemcsak átvitt, de 

a szó valódi értelmében is legértéke- 
vßbb része Pintér Gusztáv gyönyö­
rű ékszer- és órakiállitása. Vagyo­
nokat érő és saját készitményü gyé­
mánt- é-s briliiáus-fiiggők, gyűriik 
és brossok fénye és ragyogása káp­
ráztatja a szemet. — Az ezüst- és 
aranykészletek, remekművű órák, 
elegáns fazonú láncok és cigaretta­
tárcák állandóan lekötik a közön­
ség érdeklődését és ami mindamel­
lett különösen említésre méltó, a 
megszabott áraknak szolid volta. A 
2i óv óta fennálló cég feje Buda­
pesten szerezte meg tanulmányait 
és tötörekvése, hogy kiszolgáltatott 
árui elsőrendű minőségűek legye­
nek és emellett, a középosztály által 
is megfizethetők. Pintér Gusztáv 
órás- és ékszerész-eeg áltál xió ,lit,ott 
anyag összességben is a kiállítás 
1 cg szebb látnivalói a.

Párizs! b-oSgyfodrász- 
saaEcsij Bag'di Ásif&l 

SÜmoöSiy ucca. 7
Bárdi Antal, aki 20 évet töltött kül­

föld ön és ebből tizet Parisban még - 
csak 4 éve van a debreceni piacon, de 
máris a debreceni hölgyközönségnek 
t. ' je? elismerését vívta ki. Hölgyfodrász 
munkákban elsőrangú specialista, hi­
szen ma már a női fej dirzénck. a haj­
nak izieser elrendezése egy-egy külön 
tanulmány. Paróka készítésben a cég 
készítménye elsőrangú. A nők állandó 
#- fokozott érdeklődése kíséri a cég ki­
állítását. amely a jury által arany érem 
me! jutalmaztatott.

Bagdi Antallal igen sokat nyeri vá­
rosunk a hölgvfodrász ipar terén, meri 
kiváló szakértelme és feltétlenül pre­
cíz munkája után nemcsak Debrecen­
ben. hanem a Debrecen környéki sáro­
sukban is jóhirnévre tett szert, és innen 
is sokan keresik fel, a üölgyfodrászat 
terén kiváló szakembert Simonffy-utca 
7. szám alatti üzletében.

Kerékgyártó László 
aoi és kézímiaiíka készítő 

Széni Anna ucca 6

A debreceni piacon rövid másfel év 
óta fennálló cég értékeiben és méretei­
ben egyaránt hatalmas anyaggal .-z-'re­
pel a kiállításon. Gobelin képei külföl­
di viszonylatban i? eb őreit d ück, mert 
nem lélektelen sablonok, hanem ?zin- 
nél és hangulattal eltelt művészi mun­
kák a legtöbbje festőművészek hírneves, 
alkotásai.

A kiállításon feltűnést kellenek a cég 
gobelin térítői, kézi munkával készített 
fehérneműi, r el vem kombinéi. montivo- 
golf kézi munkái é? Mii-széni függönyei.

Kerékgyártó László női kézimunká­
ké; z-: tő ezen kiállított munkáival bebi- 
z-.n'iija azt. hogy nemcsak a külföld 
tud gyönyörű kézimunkákat készíteni, 
hanem mi magyarok is és ami ebben 
a legfontosabb és amire mi elsősorban 
büszkék lehetünk — közvetlen Debre­
cenben is. A kiállított tárgyakból állan­
dó raktári tart Szent Anna-utca 6. cz. 
alatti üzletében.

Dcbrecenszky István 
kárpitos 

Hal köz 8.
Jóllehet, a réget 1920-bani alapítot­

ták, nevet nem ez a kiállítás vetette elő 
szór a közönség elé. Aránylag rövid 
jdön belül sikerűit a ccgncg a közömig 
bizalmát kiérdemelni, amely bizalom- 
h»Uí a megtartása a cég elaősorpan való

törekvése. A' cég«feje először idehaza, ’ 
Killeméi tanult, majd 'Arradon, Kolozs­
várott éi< Budapesten fejlesztette tanul­
mányait és Ízlését. A Mübutorgyárrai 
együtt kiállított bőrgarnitúrája és 2 bér 
zsely fotelje e nemben a legértékesebb 
munkák egyike. Debi'eoenszky kiállítá­
sát a Kamara ezüst éremmel tüntette 
ki. Debrcoenszky kiállítása a nagykö­
zönség széles rétegeiben is a legtelje­
sebb elismeréssel találkozott.

A közönség, amely Debrecenszky ál­
tal szállilott kárpitos munkák kiváló 
teljesítményét maga is honorálja, állati 
dő elismerésével adózik a t iatal debre­
ceni kárpitos mester művészi értékű 
munkálataiért,

Amspítz Jőssef 
zománc és lakklesték 

müvek (Berger L utóda) 
Csapó ucca 10

A magyar ipar úttörői között, az első 
helyek egyikében szerepel ügyes kiállí­
tási anyagával közfigyelmet keltő cég. 
A cég tulajdonosa hosszas külföldi ta­
nulmányútja ér tapasztalatai alapján 
saját gyártmányú kilünő zománcait és 
tartós és ragyogó lakkfestékjeit és a ve­
lük készített munkákat állította ki.

Ezenkívül kiállította a Piktura sab­
longyár feltűnő szép minta-kollekcióját 
Különösen kiemelendő a cég helybeli tő 
re.kvése. hogy zománcainak és lakkfes­
tékjeinek anyaga mind a magyar föld 
terméke.

Áüspifz József pár évvel ezelőtt vet­
te ót a jó hírnévnek és kitűnő forga­
lomnak örvendő Berger I. festék üzle­
tét. amely azóta, az ö gondos és kitűnő 
szakértelemmel rendelkező vezeté-e 
alatt, mondhatjuk, nemcsak évről-évre 
de napról-napra jobban és jobban vi­
rágzik. Ennek oka feltétlenül a pontos 
cs figyelmes kiszolgálás és az áruinak 
feltétlenül megbízhatósága, amely egy­
úttal a magyar festékipar dicsősége is,

Debreceni Miibutor és 
Fakereskedelmi r.-t.

A kiállítás asztalos osztályára 
méltó figyelmet és kellemes feltű­
nést keltett a Debreceni Műbutor- 
gyár és Fakereskedelmi r. t. Kül­
ső-vásártér ló. szám alatti gyárte­
lepe által kiállított tárgyak.

A legkényesebb ízlést, a legma­
gasabb igényeket kielégítő, a cég 
által kiállított fogadó szoba, mely 
tropikus rózsafából készült tulya 
gyökér betéttel Beinhart Kálmán 
tervei szerint. Művészi dús fara­
gás. nagyban emeli a bútorok szép 
ségét.

Hasonlóképpen meglepően szép 
a kiállított diófa-ebédlő interziá- 
val. Bend kívül leköti a figyelmet 
a kiállított faragott Mária Terézia 
asztal és egy csillár.

A Debreceni Mű bútorgyár készít, 
menyeinek gyöngyei ezek, amellett 
hogy mutatják a nívót, melyet a 
cég a bútorgyártás terén elért. A 
stilus, szép érzék érvényesülése ta­
lálkozott a kiállított tárgyakban 
azzal n. törekvéssel, hogy a tartós­
ság tekintetében se lehessen kifo­
gás. A művészetig szárnyaló ipari 
munka kifejezői ezek, dicséretére 
válnak a kiállító cégnek, mely kü­
lönben a. hivatalos elismerést is 
meghozta.

Megjegyezni kívánjuk, hogy a 
kárpitos munkákat a cég által ki­
állított. tárgyaknál Debreczenszky 
István kárpitosmester, a faszob­
ra sz munkát Ernst József, Széehe- 
nvi-utea 42. szám alatti faszobrász 
készít ette,

Nagy .lóizsel szücsmcster
Szent Anna ucca ä

ÍA kiállítást látogató hölgyek 
elénk érdeklődéssel szemlélik a jo- 
Iiovü, kiváló szűcs mesternek, hagy 
Józsefnek kiállított szíiesmunkait, 
Mindegyik kiállított tárgy szenzá­
ció számba megy, mert valóban a 
legújabb női divat szenzációt képe­
zik. Még perzseljen süt a nap, még 
rekkenő nyár van, de a divathölgy 
máris gondol arra, hogy mit hoz a 
teli divat és ctekintétben kellő, ta- 
jékoztatást szerezhet a kiállítás 
ama részén, hol Nagy József szűcs 
tárgyai látható. Versa bunda, fóka 
bunda, szilt bundák, hermelin imi­
tált, hermelin cenp együtt és külön 
megragadó benyomást keltenek. 
Valamennyi Nagy mester műhe­
lyében készült és kidolgozás tekin­
tetében akár párisi mintákkal mél­
tóan vetekedlietik. Finomult Ízlés, 
pompás forma párosul a kiállított 
darabokban. Nem kevésbé leköti a 
figyelmet a cég által kiállított va­
lódi ezüst rókák, kanadai és fehér 
rókák, valamint a kiállított jeges­
medve szőnyeg.

Nagy József most már szeles- 
körben, sőt a legelőkelőbb körök­
ben is előnyösen ismert műhelye és 
üzlete még 1897. évben alakult és 
jelenleg a Szent Anna-utca 5. szám 
alatt van. Nagy József mér több 
kiállításon nyert, dijakat saját ké­
szítésű munkáival és dacára, hogy 
műhelye széles arányokban dolgo­
zik, a munka az ő személyes fel­
ügyelete alatt folyik. Nagy József 
családjában, mint élő tradíció fej­
lődött ki a szűcsi par művészete. — 
Édesapja is szücsmcster. volt és 
fiai is annak készülnek. Üzletéi 
mindenkor, még a konjunkturns 
időkben is a legszolidabb alapon 
vezette és most is azon van, hogy 
előkelő összeköttetéseit és kiter­
jedt üzletkörét biztosítsa á cég szá­
mára.

Most kiállított tárgyal egyik 
legértékesebb és legizlésescbb ré­
szét. képezik a kiállításnak,

Jrnka Ferenc fsa vas­
öntöde, gépgyára, gép­
javító műhelye és méj 

kútfúrási vállalata
Trnka Ferenc Fiai vasöntöde és 

gépgyár olyan széles keretek kö­
zött, annyi készítménnyel vesz 
részt a kiállításon, amennyi ezt a 
régi, elismert ipartelepet egész évi 
működésében jellemzi. A kiállított 
tárgyak között látható: elsőrangú 
versenyképes öntvények, magán­
járó lokomobilokhoz való felszere­
lésekhez öntvények, (melyek telje­
sen megmunkálva, felszerelve ké­
szítettnek), továbbá közlő művek­
hez gyámok, gyűrűs csapágyak, — 
azonkívül kereskedelmi tömegönt­
vények, kanálisfedők, akna fedők, 
csatornavasak, tűzhely plattok, ka­
rikás rostélyok. Külön láthatók 
szívattyuöntv ínyek, teljesen meg­
munkált, modern rézszelepes dupla 
működésit szivattyúk teljesen fel­
szerelve, továbbá tilalmi öntvények 
malmi henger rovatkolása, azon­
kívül teljesen kész vaskerítés, fúró­
gép, inérlegsulyöntvény és még sok 
egyéb tárgy.

A kiállító céget talán felesleges 
is külön bemutatni. A Trnka Fe­
renc fiai cég a legrégibb ilynemű 
vállalkozás Debrecenben és min­
denkor széles megrendelő körének 
teljes megelégedésére dolgozik. — 
Ala pit látott 1875-ben. működési 
köre a következő : vasöntöde, gép- 
gyáv, .gépjavitó-mühel y. mély kút­
fúrási vállalat. Központi- gyártelep 
a Barna-utca .1 szám alatt van. — 
Vasöntöde az Vjvárosi-ut •> b szám 
edit. ínia « raktártdep a Budai

Ézsüiás-ut 10. szám alatt van.
A. cégtulajdon osok személyes) 

felügyelete, sőt részvétedé mellet b 
folyik a munka a telepeken — és 
éppen cz o köriilmépp biztosítja 
azt a tényt bogy a legjobb és leg. 
sdidabb készítmények kerülnek 'ki 
a telepekről.

A kiállított tárgyak is a jó, szo­
lid és pontos munkát dokumentál­
ják és felőlük még a legszigorúbb 
szakértőknek is ez a véleményük, 
Mint ahogy messze vidéken isme­
rik a Trnka Ferenc Fiai céget és 
megrendelések még messze várjne* 
gyekből is jönnek a céghez.. 

Mindazonáltal nem feleslege« 
megemlíteni, hogy a eég saját mű­
szaki irodát tart fent, hol a meg­
rendelő kívánságára készítenek 
terveket, végeznek számításokat' cí 
adnak szakvéleményeket. A válla­
lat liengerrovatkoló osztálya mal­
mi hengerek rovatkolásat és esi. 
szólását, valamint fogaskerekei; 
csiszolását szükség szerint 24 őrá- 
napi folytonos üzemmel végzi, aim 
a munka gyors szállítását teszi le­
hetővé.

Leszögezhetjük különben, hogy s ' 
Trnka-cég által kiállított tárgyak 
ugyancsak becsületére válnak a 
debreceni iparnak és yezetölielynl 
biztosítanak a gépipari szakmában 
a Trnkn-cégnek. A cég a biztos é? 
fokozatos fejlődés utján van, am! 
teljes határozottsággal állapit,bate 
meg a kiállított tárgyak szemléle­
te után. Arról pedigjiogy mennyi­
re versenyképes a cég, bárki meg­
győződhetik. A gyártelep modern 
berendezése lehetővé teszi a je 
munka mellett az olcsó és szolid 
átszámítást is.

A kevés jó ivóvízzel rendelkezi! 
Tiszántúlon mindenfelé ismerik A 
áldják a rég munkájút. Hogy főb­
bet ne említsünk a iiagyhortohagyi 
380 méteres meleg forrás, az olint- 
telekházai 436 méteres artézi kút 
és a most készítés alatt levő ohat- 
pusztakóesi artézi kút a cég meste­
ri munkái.

Méltán érdemelte meg ^ teli át 
mindezek alapján a Trnka Ferenc 
Fia cég az ipartestület aranyér­
met.
Saánthő Zsigmondi kárpi­

tos munkák és lakás 
bea-enetezésí vállalata 

Zugé ucca 3.
(üzlet Csapó 17. (Színházi átjáró.)

192(1 július 27.

A debreceni közönség által elő­
nyös oldaláról már régen ismert 
cég ez alkalommal is kiváló mun­
kát alkotott, hogy Lobiz-my; vi 
versenyképessegét. Húsz. éve áll 
már fenn ez a cég Debrecenben cs 
ezalatt az idő alatt a közönség 
meg nem ingott bizalmát élvezi 
változatlanul,

A mostani kiállításon bemuta­
tott bőr bútorai és brokát-selycai 
lmtorai ezen a téren elsőrendű alko 
tusok. Előkelő csín, disztingiáb 
Ízlés jellemzi minden darabját a jk 
állított anyagnak, amelynek min­
den legkisebb része a cég saját mű­
helyében készül.

Számhó Zsigáimul tanulmányait 
Magyarország nagyobb városai­
ban és a külföldön végezte el rs 
kiváló teljesítményéért már ecv.ug 
is két ezüst érmet nyert. Az, egJ|* 
kot az 1909. évi Iparművészeti ki­
állításom a másikat az 1910. cM 
kiállításon.

Különös figyelmet kelt a nag.\' 
közönség körében remekmű'11 
brokát-selyem bútor garnitúra ja

Szántó Zsigraend által kiállíJ'H 
munkák mindén darabja minta 
kivívja a közönség über érvük o 
dósét, ; \ ’

1 mm , vtv ,, 1 ,l 'j
.
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Ramlnger István 
hölgyfodrász, Varga-u. 1

Erről a kiállított anyagról tulaj­
donképpen a nőknek kellene írni, 
akiknek kedvence Ram Inger. Ele­
gáns és művészi érzékkel rendezett, 
pavilonjában a hölgyközönséget 
valósággal frappirozza a legújabb 
divat szerint megfésült két művé­
szi babája. Ram inger minden év­
ben ellátogat Becsbe és Párisba, 
hogy tanulmányozza szakmája kö­
rébe eső újításokat. Diplomát ka­
pott ezidén is Parisban. A cég spe­
cialistája az arcszinéhcz alkalmaz­
kodó hajfestének és a rosszul fes­
tett hajnak restaurálója és orvosa. 
Paminger neve közismert és mun­
kája értékelt Debrecenben. A jury 
a céget aranyéremmel tüntette ki.

Minden tárgy, amelyet a Ram in­
ger cég kiállított ízléses, apart. 
Nem hódol aszélsöséges divatáram­
latnak, jó Ízléssel megtalálja a kö­
zéputat a divat követelményei is a 
szép között.

Bolúogh Kálmán 
{Boldogh Kálmán és T-sa 
cég) szobafestő mester 

Széchenyi ucca 2
A szoha, az otthon, a. család 

temploma. Nem közömbös milyen 
hangulatot teremt magunk körül 
a szolia rideg falait élettel betöltő 
mester. Boldogh Kálmán, aki Gyön 
gyösi mester keze alatt tanult és 
már 12 éves korában kitüntetést 
kapott munkájáért, valóságos mű­
vésze a szobafestésnek. Kiállított 
menyezet (festése elsőrangú alkotás 
úgyszintén két gyönyörűen megfes 
tett diványpárnája és csendélete, 
sélyemfestése, tapétamunkája spe­
cialitása a cégnek, amelynek min­
den munkáját ízlés és művészi tö­
rekvés jellemzi. A kiállításon a ka­
mara ezüst érmével és dicsérő ok­
levéléi tüntették ki.

Boldogh Kálmán minden ipari 
munkáját átlengi a művészet felé 
való törekvés és a kifinomult egyé 
ni érzés. És éppen ezért alkotásai 
uem üres sablonok, hanem már az 
iparművészet körébe tartoznak.

Berzéki Sándor 
fotó-szaküzlet 

Ferenc Józef ucca 5S
Debrecen első foto szaküzletét 

1919-ben alakította Berzéki Sán­
dor, aki előbb Letzter fényképész­
nél, majd később Kozmann fény­
képészeti műtermében folytatta ta­
nulmányait és ezak ezekután lépett 
magát önállósítva a debreceni kö­
zönség elé. Kiállít a cég művészi 
felvételű gyönyörű fényképeket, 
fotócikkeket, mozigép és féim-képé- 
szeti cikkeket. De a cég által kiál­
lított anyag legértékesebbje, mégis 
a maga művészi munkája: a fény­
képek. Az alakok beállítása, a fény 
hatás művészi érvényesítése és a ki 
tiinő retusirozás nagy erősségei 
Berzóltinek.

Kitüntetve: ezüst éremmel, mely 
kitüntetés a közönség széles körei 
által is melegen lett szankcionálva, 
áru vasúti utazásra szóló igazolva- 

Berzéki fényképei a legnagyobb 
igényeket is kielégítik és a közön­
ség nngyrészo rokonszenvesen kise­
ri a kiváló debreceni mesternek tö­
rekvéseit, hogy a maga szakmájá­
ban a legértékesebbet, és a legszeb­
bet alkossa. A közönség, amely vég­
eredményében a legjobb bírálója 
minden munkának, Berzóky tevé­
kenységét teljes elismeréssel fosad­
ja. v

V

Szabó József kárpitos 
Varga ucca 1

'A _ kiállított kárpitos munkák 
közül méltán kelt különös figyel­
met a három év óta fennálló cég­
nek bőr és berzsely fotőljoi, ame­
lyek a kiállítónak kiváló Ízlését és 
munkájának szolidságát dicsérik. 
Szabó József Szeged, Arad, Hód­
mezővásárhely legelső kárpitos üz­
leteiben végezte tanulmányait és 
harctéri szolgálata után önállósí­
totta magát Debrecenben, ahol 
aránylag rövid idő alatt cégének 
jó hírnevét disztingválta és ízléses 
munkáival megalapozta. Kitüntet­
ték a kamarai ezüst éremmel. Sza­
bó József kárpitos minden munká­
ján előkelő ízlése mutatkozik és 
ezt kellően honorálja is a kiállított 
tárgyak körül hullámzó közönség.

Talán egyetlenegy iparágban se 
lehet az iparos egyéniségét olyan ne 
hezen érvényre juttatni, mint a kár­
pitos munkában. Szabó Józsefnek 
ez a nehéz feladat sikerült,

Petiik Károly és társa 
rőíös és divatáru üzlete 

Szeníaxma ucca 5.
A céget rövid fennállása után 

máris szeretetébo fogadta úgy a 
férfi, mint a női közönség. Női és 
férfi fehórnemüeket állított ki a 
cég, amelynek anyaga elsőrendű és 
kiállítása mintaszerű. Kiállított 
paplanjai, hímzései, csipkekollek­
ciója általános feltűnést keltenek, 
úgy szintén remek mintázásu füg­
gönyei és gyönyörű színárnyalata 
harisnyái. Általában a cég által 
kiáütött minden tárgy a legszigo­
rúbb kritikát is megállja és az 
egész anyag mintaszerűen és ki­
váló Ízléssel rndezett. Az általános 
érdeklődés, mely a cég kirakatát 
a látogató közönség részéről éri, 
méltó elismerése a kiváló teljesít­
ménynek.

Petrik Károly és társának kiállí­
tása a legnagyobb igényeket is tel­
jes egészében kielégíti és méltán 
számíthat rá, hogy a finomabb di­
vatáru cikkeket kedvelő közönség 
törekvéseit és munkálkodását meg­
becsülje.

Molnár testvérek 
műszerész és kerékpár­
kereskedők, Calván-tér 2

Nagytemplom mellett.

Á debreceni piacon általánosan 
ismert cég 20 évvel ezelőtt alapit- 
tatott. A céget vezető két testvér 
József és Ernő németországi hosz- 
szas tannlmányutjuk után jöttek 
haza, hogy a modern technika min 
den vívmányait megismertessék. 
Elsőrendű áruik, szolid áraik ha­
marosan megnyerték számukra a 
közönség rokonszenvét és ma már 
a cég neve fogalom Dobrccebon. —• 
Varrógép jói, gramofonjai, kerék­
párjai, motorjai, az elektrotechni­
ka körébe tartozó minden cikke a 
cégnek elsőrangú munka. Speciali­
tása a motorkerékpár. A cég hatal­
mas javítóműhelyében már sok 
fiatalember nyert kiképzést, akik 
mind bizonyságot tesznek a Mol­
nár testvérek kitűnő szaktudásá-

Á Molnár testvérek által kiállí­
tott anyagot a sporkedvelő közön­
ség állandó figyelemmel és érdek­
lődéssel kiseri világos bizonyíté­
kául annak’, hogy a cég népszerű­
sége mily gyökeret vert a közön­
ségben. , , .,

A cég által kiállított összes készít­
mények a szakemberek és sportked­
velőit egyhangú megállapítása sze­
rint rendkívül tartósak és a gépipar 
legjobb uroduktumai,

Bálint Sándor müasztalos SIpkovifs Béla üveg
Kossuth ucca 5

, Gambrinus-passaga,

A kiállításnak egyik legértéke­
sebb anyagát kétségtelenül a búto­
rok alkotják. De ebben a szakmá­
ban is Igen figyelemreméltó a cég 
kiállítása. A céget 1918-ban alapítot­
ta, Bálint Sándor, aki tanulmányiat 
édesapjánál kezdte, majd külföldön 
tökéletesítette. A cég óriási raktárai * 
tart úgy az egyszerűbb, mint a mű­
vészibb kivitelű bútorokban és mél­
tányos szolid áraival és szolid árui­
val hamarosan megszerezte magá­
nak a nagy közönség széles rétegei­
nek párffogását és rokonszenvét. — 
Bálint Sándor, akinek egész család­
ja az asztalosipart folytatja, hű ma­
radt családja tradícióihoz és öreg­
bítette a Bálint név becsületét. Ma 
már Bálint Sándor műasztalos-cég 
neve megalapozott és márkát jelent 
ezen a téren.

A cég tevékenysége azonban leg­
főképpen arra irányul, hogy a ke­
vésbé módos osztálybelieknek is 
szolid kivitelű és tartós bútorokkal 
álljon rendelkezésre és igy készít- 
menyeiből a gyengébben szituáltak 
részére is bő raktárt tart.

Gomhácsi József
szobafestő, mázoló 
Szappanos ucca 25

A bábom után Debrecenben el­
helyezkedett és magát önállósított 
fiatal iparosnemzedék egyik legtö­
rekvőbb tagja a cég feje. Budapes­
ten és Becsbon végezte tanulmá­
nyait. Budapesten mint segéd részt 
vett az Iparművészeti kiállításon, 
ahol is munkájával munkaadó cége 
az első dijat nyerte meg. Gombácsi 
József üzemének elsőrangú speciali­
tása a természetes fautánzatok, de 
művészi Ízlésű szobafestési munká­
latai is megbecsültté és közismertté 
tették a céget rövid időn belül. ^ — 
Egyszerűbb munkait is mindenkor 
az ízlés jellemzi. A cégnek teljesít­
ménye a művészeti szempontokat is 
figyelembe vevő selyemtapetafestés- 
ben elsőrangú és megállja a ver­
senyt. , ,,

A cég főtörekvése, hogy ízléses 
munkával, jó anyaggal olcsón lássa 
el az otthonát széppé és meghitté 
tenni vágyó publikumot. Gombácsi 
munkája a szakmában elsőiangu es 
kiváló értéket jelent.

Feuei marni. Bernát 
bőröndös Piac-utca 44*

Debrecenben a bőröndös iparban 
az első eset, hogy tíz éven át a pia­
con álljon egy bőröndös cég. Feuer 
mann Bernát érdeme, hogy állan­
dósította cs stabillá tette itt az 
iparnak ezen ágazatát is. Ezt csak­
is arról érhette cl, hogy elsőrangú 
anyagból ízléssel és a modern kö­
vetelményeknek megfelelő stílus­
ban készíti áruit.

A mostani kiállításon a cég kiál­
lít gyönyörű utazó és kézi bőr-bő­
röndöket, remek kazettákat, diva­
tos kivitelű retikülöket, amelyek 
egytől-egyig a cég saját koszit me­
nyei. Feuermann elsőbb Budapes­
ten képezte ki magát a legelsőran- 
gu bőröndös üzemekben, majd is­
mereteinek kibővítésére külföldön 
praktizált. A cég képviselőjét a ki­
állításon a kereskedelmi miniszter 
kiküldötte is kitüntette megszólítá­
sával és sok ideig időzött az ízlés­
sel gruppírozott bőröndös munkák 
előtt.

A rég a kiállításon minden 
egyes vevőjének ajándékkal is ksd 
veskedik.
A jury ezüst éremmel tüntette ki

csiszoló és tükörárugyára 
Szív-utca 14*45*

A kiállításnak egyik legszebb 
része a Sipkovits Béla üvegcsiszo­
ló és tükörárugyár remek kiállítá­
sa, amely messze feliiláll a vidéki 
nívón, de talán felülemelkedik 3 
fővárosin is.

A vidéknek' kétségkívül legna- 
gyobbszabásu üvegműipari válla­
lata ez alkalommal valósággal re­
mekelt. Kiállított munkái valóság­
gal vonzzák a közfigyelmet. A gyö 
nyörii csiszolású velencei tükrök 
valóságos műremekek, különösen 
egy művészi kivitelű kulacs-tükör 
keltett általános tetszést. De a ki ­
állított tárgyak mindegyike való­
ságos iparművészeti alkotás.

Gyártmányai a cégnek: toilett 
tükrök ovál vagy négyzet alakban, 
álló próbát ökrük, fürdőszoba lük 
rök, kirakatok tükrözése, könyv­
szekrény és vitrinüvegek csiszolá­
sa és vésése, ebédlők csiszolt üvege 
zése és tükrözése, üvegek csillagvé­
sése és díszítése, cim és cégtáblák 
csiszolása és autók csiszolt üvege­
zése.

A rendkívüli ízléssel rendezett 
anyag a közönség legszélesebb kö­
reiben általános tetszést váltott ki

Ivancvíts Antal Sogíech» 
níkus és fogtechnikai 

laboratóriuma, Píac=tr« 2i
A céget 1920. évben alapította 

törekvő és a modern fejlődés min­
den vívmányait átvevő Ivanovits. 
Tanulmányait Budapesten és Becs 
ben végezte, azonkívül működött 
Magyarország valamennyi na­
gyobb fogtechnikai laboratóriumá­
ban.

Ivanovits fogtechnikai laborató­
riuma foglalkozik elsősorban mű- 
fogak készítésével, több orvosi ren - 
delőnek állandó szállítója, továbbá 
elvégez mindenféle fogtechnakai 
munkát. Ma már ez az iparág ki­
egészítő része, társa a fogorvosi 
funkcióknak, amelyeknek sikere 
jórészben a fogtechnikai le bora tó­
rium munkájának szolidságától 
függ.

A cég kiállított ízléses elrende­
zéssel egy felső aranyhidat, két tel 
jes alsó és felső fogsort, A jury 
maga is értékelte a cég kiváló tel­
jesítményét és ezüst éremmel Hin­
tette ki. Maga az egész anyag be­
csületére válik a fogtechnikai ipar­
nak.

Goldstein Karolina 
Magyarország; legrégibb 
orvosilag1 elismert fisz# 
haskötő és fehérnemű 

különlegesség műterme 
Miklós ucca 5

Az egész országban a legjobb 
hírnévnek örvendő, mert szolidsá­
gáról és kitűnő munkájával közis­
mert. A kiállított eredeti párisi 
szabás szerint készült csipőíiizők, 
melltartók és „Prmccess Combina­
tion“ fűzök, valamint az cgyetmi 
tanárok által legjobbnak minősí­
teti. orvosi haskötők a zsűri és mi­
niszteri biztos által meglőttek di­
csérve.

Azonban Debrecen előkelő hölgy 
közönsége már évtizedekkel ezelőtt 
babérkoszorúval honorálta a nők 
csinosítása terén kifejtett működé­
sét.

A zsűri a. cégnek gyöiivöriien ren­
dezett kiállítását, amelyet, a minisz­
teri biztos különösen is mcgdic-jCvt. 
ezüst éremmel tünttitte ki.
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Debrecen sz* Vi'ir. város 
és a TiszániHtti ref.

Egyházkerüle t könyv­
nyomda v általat a

Magyaroivzág egyik legnagyobb 
us legrégibb könyvnyom y avail a la­
tén tik kiállitíma egyik legértéke­
sebb részlete a tegnap tVegnyut 
ipari kiállításnak. Az évszázadok 
óta fennálló és már sok kiállításon 
a legnagyobb díjakkal kitütí-. atett 
cég ez alkalommal szinte tue ato- 
sau a kiállításra felküldött anya­
gának egész komplexumát legut'c'b- 
bi munkaanyagából, amelyek i-'z 
egész országot elárasztják állitottJA 
össze. Méliusz irkái, Szent István 
irkái minden elemi iskolában is­
meretesek.

Tankönyvei, úgy a református 
elemi, valamint a középiskolákban 
közkézen forognak. De legnagyobb 
érdeme a dicsőséges múlttal bíró 
vállalatnak, hogy a bibliát teljes 
egészében, tehát nemcsak nyomta­
tásban, do a könyvkötészeti mun­
kában is maga állítja elő és igya 
ezen a téren a csehországi munkát 
teljesen kiszorította. A papirt ki­
véve a legegyszerűbb kivitelű bib­
liától a legfényesebb és pazar bőr­
kötésű példányig minden munkát 
maga a cég állít elő. Negyven, öt­
ven változatú bibliakollekciója kü­
lönösen ezért érdemel különös fi­
gyelmet és mindenek elismerését.

Elsőrangú teljesítménye a cég­
nek saját vunalozó gépeivel készí­
tett ízléses azltiii könyvei és min­
den vonatkozásban elsőrangú 
könyvkötészeti munkái, 
t Debrecen sz. kir. város és a Ti­
szántúli ref. Egyházkerület nyom­
davállalatának vezetősége igen he­
lyes érzékkel arra a területre mu­
tat reá kiállított anyagával, ame­
lyen a magyar iparnak haladnia 
kell, hogy kiszorítsa a külföldi 
ipar invázióját,

A kiállított anyagért a vállala­
tot arany éremel tüntette ki a jury.

Piac ucca 79. sr.ám,
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beszerzési forrása.
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Képek a Nemzeti 
cserkész Nagyíáborból

Nemzeti Nagytábor, Í926. Vlt 26,
Sajátos képe van ma a Nemzeti Nagy 

tábornak. Amint körüljárunk, itt is ott 
is feltűnik az elhagyott táborhelyek 
foltja. Több csapat távozott már el. -* 
Ezt azonban csak akkor vesszük észre, 
ha ismertük volt a tábor elrendezését. 
Még mindég annyi itt a cserkész, hogy 
a csapatok távozása különben nem 
szembetűnő. Több csapatnak üres a tá­
borhelye, kiránduláson vannak a vidé­
ken. Kissé sajátos a hangulat, mert va­
lahogyan megülte a lelkeket a haza ké- 
tszülő lélek vágyódása, a búcsú a meg 
sz okottá vált és hiányai miatt is ked­
vet-- helytől, meglepte a sziveket a re­
miniszcenciák tömeges konglomerátja. 
nmeá’y itt született meg a kopár magyar 
dombokon. Mindezt fokozza, feltüzeli 
az egymásután érkező versenyeredmé­
nyek híre, öröme. Ugyanis a múlt hét 
folyamán vizsgálta meg a Nemzeti 
Nagy tábor vezetősége a kötelező csa­
patversenyeken az egyes csapatok, illet­
ve azoktól benevezett őrsök készségét 
a cserkészügyességben és általában a 
c.'erkészmunlnában. Ä pontozó és döntő 
bírók sietve állítjálc össze a leadott 
nagy-nagy tömegű jelentésből a verse­
nyek’ eredményét. A versenyzőket cso­
portokba foglalják", vezéreli az, hogy a 
versenyek folyamán különösképen ki- 
tűntek kerülnek a: l. csoportba, míg a 
IT. csoportba azokat minősítik, akik 
munkájukat becsülettel végezték. Eddig 
a kővetkező eredmények kerültek a 
nyilvánosság elé :

Ä kézügyességi versenyben a követ­
kező nversanvagot kapták a versenyzők 
2 drb. 1.8 m. bosszú spárga, 75 em. 
bosszú drót, 1—5 'drb. hulladékbőr 
15X20 cm. alumínium bádoglemez, 2 
drb’. 20X20 cm. fehér karton bádogle­
mez, 1 drli. bosszú ptihafaléc, 30 drb'. 
aprőszög. Indult 111 versenyző. Az első 
csoportba került 40. a második és har­
madikba 62. A IX. kerületből az T. cso­
portba jutott a kereskedelmi iskola 43 
. Munka1' csapatából : Nagv Béla ; a 
piarista reálgimnázium 171. ,.Erdős!
Imre" csapatából Bodó Ferenc : a má­
tészalkai 232. ,,Kölesey“-ek" közül Kősa 
Árpád; a kábái 244. ..Tisza István" 
csapatból Csukás Béta ; a nyíregyházi 
iparostanonciskola 052. ..Baross Gábor" 
csapatból Lukáskó József.

A térképészeti versenyben az első 
csoportba került a kisvárdai 287. „Réti 
Sas“-ok közül Nagy N.

A vízből mentés eredménye szerint 
i8 került az első csoportba, 43 pedig 
a második és harmadik csoportba. — A 
kerületből az első csoportba került : 
Czédlv László 952. ,.Baross Gábor"
(nyíregyházi ipnroslnnonc.) csapatból; 
Szalny Dezső 43. ..Munka" (debreceni 
kereskedelmi iskola), borbély Kálmán 
86. ..Turul" (nyíregyházi kereskedelmi 
i'kola), Gághy József 171. .Erdős! Im­
it." (debreceni piarista reálgimnázium). 
Ffisthy Lajos 172. ..Erő" (debreceni 
ref főgimnázium) csapatából.

A főzési versenyben indult összesen

119 versenyző, I. csoportba került 39, 
a II, és III. csoportba 80. A kerületi 
csapatok közül az első csapatba ke­
rült : Olejár Mihály 171. „Erdősi Im- 
ie‘- (debreceni piarista reálgimnázium), 
Fábián István 244. ,.Tisza István" (ká­
bái ref. egyház), Makovik János 952. 
..Baross Gábor" (nyíregyházi iparos- 
tanonciskola). Asztalos János 956. „Vá­
sárhelyi Pál" (nyírbátori iparostanonc- 
iskola) csapatból.

Az éjjeli nyomkeresés versenyében 
indult 110. A legjobb időt érték el a 
következő csapatok : Első a békéscsa­
bai 239. ..Munkácsi" (1 ó. 24 perc)’, 
második a nyíregyházi 89. „Turul" (l 
ó. 33 perc) csapat. Egyenlő időt értek
171. „Erdoss Imre" (debreceni piarista 
reálgimn.), 91. „Turul" (Hatvan), 95. 
„Lehel" (Kispest)’, 169. „Move" "(Új­
pest) 1 ő. 44 perc. Egyébként az első 
csoportba került a kerületből a nyí­
regyházi 89. „Turul", 166. „Hajdú" 
(debreceni polgári isk.)', 171. „Erdősi 
Imre“ (debreceni piarista reálgimn '1,
172. „Erő" (debreceni ref. főgimn.)’, 
190. „Egyetértés“ (debreceni vagon- 
gyár), 232. „Kölcsey“ (mátészalkai ál­
lami polgári isk.), 244. „Tisza István“ 
(kábái ref. egyház), 951. „Boeskay" 
(hajdúböszörményi ref. főgimn.)1, 952. 
..Baross Gábor" (nyíregyházai iparos- 
tanoncisk.)’ csapat.

A kardvívás eredménye. Indult 63 
cserkész. Negyedik Nagy László, ötö­
dik Bakó János, mindkettő a kisvárdai 
287. ..Réti Sas“ (állami reálgimn.) csa­
patból.

A szavaló verseny-en elhangzott 69. 
szavalat, a versek 90 százaléka irreden­
ta, komoly magyar vers volt. Legjobban 
kedvelt költők : Végvári, Sajó Sándor, 
Sik Sándor és Radvánvi Kálmán. In­
dult 69. A döntőbe került 14. Az első 
csoportba jutottak könyv jutalomban 
részesültek. A kerületből Buchwald és 
Füsthy. mindkettő a 172. ..Erő" (deb­
receni ref. főgimn.) csapatból.

Az énrkverseny-en. mint a Magvar 
Cserkész 6. száma szerint ..az ózdiak, 
pécsiek és ezermesterek viaskodtak erő­
sen az első helyekért, midőn már a ver- 
senv vége felé. megérkezett szolgálatból 
a debreceni piaristák énekkara és egv- 
huzamban leadott bárom versenyszá- 
mával egyszeribe közéje vágott a három 
ellenfélnek • kerekre nvilt szemekkel fi­
gyelték a versenytársaik" is n debreceni­
eket és bizony, ha a szövegkiejtésö 
tisztább és érthetőbb, első lett volna a 
171-es. Tgy is n második helyen végez­
lek. holtversenyben a pécsiekkel. Az 
0,sfi csoportba kerültek : 171. „Erdősi 
Imre" (debreceni piarista reálgimnázi­
um). második esoportha : 172. ..Erő" 
(debreceni reh főgimnázium) cserkész­
csapata.

A tábortűzi versenyek, a 24 órás 
cserkészé* és őrsi akadályverseny ered­
ménye még eddig nem került a nyilvá­
nosság elé.

A szombati nap folyamán is a nagy- 
közönség ezrei látogatták a Nagytábort

köztük Kovácsics főispán vezette a hé-, 
késiek küldöttségét. Megjelent Glatüel- 
der Gyula Csanádi püspök, Kecskemét 
város 6 tagú küldöttsége Zunay Károly 
polgármesterrel, továbbá Puky Endre 
nemzetgyűlési képviselő, Miskolc város 
képviseletében.

.Vasárnap délelőtt történt meg a —, 
Nemzeti Nagytábor ünnepélyes bezárá­
sa, Amidőn az ünnepélyes istemtiszte- 
letet a katolikus részről dr, Sík Sándor 
elnök mondja, mig a református 
részről, a debreceni ref. cserkésztisztek 
távirati felkérésére Ravasz László püs­
pök, akit Faragó Ede, elnökhelyettes 
fogad, a ref. csapatok részéröl Mczey 
Bpia táborfőnök, az evangélikusok ró-, 
széröl Vidovszky Kálmán. Az istentisz­
teletek után a tisztiíavatást Héderváry 
Károly főcserkész végzi, ez alkalommal 
avatják a IX. kerület 12 régi cserkész­
tisztjét. Ezután hirdeti ki Sztilich Pál 
fődöntőbiró a versenyek összes erednie 
nyeit s kiosztja a 300 dijat. A Nemzeti 
Nagytábort gróf Teleky Pál tb. főcuer- 
kész zárja be. Este 7000 cserkész je­
lenlétével bucsutábortüz volt.

A megyeri domboknak sok ezer cser 
késztől és százezer látogatótól taposott 
gyepe ezután újra kizöldül, kiül reá a 
csend s a szép hangú harangok helyett 
csak néha szólal meg itt a legelésző — 
nyáj kolompjának szava. A zajos ün­
nepnapok után hosszú oidőre hétköziig 
pok következnek. Nem kötnek ki a 
propelcrek, sem a bécsi hajók, nem zu; 
a sok-sok autó kürtje sem... Csak az uj 
ra sarjadzó fűszálak mesélnek egymás­
nak soha nem hallott nagyot, rengete­
get a cserkészvilág második nagy ese­
ményéről, a Nemzeti Nagyláboorrói, 
Nem fél üldöztetésétől a rákos! vipera 
sem, nem csodálja ősi tanyáján megle­
petten az ürgék hada sem a különös 
változást. Eltűnik a Nemzeti Nagytábor 
zenéje zaja, de forró napsütésen éleié 
rányomja bélyegét a táborban résztveti 
7000 cserkész lelkére egy élet számára, 
Elhamvad az utolsó bucsutábortüz miig 
lyája is s a tiszta mennyboltra felcsapó 
lángok szikráiban kirajzolódik Szt. 
László, Török Báliimf, Vásárhelyi Pál, 
Báthory István, Bocskav, Bethlen. Er­
dősi Imre és a többi nemzeti nagy1 
alakja. Megtalálja benne minden csa­
pat nevének szimbólumát, ezzel áldo- 
zik a Munkának, Erőnek, Egyetértés­
nek. E drága, nemesen szép romini.sz- 
eenciók élnek és uj életre kelnek a csa­
patok otthonaiban s a következő c.-er- 
késztáborokban s addig is egyetértés­
ben. munkával gyűjtik az erőt a turul 
madár szárnyain közelgő egyetemes — 
Nemzeti Nagytáborra...

A IX. kerület összes csapatai hétfő' 
nap folyamán tábort bontanak és ked­
den. 27-én délután 2 óra 21 perckor 
érkeznek Debrecenbe. Ezúton is kér­
jük a szülőket és érdeklődőket, a csapa 
tok fogadására minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek

dr. Kyon.-

Női harisnyák 9000-tö
Férfi soknik 7000-től
Selyem harisnya la 24000-től

minden minőség kaphat4Bksi amink Bitem «to \
lila isi toli
a nyári hónapok alatt ruha szükségle­
tét igen előnyös árban elkészíti. —
Kedveid fizetési feltételek^

1026 Julius 27.

•@7?»1 p- -a ■< tv ■kpj *V ilaEhim r ordsonm I „ Lrtorok és Ford-autói
-TU

I
<1

autorizált képviselete, nagy alkatrészraktár, javítóműhely

iröaayar Mezőg&zdák Szövetkezete Kynvadl-u. 13. $*. H



/

1926 ftilius 27.
wwikiwwiw

A Bocskay-korona tulajdon jogfa • 
osztrák megfvllágfitásban

Mít mond Weíxlgartner Árpád dr, udvari tanácsos, 
a bécsi világi és egyházi kíncseskamarák igazgatója

Bécs, Jul. 26.
Bocskay István erdélyi fejede- 

delem Bécsben őrzött boronájáért 
a hetekben felujult a harc Magyar 
ország és Románia között. A Ti­
szántúlon megalakult a Bocskay 
rend, amely céljául tűzte ki, hogy 
visszaszerzi Magyarország számára 
a több, mint 500 év óta a bécsi 
volt császári kincskamrában Őrzött 
koronát. A bukaresti kormány vi­
szont ragaszkodik ahoz, hogy a 
békeszerződések értelmében a tör­
ténelmi műkincs Romániát illeti, 
mivel Erdély Romániához került 
és Bocskay István erdélyi fejede­
lem volt. Ezzel szemben az oszt­
rákok azt vitatják, hogy a korona 
legális utón került Bécrbe és szó 
sem lehet, hogy Ausztria akár az 
egyik', akár a másik félnek kiszol­
gáltassa, legfeljebb eladja annak, 
aki többet fizet. Az érdekes ügy­
ben ma módunkban van megszó­
laltatni Weixlgartner 'Árpád dr. 
udvari tanácson, a bécsi világi és 
egyházi, volt császári kincseskama 
rák igazgatóját, aki az osztrák ál­
láspontot a következő nyilatkozat- i 
ban világít ja meg f *

A leltár, amelyet közvetlenül az 
.1619. május 5-én elhunyt Mátyás 
császár halála után készítettek, a 
Bocskay koronáról régi német nyel 
ven és ó helyesírással a következő­
ket tartalmazza:

..Ain Siebenhilrglseho ganz gül­
dene cron, Persianische arheitlí, 
so dem Potzgei (Bocskay) im an- 
fang durch den Türggischen kai­
ser präsentirt und hernaehmals 
durch" den Palatino Turscho 
(Thurzó György) ihrer maj. ge­
liefert worden, darinnen klein 
und grosse turges (türkizek), 32 
türges, S3 robincom (rubinok) 
klein und ^ross, 64 sehmerall 
(smaragdok), klein und gross, 22 
robinpallas (halvány rubinok) 

und dann in allen 28 stuekh car-

íenperl (egyik oldalán lapos 
gyöngyök), obenauf ein scönen 
grossen sehmerall in ainem don- 
jleten fucterall, No. 1109.“

'A leltár ezen passzusából íude- 
til, hogy a Bocskay korona leg­
alább 1619 óta a bécsi császári kin­
cses kamarában van.

Ballag! Aladár a kiváló magyar 
hisztérikus maga is megállapítja, 
hogy a koronát Thurzó György ná­
dor vitte már 1610-ben Becsbe és 
Bocskay csak 1605-ben kapta Kdns- 
tantinápolyból a szultántól. "Ako- 
rona iy tehát pusztán öt évig volt, 
Magyarországon, több mint 300 év 
óta azonban Becsben őrzik, minden 
ki által ismert, könnyen megláto­
gatható helyen, tudniillik a- császá­
ri kincseskama, ráhan, amely 1919 
óta az osztrák államszövetség tu­
lajdonát Jcépepzi.

A korona Ballag! professzor ku­
tatásai alapján is csak átmenetileg 
volt Magyarország koronája, komo 
lyan azonban maga Bocskay Ist­
ván sem tartota annak. Magyaror­
szág koronája a budai várban levő 
Szent István-korona, Tudomásom 
szerint az összeomlás előtti három 
évszázad a magyarok sohasem 
emeltek igényt Bocskav koronájá­
ra, holott István koronáját 1790- 
hen. közvetlenül TI. József császár 
halála előtt yiszakövetelték és visz 
sza. is kapták'.

A Bocskay koronát az 1619. évi 
idézett leltár kifejezetten mint ,.Er 
délyi koronát“ tünteti fel. Miután 
Erdélyt a trianoni békeszerződés 
Romániához csatolta, a románok is 
igényt jelentettek he a koronára.

Bizonyos, hogy egyik fél sem lát 
ná szívesen, Ha a koronát a másik 
kapná. A leghelyesebb tehát az len 
ne, hogy ez a tiszteletreméltó tör­
ténelmi. műkincs továbbra is itt 
maradjon, ahol több, mint 300 év 
óta őrzik és ahol mindenki köny- 
nyen megszemlélheti.

szerződtette a szélhámost,
Persze, halvány fogalma se volt 1$. 

M.-nek, hogy kit fogadott fel. fA rejté­
lyes idegen aztán beült a hires ung­
vári patikába s ott a recepteket —- a 
cseh viszonyokhoz hasonlóan — meg 
is csinálgalta és ki is szolgálgatta.

Egy párszor azonban elgalloppirozta 
magát a „gyógyszerész doktor" ur, de 
nem lett különösebb baj. Inkább altkor 
kezdtek' B. M. felett a felhők tornyo­
sulni, amikor a gyógyszerész házába is 
betolakodott és B. M. lányának kezdett 
udvarolgatni a titokzatos dr. Fráter.

Ungváron azután Roscnbhith-Fráter 
többeknek újságolta, hogy a B. M.-féte 
patikát közelesen átveszi, mert a csa­
ládba benősül.

B. M. mikor ezekről értesült, át jötl 
Debrecenbe és érdeklődni kezdett itt a 
leendő „vő“ előélete felől. Itt aztán szo­
morú szívvel értesüli, hogy a titokzatos 
Fráter Miklós dr. (Rosenblüth Zoltán), 

nem doktor, nem is Fráter, hanem egy 
szerűen Rosenblüth, akinek fiatal kora 
ellenére is zajos múltja van.

Elsősorban is csalás és sikkasztás 
miatt körözés alatt áll. Az atrocitásos 
idők alatt szintén dr. Fráter név alai! 
az egyik különítmény tagja volt s mint 
ilyen, több bűncselekményt követett el, 

Ezeknek megtudása után B. M. haza 
utazott, hogy ott a cseh hatóságokkal 
lefogassa és kiloloncoltassa a chémi j 
titokzatos doktorát.
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Debrecenben sok a kis pénz­
intézet

A Pénzintézelí Központ kiküldöttei Debrecenben -- A Bankegyestileí 
beolvad a Forgalmi Bankba -- A Pénzintézeti Központ a kis pénzintézetek

egyszerűsítésére törekszik
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Amikor Rosenblüth 
Fráter Miklós dr-saak adja ki

magfát
Egy szélhámos-karrier vége

Az ország összes pénzintézetei felett 
- mint köztudomású — az állam ré­

széről a felügyeletet a Pénzintézeti Köz 
pont gyakorolja, ....

A napokban — mint értesülünk - 
Debrecenben járt a Pénzintézeti Köz­
pont három kiküldöttje: Z.-uku Kórja­
iért és Hvilng László főrevizorok és 
Szabó Árpád revizor, hogy a pénzinté­
zeteknél évente szokásos felülvizsgála­
tot megejtsék.

Itt tartózkodásuk alatt a kiküldöttek 
ellátogattak az összes pénzintézetekhez 
és tüzetesen átvizsgálták a pénzintéze­
tek könyvvezetését és ügykezelését, ■—
Minden pénzintézetnél a legnagyobb el­
ismerésüknek adtak kifejezést a Pénzin 
tézeti Központ kiküldöttjei s a könyvek 
ben mindenütt a legpéldásabb rendet 
tapasztalták.

A revíziókat követő értekezlet alkal­
mával a kiküldöttek azonban igen érdé 
kés nyilatkozatokat tette». Ar, ő megité 
lésük szerint Debrecenben sok a kis 
pénzintézet, amelyek a mai nehéz vlszo 
nyok között csak nagy üggyel bajjal
XXXXXXXXXXXXXXXXXXlOCmDOOOOCOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXä

tudnak létezni. A mai kis üzletmenet 
és szegényes pénzcirkuláció mellett — 
ezek a kis pénzintézetek nagy nehézsé­
gekkel küzdenek. Nyilatkozatuk sze­
rint, a Pénzintézeti Központ a jövőben 
oda fog hatni, hgoy ezek a kis pénzin­
tézetek vagy nagyobb pénzintézetekbe 
olovadjanak be, vagy pedig több kis 
pénzintézet nagy és életképes pénzinté­
zetekké alakuljanak.

A nemrégen történt bankfúziók és éti 
nek a gazdasági helyzetnek a következ­
ményei. Mint értesülünk, a Király uc- 
cában levő Rnnkegyesület, amely ki- 
elnetized százalékban a Fargakni Bank 
tulajdonát képezte, mintegy három hét. 
tel ezelőtt véglegesen beolvadt anyain­
tézetébe, a Forgalmi Bankba.

A többi debreceni pénzintézet, ame­
lyek ezidőszerint ír fennállónak, a Kö! 
csönös Segélyző és a Gazdák Bankja ki 
vételével fővárost nagy pénzintézetek fi 
ókjai, illetve érdekeltségei, épen ezért 
nagy várakozással tekintünk az esetle­
ges újabb alakulások elé.

Körülbelül másfél éve annak, hogy 
egy jól öltözött fiatalember magát Deb 
reqenben dr. Fráter Miklósnak adla ki. 
Többek, leginkább debreceni gyógysze­
részek előtt szerette mondogatni, hogy 
ő a chémia doktora, valójában pedig 
Rosenblüth Zoltánnak hívták és annyi 
köze volt a chémiai doktorátushoz, — 
mint a hajdúnak a harangöntéshez. — 
Rövid debreceni szereplése után pár 
százezer koronánvi sikkasztás elköveté­
se után nyoma veszett.

Debrecenben most újabbon megint 
felbukkant a titokzatos dr. Fráter neve. 
Csak alig párnappal ezelőtt történt, — 
bogy B. M. ungvári gyógyszerész eljött 
Debrecenbe és itt egy dr. Fráter nevű 
gyógyszerész után érdeklődött.

Az ungvári jóhirii gyógyszerész deb­
receni ismerőseinek szomorúan pana­
szolta el, hogy egy évvel ezelőtt Ung 
váron megjelent nála egy fiatalember, 
aki elmondotta, hogy ő magyar gyógy­
szerész doktor, bihari Fráter családból

való, aki kénytelen volt politikai felfo­
gása miatt Magyarországról menekülni. 
Elmondta azt is, hogy Ungváron akar 
letelepedni s mig Magyarországról nem 
kapja meg pénzét, addig szívesen vál­
lalna valamelyik ungvári patikában se- 
gédi állást.

B. M. gyógyszerősznek akkortájt épen 
segédre volt szüksége és örömmel !e-

L debreceni motorkerék­
párosok nyíregyházi kirán­

dulása
A "debreceni motorkerékpárosok va- 

, sárnap sikerült kirándulást rendeztek. 
Ez alkalommal a debreceni motorosok 
Nyíregyházára rándultak át. Délután 2 
óra elölt gyülekeztek a Bika előli! térsé 
gén. Mintegy 17, részben solo én rész­
ben oidalkocsisos motor indult. A Csa­
pó és Hadházi uccun keresztül hagyták 
el a várost. Hajduhadház város alatt 
nehéz terepen kellett a motoroknak az 
ut nehézségeit leküzdeni. Ezen a részen 
most javítják az utat s mintegy más­
fél kilométeres távon az ut frissen borit 
rit\a. két oldalt pedig tengelyig érő ho-

intwrac mmmmsrnmemmmmmmm

Zománcok, lakkok1
elsőrendű minőségben

fesléküzkf, Csapó itcca 10

rareAlapítva:
1877.

Te efon: 
395.
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mok. Szerencsére a kiránduláson részt 
vett motorok közül mindegyik átvergő­
dött minden komolyabb defektus nél­
kül, Ujfehérlótól kezdve a remek ország 
utón G0—05 kin-es sebességgel száguld 
lak n 'debreceniek, élvezvén a motor­
sport minden gyönyörűségét.

Nyíregyházán át a Sóstóra mentek 
ki. ahol a NvKISE nagyszabású sport- 
ünnepélyt rendezett, tiszteletükre. Az ün 
nepély rendezősége figyelmes szeretet­
tel fogadta a debrecenieket, akik dél- 
uián 0 óráig maradtak a Sóstón. Az­
tán behajtottak Nyíregyházára. Egy ré­
szük a késő esti órákig ott maradt, — 
más része folytatta tovább az utat. A 
motoros kiránduláson rérztvett vezetők 
mindegyike vasárnap, a késő éjszakai 
órákban visszaérkezett a legkisebb de­
fektus nélkül.

Mint hírlik, a "debreceni motorosok 
legközelebb Lillafüredre tervezik utjo- 
kaf. ahol tervbe van véve az egri moto­
rosokkal való találkozás.
<XXXXXXX)00CXXXXXX?00Q009CXX>

Háborog a Vezúv
Napolj/. július 26. A Vezúv aá- 

bovogni kezdett és kitörni készül. 
A környékbeli lakosság nagy izga­
lomban van, míg az idegenek nagy 
számban utaznak n Veznvlioz és 
tanai akarnak lenni a kitörésnek. 
Az, idegenforgalom rendkívül mér­
tékben fellendült. >'/ ■%

I
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Ma délután újra összeül 
az Iparkiállitás zsűrije

Félreértések merültek fel az ítéletekkel kapcsolatban

Noli óz volna ogy cl Ide Keretében

______________

'Az irányzat ma ismét szilárd voll. 'A' 
*-ancia frank' nagy áremelkedése a nyit 
íjat európai piacokra különösen pedig 
t h'erlini tőzsdén igen kedvező hatást 
gyakorolt, mely Becsen keresztül a bu­
dapesti tőzsdén is kifejezésre jutott. Ez« 
„el kapcsolatban különösen a kulisz pi- 
sc arbitrage értékei és két szénpapir 
irt el jelentős árnyereséget. A tőzsde 
idő második felében az üzlet elcsende­
sedett és némi visszaesés állott be az 
iinivóban, de az említett érlékek' még 
ív is 2—3 százalékkal javultak,

> Terménytőzsde. »<
Vz irányzat búzában szilárd, nyitás 

lilán gyengülő lelt. egyéb cikkek tar­
tottak, a forgalom uj áruban élénk. — 
Hivatalos árak változatlanok. Augusz- 
iis 15-től 31-ig változatlanok. Lisztárak 

i áltozatlanok".

Ferencvrosi setféivásáf.
Felhajtatott 5200. Arak fiatat nehéz

megemlékezni a 14 helyiségben es 
folyosókon, udvarokon elhelyezett 
kiállításról részletesen. Ezért mai 
számunkban csak a kiállítás előké­
születeit és megnyitását közöljük, 
inig legközelebbi számunkban apró 
részleteiben színes riport formájú­
ban fogunk foglalkozni az Ipari- 
kiállítás látnivalóival.

Az első napon több. mint 5000 
ember látogata meg a kiállítást.

Ami a zsűri ítélete nyomán az 
eredménylistát illeti, az még nem

teljesen végleges, amennyiben a bí­
rálók még tegnap délután is tár- 
tárgyaltak ogy pár vitás kérdés­
ben. ■

Amint' lapzárta előtt ertssiVünk, 
még ma délután is korrekciók fog­
nak történni néhány kiállító kéré­
se alapján és ezeket az apróbb 
változásokat pótlólag fogjus majd 
leközölni,

A kiállítást' egyébként egy hétig 
reggel 8-tól este 7-ig tartják nyitva 
nagyközönség számára.
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Semmi remény sincs I 
a hadikölcsönők valorizálására

15.7—10.3, közép 15—15.7, könnyű
14.5—15,.

Zürich! zárlat:
Paris 1332. London 2512. New- 

york 516.3, B-iisszel 1340. 'Milánó 
(715, Amsterdam 20760. Berlin 123, 
Wien 7510, Szófia 380. Prága 1529.5, 
Varsó 57.5, Budapest 7230, Belgrad 
>13 Bukarest 240.

Bnadnpesll valutái: ét devizák!
Angol font 347050—9050, Belga 

frank 1835—935, Cseh korona 2112.75 
—22.75. Dán korona 18905—65. Dinár
1354.25— 64.25. Dollár 71200—500, Fran 

>eia frank 1820—920, Hollandi forint 
28650—800, Lengyel zloty 7800—8100, 
Lei 325—37, Leva 514—20, Lira 2350— 
410 Nőmet márka 16991—1.7041. Osz­
trák schilling 10096—135. Norvég ko­
rona 15665—7.15, Svájci frank 13824— 
74. Svéd korona 19105—65.

Amsterdam 28675—775. — Belgrad
1258.25— 64.25. Berlin 16991—17041. - 
Bukarest 321—33. Brüsszel 1855—915, 
Kopenhága 18905—65, Oszló 1566»— 
715, London 347050—8050. — Milánó 
2.150—410, Newyork 71365—565, Paris 
TgOO—80,’ Prága 2112.25—20, Szófia 
514—20, Stockholm 19105—455. Varsó 
7800—8100, Wien 10096—126, Zürich 
13814-54.

Debrecen i sertésvásár.
A mai sert és rá sáron a kövérser­

tések piacán mintegy 500 drb. ser­
tést. hajtottak fel. Jóminőségü ser­
tésért, megadtak 14—14700. közepe­
sért 13—14 ezer koronát, silányért 
13 ezertől felfelé.

A soványsertés piacon kh. 700 
drb. került felhajtásra. Hízónak 
való sertésért 13—17000 koronát fi­
zettek.

A forgalmat élénk üzletmenet 
mellett bonyolították le.
<XXXXXXXX>CXXXXX3O0C00CXXXXX?

Budapest, julius 26. Augusztus el­
ső napjaiban Vass József helyettes 
miniszterelnök és Búd pénzügymi­
niszter megtárgyalják a hadiköl- 
csün valorizációjának kérdését és 
Vass József ennek a megbeszélésnek 
alapján fog jelentést tenni a béltele 
pi tanácskozáson a miniszterelnök­
nek. Értesülésünk szerint a pénz­
ügyminiszter sem semmiesetre sem. 
járni hozzá a hadikölcsönköt vények 
fölértékeléséhez.

Erre vonatkozólag Temesváry Tm 
re, pénzügyi előadó a következőket 
mondottá :

— Búd pénzügyminiszter az állam­
háztartás egyensúlya érdekében egye­
lőre nem járul hozzá a hadikölcrönva- 
lorizáciölioz. Búd János ezt előttem a 

, leghatározottabban kijelentette. Éppen 
erre való tekintettel nagyon helytelen­
nek tarlóm, hogy a tőzsdén üzérkedés 
folyik a h ad i k öTcsö nk öt vén vekkel. ősz- 
szevásároljSk a hadikölesÖnkötvénye- 
kel, árfolyamút fölerőszakolják s azu-

Mint ismeretes, az orvosok meg­
vizsgálták herceg Windischgrae- 
tzet és betegnek találva, a fogház 
helyett házi kezelést javasolt. Most 
Nádosy is kérte orvossal való meg- 
vizsgál tatását s a 5 orvos őt is be­
tegnek találta és szintén Házi keze­
lést javasolt.

Pestliy Pál igazság ii c v min isz- 
ter erre vonatkozólag a következő 
kijelentést félte:

tán a jóhiszemű emberek tömege esik 
áldozatul üzérkedésüknek.

A legjobb esetben egészen kis­
mértékű valorizációról lehet szó, 
de erről is csak későbbi időben. Fel 
téve, hogy ez megtörténik, taxatí­
ve lesznek felsorolva olyan kategó­
riák, ahol a. kötvénytulajdonosok' 
vagyonát kizálólagosan a birtokuk 
ban levő hadikölcsönők alkotják es 
ezenfelül bizonyítani tudják azt is, 
hogy nines foglalkozásuk vagy 
egyéb jövedelmük.

Vass József helyettes miniszter­
elnök a következőkben nyilatko­
zott:

Tárgyalni fogok Buti pénzügyim 
niszter úrral, azonban már most ki 
jelenthetem, hogy a legkisebb si­
kerre sem számitok.

— Van-e remény — kérdeztük a 
miniszterelnökhelyettest, hogy to­
latható időn belül egyáltalán lesz 
hadikölcsön valorizációi

Vass József h. miniszterelnök 
egyetlen szóval válaszolt;

— Nincs,

— Eddig nem értesültem a föl- 
terjesztésről és tudomásom szerint 
Windiscligraetz részéről a, védelem 
még nem is tárgyalt illetékesek­
kel a háziőrizetbevétél ügyében, — 
Péntek reggel óta szabadságon va­
gyok, jövő szombatig ózdi birto­
komon tártokodon», eddig az ideig 
tehát nem is kerülhet kezembe a 
fölterjesztés. Visszatérésem után 
természetesen majd foglalkozom a
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Wíndíschgraetz herceg és Nádossy házi- 
őrizetbe vételükéi kérik a Töreky tanácstól

Befejezték a bizonyítást 
a Rákosí-perben

Budapest, július 26. A budapesti 
bimtol(»törvényszék Szeműk Lajos 
táblai,'."ó tanácsa ma délelőtt fél 10 
órakor folytatta Rákosi Mátyás és 
társai kommunista bünpcrpvebcu 
r. főtágya'ást.

A tárgyalás megnyitása után az 
elnök befejezetnek nyilvánította a 
tanúkihallgatásokat, majd pedig 
elrendelte több irat felolvasását.

Az iratok ismertetése után Mis- 
kolczy Ágost ügyészségi aleluölc, 
akt n vádhatóság képviselője, bi­
zonyos kiegészítést indítványozott 
és kérte több irat ismertetését,

I
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dalmi ananász QUiBSpSF™
és más mindenféle gyümölcsök 
dús választékban nagyon olcsón

Tóthnál, Piac-utca 7. szám ci»;!íí?"

CREPE DE CHINEf
amit a

DEBRECEN, 
Piac-utca

Csipke&ruház (Aifoidi-paioia) 
98.000 koronás árban

forgalomba hozoít, közbeszéd tárgyát képezi.

kérdéssel.
Előre csak annyit tudok, hogy 

én nem kérhetem föl a vádlottakat 
arra, hogy engedmények kérésével 
álljanak el.

Pestliy Pálnak ez a kijelentése 
arra enged következtetni, hogy Win 
dischgraetz kérelmét teljesíteni fog- 
ják. Megerősíti ezt Rubinok István 
nyilatkozata is, aki tanácskozott el: 
ben az ügyben Pestliy Pál igazság* 
ügyminiszterrcl és erről a követke­
zőket mondotta :

— Arravaló tekintettel, hogy 
Windiscligraetz beteg ember, véle­
ményem szerint a Töreky, tanács 
teljesíteni fogja kérelmét.

Az ítélet ellen az ügyésznek jo­
gában van felszólamlással élni, ez 
azonban valószínűen nem fog meg­
történni, mivel az orvosszakértői; 
is alátámasztják Windiscligraetz 
kérelmét.

Valószínű tehát, hogy a Töreky ta­
náé.« döntése nyomban jogerőssé válik 
és ennek alapján Windischgraetzet — 
azonnal háziőrizetbe helyezik.

Felmerült annak a gondolata is, — 
hogy mi történik Nádosyval abban nt 
esetben, lia Windiscligraetz magánon- 
zetbe kerül. Az utóbbi napokban ugyan 
is Nádossy is rosszullétröl panaszkodik 
és nagyon valószínű, hogy Windbch- 
graetzcel együtt, vagy ügyének elintézi- 
re után 5 is hasonló kérelemmel lép a 
bíróság elé.

Tekintette! arra, hogy Nádossy szin­
tén gyöngélkedik, valószínűnek tartjuk 
a bíróság az ő házi őrizetét is elrendeli
«XXX%XXX%XXXXXXXXXXXX3CtX!C

Kettős családi ünnepség
Nagykárolyból 14 éve költözött 

Debrecenbe Vecsey Antal, áll. vizs­
gázott fogász. Ez a néhány esztendő 
elég volt a hoz, hogy a. joviális, szak 
máját, kitünően értő Vecsey Ferenc 
népszerűséget és tiszteletet szerez 
zen magának. Először az iparosiskr. 
lába szakelőadónak hívták meg, — 
majd a. gör. kat-h. egyház főgondno­
kává és a Katii, Otthon gazdájának 
választották meg .Tegnap ritka ju­
bileumot ünnepelt Vecsey Antal. — 
Házasságának 25 esztendős évfordu­
lóján Papp Gyula szentszéki taná­
csos áldotta meg a házaspárt.

Ugyanakkor tartotta az ünneplő ház 
ban eljegyzését Vecsey Antal sógornője 
Péter Zsóka, Zákány Lajos egy de­
recskéi földbirtokos fiával. A 60 teríté­
kes banketten az első felköszöntőt — 
Bariba Ferenc derecskéi főjegyző mon­
dotta.

A kettős szép "ünnepély éppen 
Anna napján esett, amely jeles 
nap Vecsey Antal kedves életpár­
jának a nevenapja, így aztán hár­
mas ünnepély volt, melyhez a 
széleskörű rokonság és jó ismerő­
sök szerencse kivánatai fűződnek. 
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Román katonatiszt meg' 
pofozta az amerikai követei

Budapest, július 26, A besszará- 
biai vasúton súlyos eset törtut Cnl* 
boston amerikai követ, Bcsszarábai­
ba utazott. — Á vonaton véletlenül 
meglökött egy román katonatisztet, 
mire szó nélkül arculütÖtte Culbes- 
ton követet.

A követ és a tiszt közölt a formá­
lis verekedést megakadályozták.

A bukaresti lapok szépítik az eso- 
1 tét. Mint beavatott helyről közük, a 

román hadügyminiszter szigorít 
vizsgálatot indított a pofozkodó ka­
tonatiszt ellen,
oooocxxxxxxxxxxiocíxxxxxme.

Meteorológiai Intézet jelenti: 
Időprognózis: Változékony idő he­
lyen kint esővel, lényeges hő váltó- 

1 zás nélkül.

1926 július 2".
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A HÍREI
Bonbon helyett ólomkatonát 

nyelt le egy kis fiú
A kis fiú akkor volt a legboldogabb, 

ha véres csatákba dirigálhatta a ,játék­
sába parkettjén ólomkatonákból álló 
regimentjét, Mig édesapja, aki katona­
tiszt Sopronban, az igazi katonákat ké­
pezte ki a laktanyaudvaron, dombokon 
réteken, hogy kell megvédeni a hazát, 
addig a kis fiú a skatulyákból vezényel 
te eló ólomemberkéit, komoly, elkese^ 
redí tt harcokat vivatott velük, melyek­
nek sok-sok sebesültje, halottja is volt, 
A végén — ez már csak természetes — 
persze mindig a magyarok győztek... 
A Csehek, oláhok és egyéb martaiócok 
szégyenszemre siettek vissza a skatu­
lyába, vagy magyar hadifogságba ke­
rültek.

A kis szoba ilyenkor megtelt izga­
lommal, melytől kipirult a kis hadve­
zér arca, ilyenkor bizony azt sem hal­
lott a. ha anyukája uzsonnára hivta.

Egv ilyen izgalommal telt hadmü­
ve letközben történt meg. hogy a kis 
Hindenburg annyira el volt merülve a 
csatatér szemléletébe, hogy az egyik 
kezében levő bonbon helyett lenyelte 
egyik katonáját. Lenyelte szőröstől bő­
röstől, puskástól, mindenemtől. Csak ak 
kor vette észre, mikor a torkában hir­
telen szorító fájdalmat érzett. Hiába kö 
bőgött, hiába szaladt ki édesanyjához, 
az ólomkatonát nem tudta kiköhögni, 
az csúszott le egész a gyomrába.

A kétségbeesett szülők gyorsan kocsi 
ra rakták a kis fiút ér hajtottak le ve­
le az Erzsébet kórházba.

Hála istennek' a soproni Erzsébet 
kórháznak van olyan messze hires 3ok- 
tnrbnesija, aki a kis fiút hamarosan — 
megszabadította a gyomrába sétált — 
ólomkatonától. Király ’dr. igazgatő-főor

'• orsan operációt végzett a finn, — 
felvágta a gyomrát és eltávolította a 
merényletet elkövető ólomkatonát.

A kif fia azóta jól érzi magát. Ar- 
roskájának rózsái kissé halványabban 
és ki»=é bággyadfabban mosolyognak 
ugyan a fehér kórház! ágy párnáiról, 
de élénk, okos szemei azt árulják el, 
hogy már alig várja, hogy ismét Ólom 
katonái közölt jábzliassék. Meri hát 
ilyen az igazi katona, még ha oly ki- 
esiny is. mint a soproni Erzsébet kór­
ház kedves kis beteg hadvezére.
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— Egy negyedórás zivatar 1200 
milliard korona értékű Villamosságot 
vészt eget el. Egy német tudós az, el­
múlt zivataros napok aktualitásán fel­
buzdulva, számításokat végzett a zivata 
rok villamos energia veszteségéről. A 
mesterségesen előállított villamos rzik- 
rakisülések legnagyobb térköze eddig 
3 m. volt. Ext ! mvliió voltos feszült­
séggel érlek cl. A német tudós számítá­
sai szerint: egyetlen villámcsapás annyi 
villamos energiát vezet le, ami elegen­
dő volna 30 villámon lámpának 10 éven 
át való táplálására. A villám átamerős 
régét 30.000 Ampere-re teszi. A villám 
kisülési időtartama alig néhány ezred 
másodpere. A kárba vesző energia pe­
dig 28 000 kilovattóra. Fűit óve, hogy 
egy zivatar folytonos villámlás mellett 
negyed óra hosszat tart, a kisugárzó 
villamos energiában előálló veszteség 
1200 milliárd korona. Azaz. ha s lég­
köri 'il’amorsígot hasznosító készülék­
kel rendelkeznénk ennyi értékű villa­
mos áramot tudnánk összegyűjteni f«
felraktározni.

Selymek és harisnyák 
rfindkivül olcsón Frank
Miklósnál» Cs&öó-il. L

Á gabonatermés else zsákfal 
megjelentek a debreceni 

piacokon is
Á megszorult gazdák nyakra-főre adják el a gabona­

termésüket - Lelketlen munkában a spekulánsok
Ki ezer veszély állal fenyegetett 

idei gabonatermés első zsákjai im­
már megjelentek a debreceni pia­
con is, annak jeléül, hogy a föld- 
mives nép szegényebb része igen­
igen rá van utalva arra a kevéske 
pénzre is, amit a piacról hazavinni 
remél.

Elsőnek jelentek meg a rozsos 
zsákok. A barnás-szürke rozssze- 
mek kíváncsian kandikálnak ki a 
csalánzsák száján. Viszontagságos 
életükben eljutottak’ a megbecsülés 
pillanatáig.

A vevők hozzáértő szemeket né­
zik a markukba emelt rozsot. Szíve­
sen méregetik a jól fejlett, duzzadt 
szemeket, de egyben szomorúan szá­

nó tekintetet vetnek a szorongó gaz­
dákra, akik még arra sem értek rá, 
hogy az esővert gabona kellő kiszá­
radását megvárhatták volna: azon 
frissen kicsépelték, zsákokba mer­
ték és behozták a városba, hogy ta­
lán az öt fenyegető dobpergés őrjí­
tő hangját elhallgattatja, vagy hogy 
néhány kéve náddal házacskájának 
a viharoktól alaposan megcibált te­
tejét rendbe hozhassa.

Az uj gabona tehát megkezdette 
szomorú útját, hogy aprópénzzel fi­
zessen a véres verejtékért és gond­
talan nyaralással hálálja meg a 
tőzsdei spekulánsok tőzsdei ügyes­
ségeit.
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Egy piarista tanár elkészítette 
az else magyar motornélküll 

repülőgépet
A diákjai segítségével építette meg a gépet

Veszprém, juiiius 26. Ferenci Zoltán 
dr. piarista tanár érdekes nr.nkát feje­
zett be.: diákjaival együtt megépítette 
az első magyar motornélküli repülőgé­
pet.

A békeszerződések tudvalevőleg meg 
akadályozták a legyőzőiteket a motoros 
repülőgépek gyártásában s ennek hatá­
sa alatt először a német egyetemek di­
ákjai kísérletezlek a motor nélküli re­
pülőgépekkel. A németek kísérletei — 
eredménnyel végződtek, mert sikerült 
olv gépeket rzerk cszte ni ők, amelyek 9 
óráig voltak egyfolytában a levegőben 
és tekintélyes magasságot vs távolságot 
tudtak elérni. A motor nélküli repülő­
gép szerkezetében hasonlít a monoplá­
nokhoz s a szárnyak között helyet fog­
lal-» pilóta egy erős fogantyúval mozgat 
hatja a szárnyak és a kormányzó-fark 
különböző részeit, amint azt a szél, — 
vagy a repülés iránya megkívánja. — 
Ezek a gépek ugyan nem képesek még 
olyan teljesít mén vekre, mint a. motoros 
gépek, de olcsóbbak és biztosabbak.

Magyarországon két évvel ezelőtt —

szintén műegyetemi hallgatók kisérle- 
teztek ilyen gépek megszerkesztésével, 
de nayagiak hiányában abba kellett — 
hagyniok. Ferenci veszprémi tanár az 
elmúlt iskolai évben kezdte megépíte­
ni tanulói segítségével a gépet, az eddi­
gi tökéletesebb német minta alapján. A 
gép váza vékony lemezekből összera­
gasztott könnyű fenyőfából készült s 
igv az egész súlya 96 kilogramm. A 
szárnyfelületek hossza 12 méter, a szár 
nyak váza impregnált vászonnal van 
bevonva. A gép kiállításáról a szakem­
berek alegnagyobb elismeréssel nyilat­
koztak.

A gép. mely ..Kócsag“ nevet kapta, 
titokban készült. Az első repülési pró­
bát hétfőn kezdték meg a Bakony — 
alatti Jutasrálótí nagy mezőn Jelenleg 
az első kísérletezések (egyensúlyozás, 
huzási, lebegési gyakorlatok)) folynak. 
A repülési kísérleteket. Ferenci tanár 12. 
nagyobb tanulóval végzi s egy hetet — 
szándékoznak eltölteni a, várostól 16 
kilométerre fekvő mezőn.

Naponta esfe Í0 órá­
tól az elite közönség

a Gambrlnü!
táncol
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Salát és külföldi gyártmányú 
harisnyák« kötött kabátok, wiel 

lények* fürdő trikókat
legolcsóbban, legnagyobb választékban kapja

Benyáts Emil főtéri üzletében
DEBRECZEN, TISZA-PALOTA.

Eladás nagyban és kicsinyben. — Olcsón, jó! csak 
első kézből vásárolhat!

— lij adóügyi tájékoztató, tír* 
mándy János kamarai igazgató kiadás 
sífcban most jelent meg a gazdák részére 
85 oldal terjedelemben összeállított Jő. 
vedelmudő teljes uj kulcs, melyet julius 
15-én s a teljes részletes utasítás, me­
lyet julius 19-én adóit ki a pénzügymi­
niszter. Ezt megelőzi a jun. 10-i p, ü. 
min. rendelet teljes szövege és a már­
cius 1-i rendeletnek 0 gazdákat is ér­
deklő kivonata, A most befejezés alatt 
álló jövedelemadó kivetésnél ezen ren­
deletek teljes ismerete igen fontos min­
den gazdára nézve. A könyv ára posLa­
pot tóval együtt 25.000 korona és a győ 
ri Mezőgazdasági Kamaránál levelező­
lapon rendelhető meg. A Bevalláshoz és 
a jogorvoslathoz (felebbezésekhaz) — 
adott kész írás min Iák, példák, részletes 
útbaigazítást adnak bármely gazdának 
Ez li i adókulcsnak s a pénzügyminisz­
ter állal az arányos és helyes fejede­
lem adó megállapítás tárgyában kiadott 
klasszikus rendeletének ismerete min­
den gazdára, birtokosra, bérlőre nézve 
fontos. A 25.000 koronás praktikus ki­
advánnyal Ormándy János és a győri 
Gazdakamara értéke?, felvilágosító szol­
gálatot tett a gazdatársadalomnak.

— Az idén nincs rétcsliszt. Az 
idei termésnek egész sereg meglepő — 
szenzációja lesz. így a gazasszonyok 
meglepetéssel tapasztalják majd. hogy 
az u »búzából nem lehet majd rctestész 
tát gyúrni. Ezzel szemben soha amvi 
sört nem gyártottak, mint ez évben fog 
nak, mivel a kelleténél több sörárpa 
termett, még ott is, ahol takarmányár­
pát vetettek.

— ReriilŐKépelc harca a sáskák 
ellen. Mint Odesszából jelentik. 
— Délolaszországban valóságos csap-e 
mostanában a sáskajárás. Ennek kö 
vetkeztében a legerélyesehli rendszabá­
lyokkal léptek fel a hatóságok a sás­
kajárás leküzdésére. L’ovasőrjáratok cit 
kainak, az összes autókat rekvirállál; 
és legújabban a repülőgépet is beállít, 
ják a nagy küzdelembe. Főként arra 
törekednek', hogy a sáskák éjszakái pi­
henőhelyét felfedezzék, mert akkor tűz­
zel a sáskahadat elpusztíthatják. 
Moszkvából nagyobb mennyiségű mér­
ges gázokat termelő anyagot rendeltek, 
amelyet repülőgépről juttatnak a sás­
káktól látogatott területre. A legutolsó 
értesítések szerint annyira hatalmas a 
sáskajárás veszedelme, hogy Szavropni 
városa felé 6 kilométer hosszú és 4 és 
fél kilométer széles sáskasereg közele­
dik. Sok kormányzóságban a sáska já­
rásra való tekintettel, elrendelték m 
ostromállapotot.

— NylratkoziSs megtagadása mi­
att ezárt katonák. Pozsonyból je­
lentik : Cseh lapok arról számolnak be, 
hogy’ az olmützi katonai fogházban 
negyven tényleges szolgálatot teljesítő 
katonát szállítottak be. akik a múlt év 
őszén, bevonulások alkalmával nem m 
Red lék a hajukat levágni. A katonákat, 
akik a kremsieri ezredből valók 3—P 
hónapi fogházra ítélték eb

— Ha a nőknek szabad, a férfiak 
nak is szabad. Berlinben letartóz­
tattak egy férfit, mert hálningbe n 
és papucsban szült fel a villamosra, 
A. merész férfit a rendőrség az őr- 
szobára vitte, ahol ki jelentette, te­
kintettel arra. hogy a mai női di­
vat félmeszfeleiről enszedi a nőket 
járni az utcán, ehe/, képest- az ö ru­
házata is teljesen tisztességes volt. 
Egyébként, úgymond, esek azt 
akarja tudni, vájjon e; f a rendőr­
ség végre belátja-"?

x Singer varrógépek kizárólag 
nálunk kaphatók! Singer varrógép 
részvénytársaság Piacutca. 79.

6000 koronáért vasárnap búrom 
napilap : Debrecen, Tiszántúli Hír­
lap és u DebrSceni Hétfői 1' 'sóa 
közli tíz szr. -as apróhirdetésit.
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A Magyar Nemzeti 

Szociális párt megalakulása
Azok a társadalmi rétegek, melyek a 

mostani kulturális és gazdasági lerom­
lás hatását legsúlyosabban érzik s mé­
hek eddig politikai képviselethez nem, 
■.egy alig jutottak, érdekeik védelmére 
politikai szervezkedést indítottak meg. 
Linnék folyománya volt az Újpesten fo­
lt ó évi július hó 17-én megtartott nla- 
»uló gyűlés. Nagy számban megjelentek 
rtl a köz- és magánalkalmazottak, — 
ezek nyugdíjasai, a katonai nyugdíja­
sok, hadirokkantok, hadikülcsönköt- 
tény tulajdonosok, kisiparosok, kiske- 
le.'kedők, ipari és gazdasági munkások, 
valamint a pestvidéki választókerület 
községeinek és a már megalakult vidéki 
- z e 1: ■v e z e I e k képviselői.

Nemzeti alapon, n hazai főid rögéhez 
< nz integer magyar áilnmeszme szent-
egéhez való tántoríthatatlan Mi ra- 

!M-/kodással, alkotmányos utón és esz­
közökkel kívánja a csoportosulás orszá 
pis szervezkedés utján kikiizdeni a 
programjában részletezett s határozati 
javaslattal elfogadott céljait, melyek 
xöziil különösen hangsúlyozza az állam 
étet zavartalan hizlosilá-át, annak a ré- 
t; határok visszaszerzése érdekében va­
ló fejlesztését, a morális züllés kiirtá­
sát s az erkölcsi megújhodás biztosítá­
sát. a széthúzás és ezt kísérő szenvedő 
lyek letörését, a nemzeti.érzés ápolását, 
igazságos törvények alkotását s ezek 
becsületes végrehajtását, az egyén tisz­
tes munkájának megbecsülését és tá­
mogatásét $ oly szociális, emberbaráti, 
tervszerű munka végzését, mely kultu­
rális. népjóléti, egészségügyi és gazda­
sági téren hivatva tegyen az ország és 
■i/ egyén boldogulását biztosilani.

A ..Hiszek egy“ eléncklésével, — Ma­
gva rország Kormányzójának hódoló 
üdvözlésével vezette be az értekezlet 
tanácskozásait s Neményi Imre ny. 
államtitkár megnvitó szavai s a párt­
programra és szervezet elfogadása titán, 
kimondta a párt Magyar Nemzeti Sz >- 
chilis párt néven megalakulását. — A 
pártba tömörülő csoportok nagyszámú 
képviselői melegen üdvözölték a moz­
galmat. abhoz lelkesedéssel csatlakoz­
lak. Már eddig számos nagyvidéki szer­
vezet alakult meg sok ezer taggal s ez­
rekre megy a. száma azoknak a szeks- 
fővárosi és vidéki tekintélyes emberek­
nek. akik részt kérnek az országos szer- 
tezkedés munkájából. A part élére 
egyhangú kitörő lelkesedéssel a köt ét­
kező országos nevű emberek állíttattak: 
Főnök lett dr. Neményi Imre ny. állam­
titkár. társelnök Tallián Zsigniond ny. 
altábornagy, Pétevffy Lajos ny. min. 
tanácsos. Veress Sándor ny. Máv. fő­
felügyelő. Walther Olló ny. p. és t. fő­
igazgató. Bernátsky Kornél ny. altábor­
nagy. Wilt - László nv. kúriai hiró, — 
Knapp Aurél ny. államtitkár, Egry Pó- 

Pál ny. főkapitányhelyettes és N> 
Déli vasúti ny. főfelügyelő. Meg- 

ála'X.talott még tíz alcímük, nz. intéző­
bizottság. a tisztikar és a százötven tag­
ból álló választmány. A pártba tömö­
rült s eddig parlamenti képviselethez 
műn jutott érdekcsoportok, az ország 
evés/ területére s minden egyes válasz- 

kerületére kiterjesztik szervező műn 
iájukat,

Nagyvárad-Debrecen 2:0 (0: 0)
Debrecen válogatott csapatának nagy 

várad! vendégszereplése nem járt siker­
rel. A védelem és a lialfsor igen jó já­
tékot mutatott, ágnál nagyobb csaló­
dást keltett a'fcsnlársot, amelynek tag­
jai sehogyan sem értették meg egymást 
é-. gyámoltalan játékuk miatt a legjobb 
helyzetek is kihasználatlanul maradtak. 
Nagyvárad csapata játszotta a jobb, —» 
technikasnbl> futballt és a győzelmet tel 
jesen megérdemelte. Debrecen csapata 
igy állt fel : Farkas—Fried II., Molnár 
—Baik, Fried t., Pálinkás—Kerezsi, 
Bodn. Ökrös, Sznlontay, Merlin.

Az 1. félidő nyílt játékkal indul, Nagy 
várad azonban mindinkább fölénybe ke 
rill. A védelem kitűnő játéka a váradink 
minden támadását meghiúsítja. A II. fél 
időben a debreceni védelem kitűnő já­
téka dacára sem tudja megakadályozni 
az elemében lévő nagyváradi csatársor 
előretörését és ennek eredményekében 
Fies-h és Szemere góljait,

Ttletikni eredmények.

Az Eperjesi TVF, jubiláns nemzetkö­
zi versenyén a pe-li atléták kitünően 
szerepellek cs majdnem minden szá­
mot megnyertek és majdnem minden 
számot megnyerlek. Eredmények: 100 
m. síkfutás 1. Fenek (BBTE) 10.9 mp. 
Sulydobás t. Bcdő Pal (BFAC) 13.14 
cm. S00 m síkfutás' 1. Bazsi (BBTE)
1 p. 59 mp., 2. Strinisle (Brünn). Ma­
gasugrás 1. Stanislav (ETVE) 178 cm.
2 Késmúrkv (BBTE). 5000 m. síkfutás 
1. Gross (MTK) 16.06 mp., 2. Wohla- 
rik (Brünn) 16.25 mp. Gross nz utolsó 
körben elhúz és biztosan győz. Távol- 
mu-ás 1 Ebiek (BBTE) 650 cm. I)isz- 
koszvelés 1. dr. Görög (ETVE) 41.80

cm., 2. Norm (BBTE) 39.91 cm. Ge­
rely vetés 1. ,Chmelik (Slavia) 55,40
cm.' ' f '■*

A debreceni atléták a Diósgyőri AC 
atlétikai Versenyén indultak. Rockenbau 
or (DGASE) 1204 cm-el győzött a syly- 
dobáfban. 2. Gally (DEAC) 11.34 Cm. 
Barcsay (DEAC) 2.08.8 mmp-el máso­
dik lett 800 méteren, a 2.0G-ot futó Szi 
geti (MAC) mögött. Rockenbauer (D- 
GASE) 42,70 cm-cs nagyszerű eredmény 
nyel nyerte a diszkoszvetést. 2. Galli (I) 
B'AC) Rúdugrásban 1. Nagy (MAC) 3al 
cm. 2. Iladbázy (DE'AC) 338 cm. Az 
olimpiai stafétában 1. MAC. 2. DEAC, 
Az ifjúsági verseny kimagasló eredmé­
nye Pailz (BEA'C) 666 cm-es nagyszerű 
eredménye a távolugrásban.

Szepes Béla (MAC) Szegeden indult 
vasárnap az SzTK versenyén és 59 m. 
61 cm-es eredménnyel győzött a gerely 
vetésben, nz év legjobb gerely eredmé­
nyét produkálva.

Es:«»

Bárány István 1.03.6 mp. alatt győ- 
zött Gáborfy (NSC) ellen a 100 méleres 
gyorsuszáslian az NSC országos verse­
nyén. Pálnok (MTK) 15.13 9 mp-es ki- 
tűnő idővel győzött 1000 m-en. A vízi- 
póló bajnokságban az NSC 4:3 Í3:l) — 
arányban verlc az VTE csapalát.

Vannie Rezső (SzUE) tegnap Szege­
den 1.64.2 alatt úszta végig a száz mé­
tert. állandó fejlődéséről téve biznnvsá- 
got.

FTC—Svéd kombinált 3:1 (0:0)

A ferencvárosi csapat második vizi- 
púlő mérkőzése is magyar győzelmet ho 
z<#f. Az T. félidőben nehezen talál ma­
gára az FTC, sőt Vértessy kiállítása 
után a svédek szerzik meg a vezetést,
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óriási választékban és 
olcso árban a
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COOO körömiért vasárnap húrom 
napilap : Debr G 7 Ifi tán túli Hi"- 
lav és a tdbrece\n Hétfői Újság 
közli tíz, szavas apróhirdetését.
-wysoooooooooooocxxxxxxxxx:

nál, Debrecen legnagyobb 
férfi és fiú ruhaáruházában

Piac ú. (Bika-szálló épületében)
Telefon 13-35»

■1026 Julius 27.

a II. félidő elején. A visszatérő Vértcrsy 
alighogy beáll kiegyenlít. Az FTC bele­
fekszik a játékba és Wenk, majd Kese- 
rü II. révén biztosítja a győzelmet.

Franciaország—Belgium 4:0 (2:0)
. A franciáik a mérkőzés elejétől kezd- 

ve kezükben tartották az irányítást é- 
izgalmas, helyenként durva játék után 
Vandevenne Í2) Pádon cs Mavaud gól­
jaival biztosan győzlek.

Futball

Temesvár: Amateure (Wien)-—Kini­
zsi 4:3 (3:0). Az Amateure már 4:0-n; 
vezetett, a Kinizsi azonban jobban bír­
ta az iramot ér a mérkőzés végén fö­
lénybe kerülve, majdnem kiegyenlítő- 
dőlt.

Arad- Adudra (Wien)—AMTE 3 .0 
(2:0.)

7.ágráb: Gra"djan<ki—dugoslavija 2:1 
(1:1.) Jugoszlávia bajnoki döntője.

— Fésűt lopott. Erdélyi Lajosué 
Dégenfeld-téri bazárosnál váloga­
tott portékát tegnap déli egy órakor 
Lóié Mária 22 éves téglavető mun­
kásnő. Válogatás közben négy da­
rab női fésűt elcsent és keblébe igya 
kezelt elrejteni. Azonban tetten ér­
ték s az, őrszemes rendőrnek átadták 
az ügyet. . A leány megtérítette a 
20.000 korona kArt, azonban, az eljá­
rást folyamatba tették ellene lopás 
vétsége miatt .minthogy a lopás hi­
vatalból üldözendő.

— Elloptak egy szekeret, öze. 
Tüdős Antalné földbirtokos panaszt 
tett, hogy a derecske! határban le­
vő tanyájának udvaráról egy dara'? 
lovas igásszekret ismeretlen tettes 
ellopott. — A lopás folyó hó 22-én 
hajnalban történt. A nyomozást be­
vezették.

— Hibaigazítás. Lapunk péntek- 
számában megemlékeztünk a nyirbál j. 
ri ref. kántor választásról. A hiradásiu 
koszantó sajtóhiba csuszo'l be és innui 
van az. hogy Kapta Jánost jelöltük 
meg, mint megválasztott kántort, holott 
tiz pályázó közül Baka János'tanítói 
választották meg.

— Háziasszonyok figyelmébe ! — 
Kérem az ipari kiállításon, a Vb szá­
mú teremben elhelyezett konyhai és 
háztartási cikkem megtekintését. Tóth 
Gyula vaskereskedőcég, Városháza sar­
kán.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOCCOOCCf

SZÍNHÁZ ÉS MOZI
URÁNIA : Csak felnőtteknek ! A 

newyorki leánykereskedelem, lélek- 
kufárok üzeímei 7 felvonásban. A 
legkiválóbb amerikai színészekkel.

VÍGSZÍNHÁZ: Zola Emil világ­
hírű regénye nyomán : Nantes — 
francia filmművészekkel.

Jönnek: Marion l)aviessel: Csem­
pésztanya, Hol voltál az éjjel ? Co* 
rinne Griffithel: Az európai asz- 
Bzony, Zoro-Huru két csirkefogó, 
txxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx,

Ausztriában
Szerkesztőség: Wien, II., Tator- 
strasse 7. (Wr. AnslaniHkor?o - 
pondenz) Telefon: 49—3—22. Ki­
adóhivatal és olvasótereid: Wien, 
I., Wildprclmr.rkt I. ós Brand- 
städte 8. (Oslerr. Anzelgcn-Oeie;!- 
schaft A.-0.) Telek: Serie 62-5-95.

t
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Megjelent a görögdinnye 
a debreceni piacon

Vasárnap újabb primőr gyümölcs je 
lent meg a debreceni piacon, a görög 
dinnye. Szép, haragoszöld dinnyék 
az együk Piac uccai gyümölcsárurnái 
kapható s újdonságához képest az ára 
is elég borsos, amennyiben az urada’- 
ini fajdinnye ki log ramm j r 15 000 ko­
rona, a* úgynevezett paraszt Fnnye ki­
logrammja pedig 10.003 korona. Vi­
szont az egyhéltei ezelőtt volt újdonság 
sárgadinnye kilogrammja 30 000 koro­
náról 24 ezer koronára esett vissza. Az 
eléggé magas árak eUznőve a fiinriye — 
nagy keresletnek örvend,
DCXXXXlOOOOOODOOOOCOOOOOOOOt

Változatlan az 
indexszám

A Statisztikái Hivatal most tette 
közzé a július hóra. vonatkozó ke­
reskedelmi árak és létfentartási 
költségek alakulását jegyző számo­
kat. A nagykereskedelmi árak át­
lagos indexszáma július folyamán 
alig változott, amennyiben 17.628- 
ról 17.612-re csökkent és Így a vál­
tozás aránya egy ezreléket sem ért 
el. Az átlagon belül sem igen vol­
tak jelentősebb eltolódások s az ár 
nívó általában stabilnak mutatko­
zott. Aranyban számítva is válto­
zatlanul 1.29 maradt a nagykeres­
kedelmi indexszám.

Nem változott lényegesen a lét­
fentartási költségek jelentőszáma 
sem, mely július folyamán 14,623- 
ról 14,704-re emelkedett, vagyis 
mindössze 0.6 százalékkal. Ezt a 
csekély emelkedést egynéhány élei 
mi szer drágulása okozta, a ruház­
kodás költségei változatlanok ma­
radtak. A lakbér figyelmenkiviil 
hagyásával a létfentartási index­
szám 16,822 volt, májusban 16,714. 
Aranykoronában számítva a lét­
fentartási indexszám junius végén 
lakásbér nélkül 116, lakbérrel 1.20.
loot^otxxxKXxxxxxxxsoDaéJCXXsoo

Leszállították a jöve­
delemadó kulcsát.

Az adóknak aranyérlékben való kive 
lését elrendelő 1924. évi törvénycikk 
megállapította, hogy a legkisebb adó­
kulcs 800 aranykorona jövedelemnél 
1 %, a legnagyobb pedig 200.000 arany 
korona jövedelemnél 40%. A tavalyi in 
demnitási törvény felhatalmazta a 
pénzügyminisztert arra, hogy a 40fó­
ti s maximális adókulcs ne 200.000 ív­
nál. hanem csak 1 millió korona jöve­
delemnél jöhessen alkalmazásba. Az er­
re vonatkozó pénzügyminiszteri rendc­
et a napokban meg is jelent és több lé­
nyeges könnyítést tartalmaz. A régi ská 
Iánál 5000 korona jövedelemnél az adó 
tétel 150 K volt, most 130 K, 10.000 
K-nál volt 500, most 400, 20.000 K-nál 
volt 1340, most 1200. 30.000 K-nál volt 
2500, most 2400, 40.000 K nál volt — 
4000. most 3600, 50.000 K-nál 5840, — 
most 5000, 100.000 K-nál volt 20.000, 
most 15.000, 200.000 K-nál volt 80 
ezer, most 45.000, 300 ezer K-nál volt 
120 ezer, mórt 75 ezer, 500 ezer K-nál 
volt 200 ezer, most 150 ezer, 1 millió 
K-nál változatlanul maradt 400 ezer K.

Az eddigi szabályozással szemben a 
200 ezer aranykoronánál magasabb 
adóalapoknál mutatkozik nagy eltérés. 
Amig például eddig a 300 ezer K-ás jö­
vedelem a rendes adótételnél 40 száza­
lékkal adózott, most ezt c<nk 25 száza­
lék fogja terhelni Az 500 ezer K ás jö­
vedelmet 40 helyett 30, n 600 ezer K ár 
adóalapot 40 helyett 30 százalék, A 40 
**izaléikos adóztatás csak 1 millió —

aranykoronánál nyer alkalmazást. —- 
Lényegesen csökken még a jövedelmi­
adó kulcsa a 800 ezer aranykoronás — 
évi létminimumtól mintegy 15 000 — 
aranykorona évi jövedelemig. Ezek 
között a keretek között az adótételek le 
szállítása 30—15 százalék. Az évi 30 
ezer aranykorona jövedelemnél az — 
adótétel csaknem változatlan marad, et 
tői felfelé megint csökkennek az adóté­
telek és a leszállítás legerősebb mérté­
ke az évi 200 ezer K aranykoronás jö­
vedelmet éri, ahol a csökkentés mint­
egy 45 százalék.

Ä jövedelemadónak a leszállított kul­
csa már visszamenőleg 1926. január el 
se je tői érvényes ér az ez évi kivetések 
már az uj alapon történnek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX3.

Az íngóságközvetitő hirdetései
,(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-
muzeum mellett. Telefon: 11-99.)'
Az egész Tiszántúlról felkeresi a 

Debrecenbe jövő közönség az Ingó 
ságközvetitőt, mert köztudomású, 
hogy itt alkalmi árakon lehet be­
szerezni mindent. Az Ingőságköz- 
vetitő ugyanis az egyettlen hely, 
ahol felesleges tárgyait eladhatja 
mindenki s igy alkalmi árakon le­
het venni mindent. Elfogadunk 
megbízást egész ^ lakás-, üzleti és 
irodaberendezések eladására. Állna 
dó közvetítés, .étel és eladás. Ha 
elköltözik, forduljon az Ingóság- 
közvetítőhöz, mert összes ingósá­
gait itt értékesítheti leghamarabb. 
Páratlan alkalmi vételek bútorok­
ban, régiségekben, debreceni és 
hortobágyi emléktárgyakban és 
mindenféle ingóságokban. Kere­
sünk megvételre mindenféle búto­
rokat, Íróasztalokat, díványokat, 
henesereket, Schöber-ágyakat, mat 
rácokat, korcsmái puldokat, fisz- 
harmőniumot, zongorát, gitárt, var 
Tógépeket, ebédlőszőnyegeket, futó 
szőnyegeket, WerfRelm-szekrénye- 
kef, gyermekkocsikat, ■gyermek- 
ágyakat, lószerszámokat, előszoba- 
falakat, sziyattyuskutakat és min­
dennemű ingóságokat. JPásztorem- 
berek, akik' szép karikásnyelet és 
borotvát ökot tudnak csinálni, je­
lentkezzenek az Ingőságközvetitő- 
ben.

Olcsó levél- és írópapírok, 
irodai szerek, üzleti könyvek

(Posner-féle)
Keszthely mliizlell
5sent Anms u«a 2, ssám,

Telefon 699.

tWiiröztessen
az „?I@fíá*‘-ban.

ís=,r,í™ tol Inna m 1.
Megnyílt

a „Maráit“ hSláviodrász-
SZENT ANNA UCCA 5. szám 

SZalOu Elsőrendű kiszoglálás. o o

Illatszereit
pipere cikkeit

olcsó árban beszerezheti a .Parfüméria 
Ilonádban SZENT ANNA UCCA 1. szám
OOCXXXXXklOOOOOOOaTÍXXJOíXXX).

6000 koronáért vasárnap három 
napilap : Vebrécen, Tiszántúli Hír­
lap 'és a Debreceni Hétfői Újság 
közli tíz S7. apróhirdetését.

3nnr. alatt hajmosás legújabb párisi 
[leli módszer szerint, villanyszáritás 

mellézve. — Menni hajtestés

Rammlnsei lg
Varga-utca L (Iparbank.)

líipdósapkék
nagy választékban olcsón a
„Parfümerie Ilonában
Szent Anna utó 1. szám.

Elsőrendű kárpitos
j Szabó József Varga ucca 1. szám 
1 Szent Anna ucca sarok.
I KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON. — 5f

Elsőrendű száraz borovi-, 
kőris-, íöígy-, szil, hárs, 

jávor asztalosáru és 
s zilgömbf a

ütőristalp érkezett 
Sfeínberger Salamon

főraktárába

Hittaml üt l Tiltfn 307.

Festékek
a legszebb színekben, a leg' 

kiválóbb minőségben na­
gyon olcsón kaphatók

fülífSÉKSIM festéküzletben, PIAC U. 
os? S the a-* 10. sz. Bikával szemben

ryw.:1«;

Sofíőr iskola!
műhely gyakorlattal is, 

a legjobban előkészítem vizsgára 
jutányos áron

Autók különböző nagyságú és 
gyártmányúak megbízásból olcsón 
eladók. Szakszerű javítást jótál­

lással végzek.

Bériem JéiSEf, mi pile
Szepességi ucca 20,

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX3ÜOOUU

I í a Bádiősratoslsl”
ARANY BIKA BÉRHÁZ Wé

Rádiókészülékek és alkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása. __ fe
Friss anódlelepek, audiomcsövek, iorgőkondenzdtorok stb állandóan 6 

raktáron. — Kipróbált kapcsolási vázlatok,

O lit a í a E szaktanács.

Híadesiklnek fontos!
hogy szappan, kölnivíz, parfüm, púder, és 

egyéb pipere szükségletét a legjobb 
minőségben a legolcsóbb 

árért szerezze" be

zó Sroiiritai Telefon
14-80.

n rr
Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója @

©e
&
©

SZ. Q

Sir©
Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30.

apu© ki TESiüi ííl

u.
HÁZASSÁGRA 

lépnék azon Erdélyből 
származó, — feltétlen 
tisztességes — szerény 
úri leánnyal, kinek szí 
ve nagyon vágyik 
vissza a szép havasok 
aljára. 33 éves, erdélyi 
vasúti tisztviselő va­
gyok, rövid szabadsá­
gomat itt töltöm. — 
Hosszabb levelezésre 
időm nincs. 27-ikéig 
beérkező, kimerítő, le­
hetőleg fényképes le­
velekre. azok vissza­
küldésével, feltétlenül 
válaszolok. Vallás én 
vagyon nem fontos. — 
I.oVeleket ködön" jeli­
gére a kiadóba kérek.

1140

FIATAL1,
független Csirkefogó, 
Bányókinó 17 jeligére 
levél van a kiadóban.

1135
"egyedül

álló nyugdíjas tisztvise­
lőnő, 50 év körüli intcl- 
igens ur ismeretségét 

keresi házasság céljából 
Teljes cimü leveleket 
,,Nyugdíjas" címen a ki 
adóba. 1165

„PRAEIAJDIUM"- 
nnk levele van a kiadó­
ban. Tisztelettel S.

1150

JOLI ...
írjon vonalbelinek. — 
Kc5.cs ók. , m

FÉRJHEZ
menne berendezett csi­
nos lakással és minden­
nemű stafirunggal ren­
delkező nyugdíj jogosult 
állásban levő 25 éves ko 
moly urinő. — Idősebb 
nyugdíjashoz, vagy öz­
vegy úrhoz. Levelet „Jó 
gazdasszony 25."' jeligé­
re kérek'. 1106

HENTESSEGÉD 
35 éves, diszkrét ösme- 
retseget keres, lehet vi­
déki is. „Róma“ jeligé­
re, 1312

KIRÁLY
kávéi mégis a legjobbak 
Olcsó, kiadós, kiválóm
zamatos. v ßf*
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EGY
szorgalmas főzőnő fel­
vétetik a Pannóniába, 
Piac-utca 42. szám — 

1108
GYAKORLOTT 

cipész munkások állan­
dó munkára felvételü k 
Ugyanott egy tiizönő ke 
vettetik Krausz Ignác, 
ici pőrnkfúr, D ehmee n. 
Fgyháztér 3. 1510

TISZTESSÉGES 
szakácsnő és két szoba­
lány felvételik Rauch'- 
baticr Péferfirt 29.

1903
"«way

FIZETÉSSEL’ 
négy középiskolát vég­
zett fiút látszevész tanú 
lónak felveszek. Fischer 
’út szer ész, Piac uccu 21 

I L __TgQS

A ntjnhctyeflesriilc 
Intelligens nőt keresek, 
ki kényelmes otthont —■ 
tap és esalátffagnnl? — 
fog tekintetni. írásbeli 
ajánlatokat Török Bar 
na. Csapó ucca 50. sz. 
címre küldendő!;.__1 H0

CIPÉSZ '"ir‘ ~ 
tecédek továbbra 1« fel­
vétetnek' "állandó munka 
-a Klein cipőgyár. Cv 
rai 21. ' Iff,7

■■‘•y’ jo 1
bizonyítvánnyal bejáró 
nő azonnal felvétetik. 
Reie.lmál. SimtuoníTv 39

• ÍT.'I

ViHnnji^-i rclő 
fnnn'ók felvétetnek —» 
trónnal . .Elektra“ villa- 
no-sági és erőátviteli 
vállalatnál, fialvan uc­
cu 2. Telefon 895,

rtw

CIPÉSZ
tanuló fizetéssel felvé’a 
ük Vakarnál. Késet n. 
72. 1 179"

VARRNI • ■
tanult leány felvétetik 
Kői és gyermekszabó- 
■ ág. Batthiánvi 6.

T2M

NÉGY
középiskolát végzett fi1’ 
fogtechnikus tnnulómlt 
"elvetetik. Tvnnovics Pi­
ac 21. 1205

SZERÉNY- z 
igényli mérlegképes — 
könyvelőt keres Zádor 
Benő Hajdúböször­
mény. 1084
”------ir­
munk csizmadia segéd 
felvétetik" Nyíl ucca 125 
házsz'rn R33

KIFUTÓ
fin és leány felvétetik 
Homoklcerl, Bujdosó 5, 
Vasárnap délelőtt.

1296

’ASZTALOS
tanuló felvétetik jó fixe 
léssel Tóth Gyula, Kút 
ucca 132, 1213

>"'• KOCSIS T;
nős, gyermektelen 35- 
től 45 évesig felvétetik. 
Lakást újonnan épültet 
adok Fizetés megegye­
zés szerint, havi, vagy 
konvenció. Újváron ut 
20 sz, alatt, 1225

~ ""™ FÖZÖNÖ
önálló azonnal felvóie- 
fik. Pélerfia 55. 1257

""ASZTA! OS
tanulókat felveszek, bu- 
forfényezésU épület mun 
kát olcsón vá’latok. — 
Hatvan ucca 20. 1255

MEGBÍZHATÓ 
jobb nőt, ki jól főz. — 
gazdasvzonvnak keresek 
Két ma lom u. 9. 1217

EUSE.TÉRD
egv jól főzni tudó min­
denes felvétetik. Ver-
bőéi ucra 19. 1245

ASZTALOS
kanul ókat felvesz dr ' -* 
Ralin müasztnTos, Tö­
rők' Báliul u 3 T277

CSIZMADIA
segédet jó munkás! fel­
veszek. Homok u. 77.

1261

. GYORS 
’.s gép írónő felvétetik’ a 
Validéi bankban, Fe- 
eeme lóncf ut 70. 1059

' SÖRÖS- ~
kocsisok felvétetnek". 
Széchenyi -utca 22. 1021

EGY
borbélysegéd állandó 
munkára felvétetik. — 
Homokkert, — Sza- 
•bolcska-ufcca 13. alatt
^ ’*•" —«foäni. - 3.rn7

TISZTESSÉGES 
takarítónő felvéteti!; — 
Hungária csemege üzlet 
Píae u. 55. íz 1241

TŰZI KOVÁCS 
oereenlre állandó mun­
kára kerestetik. Hadhá­
zi ut 5.

Fúszerkereskedő 1 
segéd, ki a helyi piacol 
ismeri, azonnal felvéte­
tik. Cím a kiadóban.

1310
KÖZÖN"0 '

ki egyszerű ételeket izle 
lesen tud megfőzni és 
feltétlen megbizható — 
a’dja 1ie címét és ajánla­
tát a kiadóba ..Főzőnö" 
jeligére. 1185

GYAKORLOTT 
bejárónőt keresünk else 
fére. Arany 'János u. 70 
korcszíépülot. 1197

aziS?,
A.LR'ATATA’rAST

ETTRF8 jyTTSRfpi■ ■ -■*- ««rHpraia
KÖNYVELŐ

mérlegképes, ki a keres 
kedelem minden ágában 
jártas, elfogad revizori, 
főkönyvelői, utazói ál­
lást. őrakönyvelésf. — 
M gkerests „Jó munka­
erő" alatt kiadóba ké-
rek. 1263

'í ÜGYNÖKI 
pénzbeszedői .vagy éhez 
hasonló alkalmazotti 61 
lást vállalok, esetleg ka 
ucióval. Cim a kiadó­
ban. éíff ’ - 1189

SOFFÖRI
állást keres tanult gép­
lakatos. Esetleg úri sof­
ter mellé is elmegy. — 
Kúlviritér 3. Házmester 

„-r 1285

MOSÁST
vasalást vállalok, Dara­
bos-utca f>8„ az udvar­
ban hátul balra. 1280

PERFFKTÜL 
sütők, főzök, elmegyek 
bejáró főzőnőnek. — 
Pappné, Magoss-utca 5. 
Ugyanott egy nő kvár­
télyba felvétetik. 1300

ÜGYES e - - 
varrónő házakhoz ajánl 
kbzik, napi 50 ezer ko­
rona. Kígyó-utca 14.

1313
sÖffötT

állást keres, 25 éves 
szakképzett géplaka­
tos. jobb családból 
származik, — teljesen 
megbízható. Cim a ki­
adóban. 1095

SOFFŐR.
szakképzett állást ko­
ros. Cim a kiadóba. —

4 ---. vP'O^- 103G
y-iw ■ r»- - ví-jz-ns» í
m TONTTAT -t:

CSÉPLŐGÉPET 
azonnali cséplésre kére 
sek. Máriáin. Hatvan ne
ca 22. 1320

500.090
koronái adok annak, — 
aki egy rendes, állandó, 
havi 1 200—1.300 ezer 
koronás álláshohz jut­
tat. Cim a kiadóban.
\ 1190

KÖZÉPISKOLAI 
tanulót javító vizsgára 
előkészít. Angol és né­
met órákat ad egyetemi 
-hallgató. Cim: Tiiaisz | 
és Harmathy cégnél.

1293

„FRÖLIO"
i-rSgép legolcsóbb", leg- 
egyszerűbb ára 975.000 
korona részletre is meg. 
rendelhető Thaisz és —= 
Harmati papirkereske- 

désében Bika szálló ni el 
lelt. 1304

SZALMA-
k'alapok 50.090 kezdve 
legolcsóbb bécsi filc- 
kalapok megérkeztek. 
.Tnngreisz Mari kalap- 
üzletébe, Arany János 
utca 37. 1049
‘ UTCAI
bútorozott szoba elő­
szobával, kapu alatti 
bejárattal kiadó. Cim 
a, kiadóban. 1097

BÚTOROZOTT 
szobát keres Mivgay 
mérnök, — Egyetemi 
utca 31. sz. 1085

SZERÉNYEBB 
egy szoba konyhas la­
kást lelépéssel keresek 
Csillag-utca 47. *

MOSÁST
pipere vasalást vállal 
házaknál fiatal asszony 
Domb-u, 9. 11841

HÁZAKHOZ 
varrni jutányos áron 
elmegyek. — Címem; 
Hatvan-utca 55., Sfcam 
bergerné. U66

FÜRDŐ- ~
kádak olcsók, csino­
sak Csapó-utca 77. sz. 
állandóan kaphatók. 
Kérem feljegyezni. — 
jr«t 121-t
v,.m:v három I
leánykát, egyetemi hall 
gat ót. kereskedelmi, ké 
pezdész, gimnazistát. — 
polgári növendéket tel­
jes ellátásra elfogad — 
magános úri asszony. 
Nagv Károlvné, Csapó 
ti. ’•n. 1292

‘ LEGÚJABB 
női is gyermek kala­
pok a legolcsóbban be- 
szerezhetők Turynénál, 
Pacslrla tL üt.

' JöMINÜSÉGÜ 
csertégla és cserép kap­
ható a Tóth és Sebes- 
Ivén téglagyárában. —* 
K isiiegyesi uf. Eladása : 
debreceni Mükőgvár rt. 
Fürdő ti. 2. Telefon

KIRÁLY
kávéi mégis a legjobbak 
Olcsó, kiadós, kiválóan 
zamatos. 959
~ MINDENESNEK
jobb nőt házaspárhoz 
keresek. Péterfia 15, 
kapu alatt. 1123

Fehérnemű 
varrást elegánsát s 
egyszerűt, valamint 
javítást vállal Dózsa 
Lászlómé, Kut-u. 62)

'mézet ~
bármilyen mennyi­
ségben veszek. Szabó, 
Vesselényi-tér 2. sz. — 

1102
””nöT

szabósághoz társat ke­
resek. Cim a kiadó­
hivatalban. 1104

Tankönyvei
elad, vesz, becserél. —• 
Harmathy antikvári­

uma és könyvkereskedé­
se, Fii vészkert ncca 14.

32a

KORONA-
járadék és aranyjára- 
dék letótjegyeket és 
zálogleveleket vesz dr. 
Balázs bank, Piac 89.

29a
TANKÖNYVEIÉ™

rósrereit havi réczletfl* 
zctésre Is megveheti —» 
Springes könyv és fény­
képészeti szaki! zletében 
a főposta mellett, — leg 
olcsóbb bolt. 29a

FIGYELEM 1 
Győződ jón meg áraim 
itesőságáról és munkám 
lnrtó«ságáról. Minden 
kiadott munkáért é« 
anyagért felelősséget 
vállalok. Női talp és ta 
rok 30. férfi 35 ezer — 
női fejelés 85 ezer, fér­
fi 95 eznr. FérH box- 
etnő 200000. női félffl 
zős vagy csatlós 180 000 
korona, Jungnál, Si- 
mouftv-ti, 67, üzlet.

1 tűzifa "ÉS SZÉN
Iegelőnyöse.6b beszerzé­
si forrása Erdélyi tiizi 
fa behozatali rt. Tele­
fon 12-50. és "19 03.
Sí 19a

URADALMI 
borok már 12.000 koro­
nától és gyógyvörös 
és fehér ó-borok. Ga­
lamb-vendéglő, Péter­
fia 55. sz. 1092

MÁRVÁNYMOZAIK
cemetíf alapok, tielnn*
áruk’, építést «nyűgök # 
legolcsóbban Beszerez- 
brfők * Debreceni Mfl- 
kőgvámál, Fürdő ucca
2, szám, •'

URHÖLGYEK1 
Bálint Margit nő! dl- 

báltermében (Péterfia- 
utca 69.). A legkülönle­
gesebb modclruhák ké­
szülnek". Az elősmcrt ol- 
ösó áraimról, valamin' 
elegáns és szép mode- 
eíről — szíveskedjenek 
meggyőződni. Kosztü­
mök 400.000, köpenyek 
300.000, ruhák 100.000 
K-tóI készülnek.

RIZLINGBOR 
1921. évi termés kisebb 
tételben is eladó. Ér­
deklődni Piac-utca 75., 
Öbl hamunál. lOaí

~AMATŐRÖK
így drb 9x12 fénykép- 
emez kettő ezer koro­
sa, —- csakis Springer 

könyv- és fényképészeti 
zaküzletíben, a főpos- 

fa mellett. 30a
ELŐKÉSZÍTEK 

"javító és magánvizs­
gálatokra. Dékán ta­
nár, Rákóczi-btca 23. 
__________ 1089

EGY
vagy két iskolás gyere­
ket teljes okításra elfo­
gadok. Cím József kiró 
Ivi herceg ucca 10.

1294

PÖLGYFODRÁSZ 
manikűr kedvező árért 
tanuló leányt és egy ren 
des leányt felveszek —• 
kvártélyra fölveszek" —< 
József k, h, a. 13 1307

\Szalonomba
készülnek kabát kosz­
tüm 209 ezertől, uceai 
rulm 100 ezertől, házi 
és fürdőruha 50 ezertől 
Szabni és varrni taní­
tok hat bét alatt is. —- 
Szegődésrc tanuló leá­
nyok fizetéssel felvétet­
nek. Szabó Miklósné, 
Kút n. 1 "1271

ÉPITETŐK 
figyelmébe! — Házak 
építését, ától ak i fását, 
javítását jutányos ár­
ban elvállalom. Levél- 
honi hívásra házhoz 
megyek. Fehér Lajos, 
kőművesmester. Két- 
m alom-utca 14. 1228

szilvát!
barackot, szilva- ée 
bn rackcefrét m inőségé 
szerint értékelt árban 
bármily mennyiségben 
átvesz Debrecen város 
központi szeszfőzdéje. 
KulaŐvásártór. 19. 1088

KERTI
vasbntorok, úgymint 
padok, asztalok, szé­
kek, vaságyak, mos­
dók, sodronyágylieté- 
tek, elsőrendű takarék 
tűzhelyek stb. legjobb 
minőségben és szolid 
árak mellett készülnek 
Sódronyógyhétét javí­
tását. vállalom. — Ötté 
Mihály. Rákóczi 13. — 

1186
tennisz-palyaT 

bérlet elutazás miatt 
Piac-utca, 9. szám 
alatti pályán azonnal 
átadó. Értekezni Rózsa 
áruházban, Alföldi-pa­
lota. 1194

KELENGYE- 
hímzést azsurozást vál 
lalok házaknál. Kérem 
szives értesítést. — 
Domb-utca 9. 1162

T.1RI
családnál — kitűnő 
elxídkoszt kapható ki­
hordásra. Darabos a. 
56. sz. 1202

TELJES '
ellátásra két iníeiii 
gens leányt elvállalok. 
Cim a kiadóban. 1217
~ A DEBRECENI 

Tisza István tudo­
mány egyetem gazda­
sági hivatala folyó 
évi dccerpber hó 31-ig 
szűkséglendő 60 vag- 
gon tűzifára pályáza­
tot hirdet. Feltételek 
a gazdasági hivatal­
ban szerezhetők he. — 

1207

RZOBOSZLOl 
gvogyforrát vizet gurun 
cin mellett házhoz szít 
lit Polgár, fuvarozási 
vállalat. Megrendelhető: 
14-49. telefonon. Bika 
sörcsarnok, Pintér cksze 
rész. 125(5

UR HÖLGYEIM 
varrodámban a legszebb 
női ruhák", a leg szólj- 
dabb árban készülnek. 
Kerersen Zsuzsa. P"!er- 
fía 12,___________ 1254

Tn knréktü ? helye Jr 
á legegyszerűbbtől leg- 
iliszescbbig készen kap­
hatók. Lakatos tanuló­
nak f"u felvétetik". Kan­
dia T5. 1270

PAPLANT
varrni házhoz megyek 
Meghívást „Paplan" jeli 
géro kin diába kérek.

1297

Technológiailag
szabni tanítok Készítek 
női, gyermek ruhát, fe­
hérneműt. Faragó 6 —' 
Jezcrnlnc. 1208Í

ORTA
kóser, Harstein ven­
déglőben abonensek el­
fogadtatnak, Hunyadi 
utca 22. 111H

PÉNZKÖLCSÖNT 
olcsó kamattal folyó­
sítok ingatlanra, v ál­
la om magas kamato­
zású kölcsönök olcsó 
kamatozásúval kicse­
rélését és hosszulejára 
tu kölcsönöket szerzek
Hoek íróiig S^ut, Atif
na-utoa, 4.
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t* KERESLtTP ■<**■

h.i : seresek'^'’
3—4 millió korona köl­
csönt magas kamatra. 
Cim a kiadóban. 1090

):)' TIZENÖT '«liisa; 
millió korona privát —1 
kölcsönt keresek, kellő 
garancia mellett. Cim a 
kiadóban. 131?
^ NÉGYSZÁZ 
kéve nádat keresek meg 
vételre. Kar ncca '44.

1200

'V ZONGORÁT 
keresek’ megvételre. —; 
Ajánlatokat csakis keve 
set használtra kérek. 
Marőthy 4. 1034

TŐKÉS -
társat keresek, esetleg 
közre működéssel 50 év 
óta fennálló helyben, vi 
dókén, külföldön jól be 
vezetett élelmiszer üz­
lethez és gvárhoz. Aj fin 
latokat az összeg megje­
lölésével „Élelmiszer ex 
port“ jeligére a kiadóba 
kérek, •*< 1031

EGY
szoba kiadó augusztus 
egyre, Rakovszky-utca 
27, j i 1153

ír- • LAKÁSOK íj 
Kettő - ötszobások leié- 
pési díjért átadók. -— 
Hock lakásiroda. Szent 
Anna négy.

KIADÓ
szoba, konyha, szép hu 
torral, gyermektelennek 
Kurnc-ti. 62'. 1224

KÜLÖNBÉJ ÁRATU 
utcai előszobás bútoro­
zott szoba Simonyi-uton 
idősebb nőnek — vagy 
gyermektelen házaspár­
nak azonpa! kiadó. Ér­
tekezhetni Pacsirta 15.

'N 1231

rí 1Tamás Benti
egy'szoba, konvhás la­
kást, esetleg konyha —i 
használattal Károlyi « 
Vilmos egy szoba kony- 
hás lakást teres a — 
színház közelében Ajánl 
latokat Tamás és Káro­
lyi címére a kiadóba.

ÍÖY
szoba konyhás utcai 
lakásom elcserélem — 
vagy eladom. Villany 
bevezetve. Csillag-u. 
10. sz. ” 1098

/ : MODERN 
egy szoba-konyhás la­
kás mellékhelyiségekkel 
villannyal átadó.Feohre 
kertész, Rotter-u. 2.

•»Ttr UTCAI -1 
szép bútorozott szoba, 
konyha, villany világí­
tással kiadó. Csillagul 
67. h'-v r 1178

MEGVÉTELRE 
kereset jó karban levő 
használt ajtókat, tok­
kal, üvegezett verenda 
ablakokat és ócska tég­
lát, Értekezni lehet a 
ref. kollégiumi gazdá­
nál. - 1195, - i . .——
—T—;——r-r-r

HÁROM
millió kölcsönt keresete 
rövid lejáratra. Kamat­
ként kis bútorozott szo­
bát adok fél konyhával 
ágynemű nélkül, házas-- 
nárnak is. Cím a kiadó­
ban r '1278'

BÚTOROZOTT 
szoba kiadó konyha- 
használattal, fiatal pár­
nak. Hatvan-utca 40.
X: 1114

KÜLÖNBEJÁRATU 
bútorozott szoba azon­
nal,. vagy elsejére ki­
adó. Hajnal-utca 27. 
jobbra, Nagy né. 1111

SZIVATTYÚS 
kutat, varrógépet, búto­
rok ot megvéf-tre kere­
sünk. In c ó’s'agköz. ve t ifő.

' 1282

Irodabútort
•Ss*** vennénk használ 
tat. Íróasztalt. Hosíier- 
szekVénv-f stb. 'Ajánla­
tok Tiszán tutihoz Kész 
oénzíizetés11 jeligére.
I ' ' 1316

5,000.000
adok szoba konyháért, 
pár embernek. Kút 70.

1162

V URISZOBA 
teljes antique berende­
zés, falióra, művészi ké­
pek olcsón. Cim kiadó­
ban.

KÖZPONTBAN 
egy szoba, konyha, kis 
szoba, speiz, istállóval 
vagy anélkül is, disznó- 
tartással kiadó. Cim a 
kiadóban. 1283

ELCSERÉLEM 
két szobás, konvhás la­
kásom hasonlóval. V5- 
rősmarthv-utca 82- sz.

1164
™ PIAC-UTCÁN 

nagy utcai szoba I. eme 
leien, irodának, orvosi 
rendelőnek kiadó. Ma­
gyar fogmüterem, Piac- 
utca 28. D50

KIADÓ
bútorozott szoba. Szap­
pané»* i, Állá

MODERN
parketfes egy szoba elő­
szoba. konyha, speiz át­
adó, vagy elcserélendő. 
Barna 15. 1281

EGY
szoba, konyha, bútorral 
azonnal átadó. Rakovsz 
ky-u. '43. 1288

KÉT
egymásbanyiló utcai ívj 

? torozott szoba, előszobá 
va! kiadó. Deák Ferenc- 
utca 10. 1177

LÉPCSÖHÁZBÓL 
külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó. Stei­
ner, Piac-utca 19. II
öffu , í27§

UTCAI
bútorozott szoba, előszó
báyal kiadó. Teleky 45

1154

EGY
bútorozott szoba azon-
nal kiadó, ajtó 5. Bocs-
kai tér 3. 1155

KÜLÖNBEJÁRATU 
bútorozott Szobo, eset­
leg konyha használat­
tal kiadó. Rákóczi 4L

. v - " egy : t ~
tisztességes fiatal ember 
kvártélyt kaphat, eset­
leg teljes ellátást. Tő­
rök' Bálint-utca 21. Ta­
kács Gézdné, hátul az 
udvarban. 1321

'-'■tjU EGY >V
nagy szoba, konyha, ka 
mara kiadó. Dr. Pécsi 
Sándor,; Verbőczy-u. 2. 
szám. 1209

KÜLÖNBEJÁRATU 
bútorozott szoba ki; dó. 
Arany János-u. 20. Ke­
resztépület. 1196

SZÉP
nagy szoba, konyha, — 
speiz, vízvezeték, vil­
lannyal, kevés bútorral, 
azonnal átadó. Diószegi 
utca 20. 1211

BÚTOROZOTT 
szoba két keresztény ur 
vagy házaspár részére 
kiadó. Csapó-utca 39.

1156

KÉT
urnák, Poroszlay-ut 24. 1 
sz. alatti villában egy 
bútorozott szoba kiadó 

1093

v EGÉSZSÉGES 
szépen bútorozott szoba 
kiadó. Darabos 41. — 
Kapu alatt balra. 1262

KÜLÖNBEJÁRATU 
bútorozott szoba augusz. 
tus 1-re kiadó. Darabos 
utca 35. 1149
" KÖZÉPKORÚ
magánosnő, kevés bútor 
ral. olcsó pénzért kvár­
télyt kaphat. Homok- 
kert-Ulca 115. Soltész 
András. 1284

KÉT
szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből álló la­
kásomat átadom villa­
mos megállóhoz közel. 
— Nyugalmas, csendes 
hely, jószágtartás meg­
van engedve. Károly Fe 
renc József-ut 54. 1159

- 5 ...... * -- V
ÜJ

égy szoba, konyha, ka­
mara, nagy udvar kiadó 
Azonnal beköltözhető. 
Értekezhetni Erzsébet-u, 
61. 1184

KÉT
szoba, konyha, kamrá­
ból álló lakást keresek 
lehetőleg baromfi — és 
disznótartással. „Tisz­
ta“ lakás jeligére a ki­
adóba. 1223

BÚTOROZOTT 
egy, két. szoba, konyhá­
val kiadó. Késes-utca 
75, 1212

LAKÁST
keresek egy vagy két 
szobásat, mellékhelyisé­
gekkel. lelépésért, vagy 
magas lakbérért. Aján­
latokat „Fiatal pár“ jel­
igére a kiadóba. 1188

KIADÓ
egy szoba, konyha, is­
tálló, kert, egész gazda­
ság? udvarral. Szotyori- 
telep, Kálmán-utca 22, 

1216

LELÉPÉSNÉLKÜL' 
egy szoba, kamara át­
adó. Széchenyi-ut 31. 
szám. 1216

BÉKEBELI
lakbért fizetek külőnbé- 
járatu utcai szobáért. 
Címet, kiadóhivatalba — 
„Ki'dön bejáratú“ jeligé­
re. ' 1226

HOMOK-UTCÁN 
kettő szobás, előszobás 
utcai lakás, mellékhelyi 
ségekkel olcsón átadó. 
Hock iroda, Szent An­
na négy.

NÉGP
szobás kerti lakás át­
adó, Értekezni lehet — 
Hirlapiroda, Szécheriyi- 
utca C.

BÚTOROZOTT 
szoba, konyha haszná­
lattal, gyermektelen há­
zaspárnak, aug. 1-ére 
kiadó. Csil!ag-u. 97.

1301

KÉT
egymásba nyíló bútoro­
zott szoba azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban.

1127

ELCSERÉLNÉM 
Árpádtér körüli két eset 
leg három szobás, inin- 

1 den mellékhelyiséggel 
rendelkező utcai laká­
som. Bika körüli utcák 
elején fekvő két, szoba, 
esetleg egy szoba, elő­
szobából álló lakással. 
Cim kiadóban. 131-1

CSINOSAN
bútorozott külön bejá­
ratú szoba l-ére kiadó. 
Piac-u. 21., emelet.

1269

KIADÓ
egy modern pince lakás 
szoba, konyha, speiz, 
lelépéssel. Boldogfalva 
8., özv. Schaff Vilmosáé 

, £243

BÚTOROZOTT 
J szoba kiadó orvosi ren- 
I delőnek, irodának, eset- 
j leg lakásnak. Bika bér- 
j ház, egv emelet 6. — A 
, Vigmozgó bejáratánál.

1308

BÚTOROZOTT 
I szoba, külön bejárattak 

2—3 úri embernek azon 
nal kiadó, Csapó-utca
19, u-ti 1142

EGY-KÉT
iskolai tanuló leányt 
a jóvő tanévre lakásra 
— esetleg ellátással. — 
elfogad izr. család. — 
Hatvan u. 36. Kereszt- 
épület,

EGY
szoba, elő f/oba ,kony- 
bás lakás kiadó. Hat­
van uncai kert Diófa uc 
ca 27, sz. 993

KERESEK 
belvárosban modern 
kettő szobás lakást, — 
fürdőszobával; ügynö­
köt díjazok. Cim: Sil­
berstein és Adler cég­
nél, Kossuth u. 2. 1133

BÚTOROZOTT 
szóba kiadó. Bimdi-u. 
15., utolsó ajtó.

HÁROM
szobás uccai lakás köz 
pontban azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 1071

bútorozott"""
udvari szoba, központ­
ban, augusztus elsejére 
kiadó. Hűvelyes-u. 6.

12S9

ELEGÁNSAN 
bútorozott két egymás­
ba nyíló modern szoba, 
tornásszál I. emeleten, 
parkírozott udvarban — 
azonnal kiadó. Péterfia 
48., hátsó lépcső. V7

KÖZPONTBAN 
3, esetleg 4 szobás la­
kás szeptember 1-re ki­
adó, Cim a kiadóban.

1309

EGY
szoba, konyha, előszo­
ba, spájz, —I bútorral 
együtt átadó. Teleki-u 
Pncsirta-u. 49. sz.

1310

EGY
nőkvávtélyos felvétetik 
és egy varrógép haszná­
latra kiadó. Veres-utca 
15. 1299

KÜLÖNBEJÁRATU 
bútorozott szobát kere­
sek aug. 13-re. — vagy 
szeptember 1-re. Arm eg 
jelöléses értesítést a ki­
adóhivatalba „Dr. Tit­
kár" jeligére kérem kiil 
dení. 1322

EGY
szoba, konvhás lakáso­
mat elcserélném hason­
lóval. Csokonai 33.

1265

15

HÁROM 1 
szoba, konyha veran­
das ház Sestakertben 
eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban, Telefon 37.

1087

EGY;
szoba, konyha, speiz — 
hasonlóval a belváros 
területén elcserélendő. 
Honvéd-utca 19. 1091

BÚTOROZOTT 
szoba kiadó izr. házas­
párnak alkalmas. Ho- 
rovitzné, Hatvn-utca
9. 3120

GARZON
lakás, két szoba, fürdő 
szoba berendezve át­
adó, Cim a kiadóban.

1015

KÜLÖN-
bejáratu, csinosan bú­
torozott utcai szoba, 
úri embernek, augusz­
tus elsejére kiadó. Si­
ra onffy 3S. 1121

üzletT^ha^ar

ELADÓ
jó forgalmú szatócs- 
üzlet berendezéssel — 
azonnal átadó. Cim a 
kiadóban. 1109

HÁROM
egymásba nyíló-nagy Ke 
lyiség széna vagy ter­
mény üzletnek, forgal­
mas helyen bérbe adó.
Hadházi-ut 19, 1160
, , —----

KÉT
lóra való istálló köz­
pontban azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 1260

BÚTOROZOTT 
szoba azonnal kiadó. — 
Simonffy-u. 31. 1302

HÁZASPÁR
keres bútorozott szobát, 
ágynemű és konyha- 
használattal. Dózsa, Rá­
kóczin. 24-b. 1295

ÜZLET
berendezéssel, azonnal 
kiadó. Késes-u. 16. sz.

1279

EGY
kisebb szoba, konyha 
elcserélendő. Péceli 8.

1324

EGY
üres bolthelyiség azon - 
nal kiadó. Árpád!ér 18. 
sarokház. Bői

ÜZLETHELYISÉG 
Hatvan-utcai részen, ol­
csó bérért kiadó, mű­
helynek is. Cim a kiadó 
Kan, 1291

HELYISÉGET ~ 
keresünk központon, —• 
csomagoláshoz, esetleg 
irodának. — Ajánlatok 
„belépés nélkül“ 'jeligé­
re a Tiszántúlihoz.

1315

KIADÓ
szép tiszta utcai b'uloro
zott. szoba.
3Í.

Homok-utca
1193

KÉT
szoba, konyha lelépés­
sel kiadó. Cim a kiadó­
ba», ... 1249

ÜZLETHELYISÉG 
központban, teljesen be­
rendezve eladó, átadó, 
vagy kiadó. Cím a kiadó
Kan. 1172

VENDÉGLŐ 
jó forgalmú, jogfolyto­
nossággal, azonnal ki­
adóban, 1145

JÓ
forgalmú üzlet átadó, 
Csapó-utca 72. szám, 
azonnal elfoglalható.

í >. >Ü8
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FORGALMAS
helyen hentesüzlet el­
költözés miatt csekély, 
lelépéssel azonnal át­
adó. Cim a kiadóban.

■ .A- h. - 1232

■1926 jnlius 27
VI

• KIADÓ
bolth'elyisép: Sim'onffy 
utca 5. z. alatt. Érteke­
zés Széck'enyi-ntca 14. 
sz. alatti ügyvédi iro­
dában. x- f 1218
' KERESEK ™
Nyil-utca közelében 
kesébb udvari helyisé­
get csizmadia műhely 
részére. Ajánlatokat 
Nyil-utca 29, szám alá. 
2. ajtó. ó ' 1199

ELADÁS

1'ASZTAL
kcmévyfábúl faragott, 
hat székkel eladó. Si­
mon ff y-v 7.. Pönix. — 

1261

t, BOR
sestakerti kisebb na­
gyol)!) (ételekbe olcsón 
eladó. Péterfia 15., ke­
resztépület. 1252

v JÓ ;l
fejős kecskék eladók, 
Értekezni Kut-ntca 30. 
szám, 1259

ELADÓ 
szalon garnitúra tü­
körrel, könyvszekrény, 
ebédlő, háló, konyha­
bútorok. Széchenyi-u.

. i Ó-TENGERI 
olcsón eladó, Péterfia- 
utca 76.. keresztépiilet. 
Papp. 1253

SESTAKERTI 
rizling, kitűnő, kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben eladó. Rákóezi-u. 
50 sz. . '-Ve 1251

IMASZÉK
férfi és női Deák Fe- 
renc-utcai imabázban 
szép helyen eladó. — 
Csapó-utca 58„ fűszer- 
üzlet. 1250

"eladó

vagy kiadó hatos ben­
zinmotoros eséplögar- 
nitura kijavítva, Kos- 
sath-utca 47., Nánássv.

1152

‘ MODERN 
üvegezett kapualja ol­
csón eladó. Értekezni 
Sas-utca 3., kenyér- 
üzlet. 1151

TAKARÉIÍ- 
tiizhely használt álla­
potban eladó, — .Vár­
utca 8.. jobboldali pin- 
cekonyha. 1158

NAGYBŐGŐ”
jókarban eladó, Csapi 
ka t, Demhinezky-ut *». 
34 « 120*3

szekér, lovas cséplő. -- 
cser- és szecskavágó 
piadó. Rakovszky-utea 
S. • ‘ Ilii

EZÜST
12 személyes eladó, — 
Széchenyi utca 22.. es­
te 7—8-ig. 1267

SODRONYOS 
jaslgy s bajánál t ruhák. 
•InÜók, MacbS, Kandi* 
líra C. a. a 15-18
óráír kŐzCit 5 millióért 
:oc$l, sárga, homokfn- 
i5, majdnem uj. Bőveb 
ief ff. e. 10-1-fe Mac­
id. Ferenc József ut 54 
I. em. 19. «■ftate.'BC

2 tlrb 180 cm. ma­
gas ajtó tokkal el- 
adó. Csiilag-u. 47,
b* ELADÓ 
tizedes mázsa, borona, 
velőgép tengeri tnorzro 
ló használt és uj szeke­
rek. kidolgozott disznó 
bőrük és egy jó karban 
levő bői fedeles billió. 
Rirálv u. 0. 1287

JÉGSZEKRÉNY 
jó karban levő. két ajtó 
egy riadó. Magassága 
188., széles.s.é.ee 154 mély 
«ég 70 em. fám: Tlieier 
kauf G'-nla acz'alos 
mester Hajdúnánás, Ga 
rai u 170. 1311

“ 'Árusításra'
alkalma" jó erős, desz­
ka búdé eladó. Királv
U. 31, 2 1290
v, i.s I -pGV -I I

lovas szekér. 1 ha«-»,itt 
1000 500. és 300 kilog­
rammos . mázsa eladó.
Éőlvüs" ucca 110. •

1306
” KOCSI
féderes, könnyű, sárga 
uj bőr üléssel olcsón 
el adó. B iá sző r mén y i - u t
4L________________1116

vadász"
szekér, hricskát. jókar 
ban levőt, bőrülésest 
keresek. Oláh Zsig- 
mond, Rákóczi-utcn 11.

1048

W-^INCTATT/AN

• $ NAGYCSERÉN: . 
29 liold buza termő fe­
kete homok föld. tanya 
épületekkel, holdanként 
25 mázsa uj hazáért el­
adó. Azonnal átvehető. 
Darabos ucca 39- 1191
y KIADÓ t*'?' 
a Bánkon 54 hold föld 
Értekezni Miklós ucca 
30, 1222

ELADÓ' » f 
ház. Árpád tér 25. Has 
Inhitas uccai fronttal, jó 
forgalmú vendéglő és 
hentes üzlettel. l'.rtekez 
ni ugyanott. ' 1144'

• ELADÓ ,
Böszörményi ut 46. azá- 
:mu azonnal beköltőríie 
tő ház, szőlővel, felsMs 
reléssel. Értekezni Batt- 
liiányi 7. _____ . 1147

ELEDEN
90 kalaszlrális tanyás- 
birtok kiadó. Varga ttc- 
ca 25.________

ELADÓ
Jókai ucca 44. számú 
ház. bárom szobás be­
költözhető lak Ami Ér­
tekezni ugyanott. 1176

4 SZOBÁS
családi házat' keresek 
bérbe, fim a kiadó hi­
vatalban. 1182

ÖT
méhcsalád uj, 42-es 
fekvő kantárakban ol­
csón eladó. Méntclep, 
Böszörményi-ut. Ér­
deklődni d. u. 4-ig. — 

1221
"eladó ' ~

olcsón üzleti pnld, fér­
fi téliknbát. ruhafogas 
Nyil-utca 139. 1175

ÉPÜLET
faanyagok eladók. Te- 
leki-ntea 56. 1181

RTZL1NGBOR 
1921. évi termés, ki­
sebb tételben is eladó. 
Él rd ek lődni Pl ac-ufen 
75. ölbaumnál. 1055

eladó"
a bl ak I o]c a hl a kok k al, 
befelenyiló — 120X240 
500.000 K, szoba ii úszók 
(ieibstul) 80.000 K, ka- 
marnsifon 120.000 K. 
ebéd 1 ők redene. 200.000 
K. zsaluk 50X125 és 
50X65 20-30.000 K, vas 
gyermekágy felszerel­
ve 80.000 K. ülőfiirdő- 
kád 60.000 K, két fotel 
.Ifid.000 K. — mosógép 
gnmmifnesa róva! 250 
ezer K. fiiggőlámpa 
60.000 K ég egyéb 11a>z 
nált bútorok. Csapó- 
ntca 39. 1157

ELADÓ
ház Kinizsi urcn 72. sz. 
2 szoba. 2 konyha, ka­
mara és egv kamara — 
nyári konyha, baromfi­
udvar. 300 kvadrát sző 
lő villanv világítás.

1183

HÁZAKAT , 
földeket, szőlőket, ház 
helyeket keresek nagy­
számú vevőim részére, 
megvételre. Hook birtok 
iroda, Szent Anna négy

ELADÓ
Nagy Bocskaiban 800 
négyszögöl szőlő gyü­
mölcsössel. pajtával. — 
Értekezni Csillag ti. 32. 
Fenti ház is eladó be­
költözhető 2szoba konv 
ha. a ' ' - 1280

GO HOLD
ondód! föld kiadó. Érte 
kezni Kigyó ucca 25.
' .i ;',.0': - -XKft 1352
I.L.....-------------- -------
X-> . EL\DÖ 11'V- 
vagy azonnal kiadó Lo- 
mnj u. 11. számú ház, 
HontokVerL “• 1305

’ '» ÁTADÓ >: v'|Vx 
Tégláikért IT. járáson 
hatszáz kvadrát tengeri 
föld idei termése a Csi­
ga kertben 10.000 — 
négyszögöl konvha ker­
tészet és 2 kis f.ikszí kit 
Iva, 10 hele.s jutányo­
sán eladó Mester tteea 
49. szám, hátul az ud­
varban. 1303

BUDAI 1
É/sniás ti. 39. sz. nagy 
t<dkii ház. kore.emáva! 
és élelmiszer üzlettel el­
adó 1318

-. Házhelyelddások V1 
j részletfizetésre,

„ !Kishegyest vt 38. -—t 
alatt 3 drlt.

Ghillámji ucca Í7<™. 
alatt 3 drti. egyenként^ 
300 négyszögöles. # .

Pacsirta uccán 240 »-, 
240 négyszögöle» üres 
telek 60 millió, j 
« Diószegi utóii'SOO — 
négyszögöles termő sző­
lő parcellák 5 millió­
ért. Vételár 10 hónapon 
át havi 500 ezer koro- - 
nás részletekben fizeten . 
dő, ?! r •;

Vagongyár mellett *»»
1 drh. 300 négyszög öl es, 
házhely.

Bővebbet: Hock bir-^, 
tokiroda. Szent Anna —O' 
négy 5 * -A• Á 
—....—s '
> *-i KOCSIST ;V ' ' -s' ’
nőtlent, felvesz a Debre 
ceni Mükőgyár, Fürdő 
ttcca 2. sz. í* 1132

NYARALÓ "r-V ' 
szeri! két szoba, kony 
lfa, 446 négyszög öl sző 
lő és gyümölcsös, vil­
lany. Csapókért, Lepke 
ucca 3. f 1173

,t - HÁZ > ’-*■■■ f
Bercsényi ucca 3. szá­
mit, beköltözhető lakás- i 
sál eladó. 1230

1-; ÜZLETIIÁZ "í:d • 
pék-Vl-fiil "kö’iözliclő 
lakással eladó. Egymn- 
Inm 9. rzám. Háztulaj­
donos. 1198

"uj" ház 'v- .
eladó. Tégla épület , cse­
réppel. — .Vályi Nagy 
Gusztáv ucca 10 Telep

azonnal beköltüÉielő.
v ._______________1201

ELADÓ
ház nagy isiállóval. — 
Gazdálkodóknak alkal­
mas. Homok u. 120.
" r 1204
«-...— ■—
^ KIADÓ 
a Bánkon 54 hold föld 
Értekezni Miklós ucca 
36. ______ i 1206

ISPOTÁLY" *”
u. 13. egy családi líáz el 
adó. Lakó nincs. ,

________ 1219

HÁZHELYEK 
a sámsoni tilon, kaszár­
nyával szemben, három 
drlt. a vagon gyárral 
szemben három darab, 
van még eladó. Értekez­
ni Debreceny - erdőmér­
nök ítél. Szent Anna ttc- 
ca 20, alatt, 1220

"szőlő r 1 - :
Kön lö< kert, Töhö tő m 
u. 39. eladó, Értekezni 
Kitt u. 34. 1226

NYILASTELEP "" 
Funcsovics ucca 34. sz. 
ház 536 öltelek gyümö! 
esőssel újonnan- átala­
kítva, 2 szoba, konyha 
kamra, nagy istálló, — 
villany világítás, julá- 
nyosan eladó. 1187

Átadó lakását 
lelépési dijérl gyorsan 
elközvetilrm. Hock la­
kás iroda, Szent Anna 
négy.

ELADÓ,
ház. Csapó-utca 86. — 
■Hatalmas utcai front, 
három utcára, lakások 
kai és üzlethelyisé­
gekkel. — Értekezni 
ugyanott. 1J • *■ 6a
)R.' HÁZAK, .FÖLDEK 
adás vételét, házhely el 
adásokat rcrzlet fizetés 
re és bekebelezési köl­
csönök közvetítését vál 
tolja’ ! e Csetey iroda, 
Egvmalom „8,. "Telefon 
2-00. ATfejjg- f: 1570

HÁZ 18FMM 
eladó. Nagy, Pál" ucca 
3. 1 é .11* :10"45

PRÍMA **■ 
fekete, búza termő ta­
nyás birtokkot 40—50 
holdast keresek" megvé­
telre az Ele pen, vagy —> 
Hegyesen, eretleg Ebe­
sen. Ügynököt díjazok, 
dim a kiadóban. 1129

f Tanyásbirtok 
20 és fél hold Ondódon 
kiadó. Libakert ucca 14
pyi ....>,). 1 1143

* El ADÓ
Homok ucca 92. családi 
ltáz, két uccára nyílik. 
Három szoba, konyha, 
b eköM őzbe t ő lakással 

Villanv, vizvezciék van.
t i 1227

7 " eladó
450 kvadrát termő sző­
lő, gyümölcsfákkal, 2 
.szol>a. hzzá való anyag­
gal együtt. Ára 35 mil­
lió. Hatvan ucca 3. 1248

KURUC
és OnoSsai ttreán házlte 
Ivek igen előnyős áron 
kaphatók és azonnal át 
vehetők. Máté iroda, — 
Széfbenvi 55. 1272

HÁZHELY
eladások részlet fizetés­
re : 43 darab, a Csapó 
ttcoai kaszárnya és vil­
lamos megálló közelé­
ben. 18 havi részletre. 
6 darab Luther ucca ele 
.jen. 2 részletre az év vé 
gciig. Az építkezéíhez — 
amortizációs kölcsön — 
kapható. * 1

Házak, földek 
adásvételét és bérletét 
közvetíti ’ -

Csetey ’
ingatlan iroda, Egymá­

som u, S Telefon 2-09. 
_________________1134

Családi házat 
a város belterületén iigy 
lelem részére készpénz 
fizetés mellet mevételre 
keresek, dr. Schlotter 
Ferenc ügyvéd. Piac uc 
ca 70. Telefon 11 63.

- ’ 11,17
Könlosgáli legelő 

1 tehénre álarló. Debre­
ceni Mükőgyár. Fürdő 
ucca 2. 1131

KIADÓ
Szoboszlai ut 3b alatt 
ipar telepnek is alkal­
mas 300 -négyszög öl te­
rület, 1 szoba konyhás 
lakással. Csokonai ucca 
2.V

1.

Eladó ingatlanok
Kishegyest ut 38. számú 
4 szobás modern ház 
600 négyszög öelea kert 
tel jutányosán. ,, 

Teleky ucca 3. szá­
mú húz, 6 szobás lakás­
sal, 170 millió, 

Bedvárosban szép 
kertes ház parkírozott 
udvarral, 3 szobás, für­
dőszobás lakással 120 
millió, j -

Hatvan uccai kert — 
Goliér ucca 40. czámu, 
félen nyáron lakható 
villa, 3 szoba, üveg ve- 
rendával, szöllős gyü­
mölcsös, parkírozott —1 
kerttel 150 millió.

rAndrássy ut 16-b szá 
mu 2 szobás villa szőlő 
vei 100 millió.

Homokkert, Bujdosó 
ucca 12". számú ház, 3 
szobás ház nagy kerttel 
'70 millió. í j

Homokkert. Oláh Ká­
roly ncea 17. számú — 
ház 2 szobás lakással, 
iroost 43 millióért meg­
veheti. ;

István ut 32-b szánni 
3 szobád ház, nagv kert 
tel 120 millió.

Homokkertben több 
30—40 milliós ház.

Földbirtokok: Nagy-— 
Elepen, Bagi István ur 
tulajdonát képező Vaj- 
dalia lom melletti 136 a 
tanyaszám 22 kát. hol- 
das birtok holdanként 6 
millió. Diószegi utón — 
L dűlőben, Fiilöp Imre 
ur Ldajdonát képező 8 

’magyar holdas tanyás 
birtok. Ezenkívül Ondó 
dón. Fancsikán, Nagy­
cserén kisebb nagyobb 
birtokok.

Szőlők : Bocskay — 
kertben, varuti állomás 
mellett 3 nyilas termő 
szőlő, 2 szobás lakással 
Bocskay kerlbcn az or­
szágút mentén 1 és fél 
holdas termő szőlő. 2 
szobás lakással Hatvan 
uccai kert, Gohér ucca 
6. számú 600 négyszög­
öles szőlő, borházzal.

Birtok bérlet ■ Ronda 
roson 20 holdas. Sám­
son alatt 300, Nagy lé­
ién 33. Szovát alatt 63. 
Had ház melleit 350 hol 
das.

Bővebbet: Hock bir- 
tok iroda. Szent Anna 
négy. Telefon 14-76.

ELADÓ
Kandia tteea 3: számú 
ház. Értekezni dr. Far­
kas Ignác Hungária pa- 
l°la. ■ - ',1258

ELADÓ
Árpád tér 38. számú sa­
rokház. Értekezni Kút
u '80, , 1065

HÁTHEí.YI'K '
G‘vJ"", telepnél ehnlók, 
Ériekezni Deák' FerAnc 
J. 13. ügvvédi irodriban 

99C
"eladó"

legfOTgn’niitsnhh Csajió 
tteea 72 sz. ltáz beköl- 
fözhető lakással, üzlet 
hclüs^ekkeL^^1229

Felelős szerkesztő : UEIIZ JÁNOS. A TISZÁNTÚLI EllíLAP KÖNYYs ES LAPSIAXjö B-*T. kiadása És roíóicióa nvoinilea»


